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Dolžnost večine
Po zaključku ljubljanskega seminarja OZN o člo­
vekovih pravicah v večnarodnostnih skupnostih

/\ ljubljanskem seminarju
11 Združenih narodov o člo-
” vekovih pravicah v več- 

narodnostnih skupnosti je naš 
dnevnik dva tedna iz dneva v 
dan precej obširno poročal in 
spada verjetno med tiste dnev­
nike, ki so v tem pogledu še 
največ povedali. Sedaj, ko so 
znani zaključki v obliki skup­
nega poročila, je prav, da se 
k temu važnemu seminarju še 
enkrat povrnemo.

Brez dvoma je velikega po­
mena, da gre za prvi medna­
rodni seminar, ki se je ukvar­
jal z nacionalnimi problemi na 
globalni podlagi, saj niti v 
manjšinski podkomisiji OZN ni 
bilo priložnosti, da bi v tako 
širokem okviru ob udeležbi de­
legacij iz dvajsetih držav kar 
dva tedna razpravljali o vpra­
šanjih, ki so skoraj za vsako 
državo najbolj bistvena in ki 
so v zgodovini večkrat povzro­
čala resne notranje in zunanje 
politične spore. Zelo pomemb­
no pa je, da je bil tak semi­
nar prav v glavnem mestu Slo­
venije ter da je bil njegov pred­
sednik slovenski profesor dr. 
Anton Vratuša, ki je za ljub­
ljanske «Razglede» dal, po kon­
čanem delu, nekaj važnih iz­
jav, iz katerih posnemamo glav­
ne misli.

Predsednik seminarja je pred­
vsem ugotovil, da so bili po­
budniki za seminar sami orga­
ni OZN, kjer se je izoblikovalo 
stališče, da je prišel čas, ko je 
treba to vprašanje celotneje ob­
delati, kar so podprle tudi ne­
katere mednarodne organizaci­
je, predvsem pa Svetovna zve­
za borcev. Jugoslavija pa se je 
zavzela za to, ker ima tudi kaj 
pokazati, saj je v nekem smi­
slu «živi laboratorij« pozitiv­
nega reševanja mednacionalnih 
odnosov, kakor se je izrazil 
eden udeležencev seminarja. 
Med glavnimi značilnostmi ob­
ravnavanja teh vprašanj je 
predsednik seminarja nato po­
udaril zlasti dejstvo, da je za 
razliko od preteklosti tokrat 
prevladala razširitev in večje 
upoštevanje splošnih odnosov. 
V središču pozornosti je bila 
človekova dejavna vloga pri 
uresničevanju človečanskih pra­
vic. Važen delež so prispevali 
predvsem udeleženci iz novih 
držav, ki so v svoji celotni 
družbeni izgradnji vzeli socia­
listično orientacijo.

Druga važna ugotovitev pa je 
po predsednikovem mnenju dej­
stvo, da se je večina udeležen­
cev strinjala, da ni dovolj sa­
mo formalno varstvo, niti do­
mači zakoni in dobro izgrajeno 
sodstvo, niti formalna medna­
rodna jamstva in sankcije, tem­
več da gre predvsem za zadevo 
sodobnega človeka samega in 
za celotni družbeni sistem, ki 
naj zagotovi odgovarjajoče de­
mokratično vzdušje. Na semi­
narju je bilo slišati seveda tudi 
drugačne razlage in celo zago­
vore asimilacije kot sredstva 
tako imenovane integracije. To­
da taka mnenja so bila precej 
izolirana. Vprašanje narodnih 
manjšin, narodnosti, jezikovnih 
skupnosti, so mnogi obravnava­
li samo kot kulturno vpraša­
nje. Precej nejasnosti je bilo 
tudi v zvezi s samim vpraša­
njem, kaj je narod in narod­
nost. Sicer pa ni bila niti na­
loga seminarja, da bi vodil 
globlje terminološke razprave.

Tretja ugotovitev, ki jo je 
predsednik seminarja poudaril, 
pa je, da je v zvezi z odnosom 
večina-manjšina na seminarju 
popolnoma prevladalo progre­
sivno mnenje, da je problem 
manjšine pravzaprav v prvi vr­
sti vprašanje večine in njenega 
odnosa do manjšine, oziroma 
vprašanje medsebojnih demo­
kratičnih odnosov na osnovi 
vzajemnih pravic in dolžnosti 
večine in manjšine. V ozračju 
elementarne človeške solidar­
nosti, naj manjšina vedno manj 
občuti, da je manjšina in vsak­
do naj ima enake možnosti, 
ne glede ali pripada večini ali 
manjšini.

Nadaljnja ugotovitev pred­
sednika seminarja zadeva tista 
vprašanja, ki so prevladovala in 
ki so med razpravo stopila v 
ospredje. Po njegovem mnenju 
so bila to predvsem tista vpra­
šanja, ki se tičejo človekovih 
pravic, materinskega jezika, 
pravice do združevanja, še po­

sebej pa dilema ((združevanja 
čez mejo,» kjer je bilo opaziti 
pri nekaterih seminaristih pre­
cej bojazni. Jugoslovanska de­
legacija je izkoristila razpravo 
o tem vprašanju tudi za to, da 
je seznanila seminariste z ju­
goslovansko prakso na tem 
področju, ki so jo udeleženci 
ocenili kot zares demokratično 
in ki jo lahko uveljavlja le so­
cialistična dežela.

Glede vprašanja samoodloč­
be ugotavlja predsednik, da so 
seminaristi načelno pristali na 
samoodločbo, vendar pa v pra­
ksi gledajo na to vprašanje 
precej različno. Značilno je bi­
lo pri tem stališče delegatov 
iz novih afriških držav, ki so 
podedovale v glavnem zelo ne- 
prirodne meje, katere so kolo­
nialisti potegnili, ko so si de­
lili svet. Te države se seveda 
strinjajo z načelom samoodloč­
be vključno z odcepitvijo, to­
da na prvo mesto postavljajo 
vprašanje notranje enotnosti v 
deželi — družbeno politične, je­
zikovne in pravne ter so instink­
tivno proti vsemu, kar bi se ka­
kor koli lahko izkoristilo proti 
nedotakljivosti novih držav, za 
mešanje v njihove notranje za­
deve in za motenje dobrih od­
nosov s sosednimi državami. 
Delegati teh držav so vnesli v 
razpravo zlasti zahtevo po eko­
nomski in politični enakoprav­
nosti v mednarodnih odnosih.

Predsednik seminarja je u- 
gotovil dalje, da so udeleženci 
seminarja po pravilu predstav­
ljali sami sebe. Vendar pa je 
treba imeti pri oceni njihovih 
stališč pred očmi tudi omeji­
tve političnega, idejnega zna­
čaja in tudi predsodke. Naj­
bolj se je to pokazalo pri raz­
pravi o eno in večstranskem 
sistemu in pravici združevanja. 
Tu je ponovno prišla do izraza, 
v organih Združenih narodov 
že nekako udomačena praksa, 
da imajo predstavniki klasične 
buržoazne demokracije pravi­
co .kritično govoriti o novih 
družbenih sistemih in da pred­
stavniki novih gibanj imajo 
pravico, braniti se. To je si­
cer napredek v odnosu na raz­
merje, ki je prevladovalo še 
pred kakšnimi petnajstimi leti 
in pomeni vse močnejšo afir­
macijo socializma kot svetov­
nega sistema. Pri tem je pred­
sednik seminarja poudaril, da 
nas to ne more zadovoljiti. Ta­
ka praksa vendarle pomeni dis­
kriminacijo vsega, kar se ne 
more zgnesti v sheme parla­
mentarnega sistema zahodnega 
tipa. To mnenje je v teku raz­
prave na seminarju tudi zma­
galo. Zato je del poročila, ki 
govori o razpravi o eno in več­
strankarskem sistemu, bistveno 
spremenjen in pomeni res iz­
boljšanje v smislu enakoprav­
nega tretiranja obstoječih druž­
benih sistemov. Poleg te razli­
ke so prišle do izraza še neka­
tere druge, kar pa se ne sme 
jemati tragično, saj so Združe­
ni narodi odraz danega sveta 
in je nujno, da tudi v njihovem 
delu razmere, v katerih ljudje 
živijo, pridejo do izraza.

Ko je predsednik seminarja 
govoril o vrsti konkretnih vpra­
šanj — uporaba jezika, pravica 
do združenja, pravica do manj­
šinskih šol, ohranitev tradicij 
in samobitnosti, gospodarska 
vprašanja — je predvsem po­
udaril važnost razpravljanja o 
pravici uporabe jezika.

Ko pa je predsednik govoril 
o stališču predstavnikov Avstri­
je in Italije, — saj v obeh dr­
žavah živijo slovenske manjši­
ne — je ugotovil, da se njihova 
razprava ni posebej razlikovala 
od razpravljanja drugih udele­
žencev. Dejal je, da so morda 
ene in druge motili tudi njiho­
vi neurejeni medsebojni odno­
si v zvezi z manjšinami. Zato 
je bilo čutiti pri njih tudi do­
kaj zadržanosti glede odnosov 
z Jugoslavijo, ki pa so dokaj 
plodni in urejeni.

Končno je predsednik semi­
narja podčrtal važnost poseb­
nega poročila in zaključkov, ki 
so jih poslali generalnemu taj­
niku Združenih narodov. Izra­
zil je prepričanje, da bosta oba 
dokumenta pobudila zanimanje, 
odprla vprašanja in opozarjala 
na možne rešitve, na določeno 
stopnjo. Oba dokumenta nam­
reč pozivata k dejanjem Zdru­
žene narode, vlade in institu­
cije.

Soglasni sklepi

Festivalska dvorana pri ljubljanskem Gospodarskem razstavišču med zasedanjem seminarja OZN o človeških pravi­
cah v večnarodnostnih skupnostih

Zdi se nam nujno potreb­
no, da iz skupnega poročila 
o delu seminarja Združenih 
narodov o človekovih pravicah 
v večnarodnih skupnostih opo­
zorimo na nekatere odstavke, 
ki so spričo tolikih nerešenih 
manjšinskih vprašanj pri nas 
še prav posebej važni.

Predvsem naj navedemo od­
stavek poročila, ki zadeva pra­
vico do uporabe jezika v vsak­
danjem življenju in sodstvu v 
javnosti in na zborovanjih. V 
tem poglavju je med drugim 
rečeno:

<Med razpravo o pravici 
manjšinskih skupin do upora­
be svojega lastnega jezika na 
sodiščih, so udeleženci opisali 
številne načine, ki omogočajo 
uporabo teh jezikov med sod­
nim postopkom na različnih 
stopnjah, razlago in prevaja­
nje sklepov sodišča v krajev­
ni jezik ter obtožnic, ki so na­
pisane v krajevnem jeziku. Pri 
tem so poudarili, da obstajajo 
v določenih državah analogni 
predpisi s tistimi, ki se nana­
šajo na tujce, ki pridejo pred 
sodišča. Pri tem se je pouda­
rilo, da so ti predpisi še prav 
posebej nujni v kazenskih po­
stopkih, ko je za obtoženca 
bistveno, da razume potek raz­
praven

V poglavju o pravici manj­
šin do svojega šolstva pa be­
remo tudi naslednji odstavek:

«Večina udeležencev je bila 
mnenja, da je v interesu druž­
be same, da zagotovi šolsko 
izobrazbo manjšinskim skupi­
nam, in sicer tudi v primerih, 
ko se manjšinska skupina ne 
zanima za ustanavljanje vzgoj- 

, ni h ustanov za svoje otroke. 
To je nujno ne samo zaradi 
tega, ker sta nevednost in ne­
umnost v škodo družbi, tem­
več tudi zato, ker pomeni raz­
voj jezikov in različnih tradi­
cij prispevek, ki bogati kultur­
no bogastvo družbe.»

V poglavju, ki obravnava go­
spodarska vprašanja v zvezi z 
manjšinami pa je rečeno:

«Poklicno izobrazbo in vzgo­
jo zlasti delavskega razreda so 
udeleženci smatrali, da je prvo- 
razredne važnosti za vsedržav­
ni in krajevni razvoj. Ugoto­
vili so, da je ta vzgoja tako 
velike važnosti, da ima druž­
ba pravico zahtevati, da po­
stane obvezna.»

Končno naj navedemo še so­
glasne splošne sklepe seminar­
ja OZN, o katerih smo sicer 
že poročali, vendar pa so tako 
važni, da jih moramo ponoviti:

1. Vse vlade morajo zagoto­
viti pravice narodnostnim, ras­
nim ter verskim skupinam, in 
sicer ne samo 2 ustavnimi in 
drugimi zakonskimi določili, 
marveč tudi s tem, da podpi­
rajo vse tiste oblike dejavno­
sti posameznih narodnostnih 
skupin, ki so v skladu s poli­
tičnimi, gospodarskimi in so-

NEUGODNA POSLEDICA SPREMEMB V ALŽIRIJI

Afriško-azijska konferenca na vrhu odložena
Konferenca bo 5. novembra, sestanek zunanjih ministrov pa 28. oktobra 
Aretacije zaradi atentata v Alžiru - V Alžiru in drugod še vedno napeto

at.»jr 26. — Afriško-azijska konferenca na vrhu bo 5. no­
vembra 1965 v Alžiru: to je nocoj javila alžirska tiskovna agen­
cija Stalni pripravljalni odbor je po dolgi seji sklenil, da bo 
sestanek zunanjih ministrov udeležencev konference 28. okto­
bra letos.

še pred to napovedjo so spo­
ročili, da je bil sestanek zuna­
njih ministrov, ki bi moral biti 
danes, odložen. Sklep o odložit­
vi so sprejeli po sestanku zuna­
njih ministrov desetih držav (Al­
žirija, Kamerun, Etiopija, Soma­
lija, Sudan, Mavretanija, Maroko, 
Tunizija, Libija in ZAR).

Ppl ure potem, ko je bil dolo­
čen začetek sestanka, je bila 
kratka enominutna seja, na ka­
teri so sporočili, da je bil sesta­
nek zunanjih ministrov odložen 
«na zahtevo številnih delegaciji).

Pozneje so se zopet sestali čla­
ni pripravljalnega odbora, ki so 
nato, kakor rečeno, javili, da so 
sklenili konferenco odložiti na 
5. novembra.

Medtem ko v Alžiru narašča 
napetost in se množijo poulične 
demonstracije proti odstavitvi 
Ben Bele, nadaljuje predsednik 
Naser v Kairu posvetovanja. Da­
nes se je sestal s predsednikom 
Indijske vlade šastrtjem, ki se 
je ustavil eno uro v Kairu ob 
povratku iz Londona. Kmalu za­

tem je prispel v Kairo indonezij­
ski predsednik Sukamo z dele­
gacijo 60 članov Ostal bo dva dni 
na uradnem obisku v Kairu. Z 
Naserjem Je prispel iz Aleksan­
drije na letališče tudi predsed­
nik kitajske vlade Cuenlaj, ki je 
čakal v posebni dvorani, ko se 
je Naser pogovarjal s šastrijem. 
Sukarnu pa je sel nasproti, ko je 
njegovo letalo pristalo na leta­
lišču.

Sukamo Je pred prihodom V 
Kairo poslal Naserju osebno spo­
ročilo, da želi imeti z njim raz­
govor, tudi če bo alžirska kopfe. 
renca odložena. Njegovo sporoči­
lo pravi, da sedanje stanje zahte­
va stike z glavnimi afriško-azij- 
sklmi voditelji.

Ko je Sastri odpotoval, so Na­
ser, Sukamo in čuenlaj skupaj 
zapustili letališče in začeli skup­
ne razgovore v nekem hotelu v 
Kairu. O teh razgovorih ni moč 
nič zvedeti. Nedvomno pa govo­
rijo o položaju po dogodkih v 
Alžiru. Neki zahodni diplomat­
ski opazovalec je takole komen­

tiral bivanje Cuenlaja v Egiptu:
• Osem dni ni zadostovalo Cuen- 
laju, da bi prepričal Naserja, da 
bi se uvrstil na pozicije Pekin­
ga, ali da bi dosegel od egip­
tovskega voditelja bistvene kon­
cesije glede nadaljnjega ravna­
nja afriško-azijskih držav glede 
.sovjetskega primera’.*

Alžir je še vedno izoliran od 
ostalega alžirskega ozemlja in 
zato je težko dobiti podatke o po­
ložaju v raznih pokrajinah. Kakor 
zatrjujejo nekateri očividci, je v 
nedeljo demonstriralo po ulicah 
Orana 5.000 študentov, ki so vzkli­
kali Ben Beli. Demonstracije so 
se ponovile tudi v naslednjih 
dneh, študentom so se pridruži­
li tudi delavci in uradniki. Dalje 
prayijo, da je policija ostro nasto­
pila proti študentom. Baje je 
bilo tudi nekaj mrtvih.

Kakor poročajo dopisniki ne­
katerih časopisov, je sinočnja de­
monstracija v Alžiru trajala tri 
ure. Policija Je skupno z vojsko 
neprestano napadala množico in 
tudi streljala v zrak. Letaki, ki 
so jih trosili demonstranti, jav­
ljajo, da je bilo ustanovljeno ((na­
rodnoosvobodilno gibanjeii. Mno-

(Nadaljevanje na 2. strani)

Donava je včeraj 
podrla še dva nasipa

Splošna mobilizacija ljudi in sredstev v Vojvodini

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD. 26. — Stanje na 

poplavljenem področju Vojvo­
dine se ni še izboljšalo. Na­
sprotno, poleg ogorčene bitke, 
ki se vodi za obrambo Bačke 
Palanke, ki jo Donava oblega 
od treh strani, se je začela da­
nes druga velika bitka na pod­
ročju 3 kilometre južno od 
Celarova, kjer je Donava pre­
bila nasip in grozi, da poplavi 
Čelarovo, Gložane, Begeč in 
okrog tisoč hektarov zemlje. 
Iz Bačke Palanke se je začela 
evakuacija prebivalstva iz o- 
krog 700 hiš, ki so med prvo 
in drugo obrambno linijo.

Na najbolj ogrožena področ­
ja pri Bački Palanki in Cela-

rovu so poslali enote JLA iz 
beograjske, valjevske in ša- 
bačke garnizije, civilne briga­
de in težko mehanizacijo. Vsa 
razpoložljiva sredstva se upo­
rabljajo za utrjevanje nasipov 
in lokalizacijo preboja.

V trenutku, ko poročamo, 
javljajo o novem preboju Do­
nave pri vasi Tvrdjavica. Po­
krajinski izvršni svet Vojvodi­
ne je danes izdal odlok, na 
podlagi katerega morajo vsi 
dela sposobni ljudje in dru­
ge organizacije v Vojvodini 
sodelovati pri izvajanju skle­
pov štaba za civilno zaščito in 
dati na razpolago vsa potreb­
na tehnična in prevozna sred­
stva. B. B.

cialnimi pogoji v njihovih dr­
žavah.

2. Spodbujati in razvijati je 
treba različne vrste sodelova­
nja, ki bi temeljile na dvo­
stranskih ali večstranskih spo­
razumih in bi bili v korist 
čimbolj svobodni izmenjavi na 
vseh področjih, tudi na trgo­
vinskem in kulturnem, ter bi 
hkrati spodbujali razvoj stikov 
ne glede na razlike v družbe­
nih sistemih posameznih dr­
žav.

3. Seminar predlaga general- 
nemu tajniku OZN, naj bi sve­
tovna organizacija tudi v pri­
hodnje prirejala podobne se­
minarje, na katerih bi razprav. 
Ijali o različnih vidikih vpra­
šanja večnacionalnih skupnosti, 
še posebej pa vprašanja, ki za­
devajo enakopravnost gospo­
darsko nerazvitih področij ter 
jezikovne probleme v nerazvi­
tih deželah. Na takih seminar, 
jih naj bi razpravljali tudi o 
raznih političnih pravicah po 
sameznih narodnostnih skupin, 
n.pr. o pravicah sodelovanja 
pri odločanju v nacionalnih 
zadevah in o pravicah do svo­
bodnega združevanja.

4. Seminar predlaga tajniku 
OZN, naj poročilo s tega se­
minarja izroči v razpravo Eko- 
nomsko-socialnemu svetu, Ko­
misiji za človeške pravice in 
Podkomisiji za preprečevanje 
diskriminacije ter zaščito manj­
šin pri OZN.

V svojem napovedanem govoru 
na proslavi 20-letnice Združenih 
narodov je tajnik 11 Tant včeraj 
med drugim izjavil, da je treba 
sedanji mednarodni razvoj zausta­
viti in preusmeriti, če se hoče člo­
veštvo rešiti vojne. Dalje: «Naši 
smotri in naša politika so nepri­
merni in v nekaterih primerih v 
nasprotju z uresničevanjem smo­
trov in načel, ki so jih podpisali 
Združeni narodi pred dvajsetimi 
leti». »Nevarnost je v politiki sile, 
ki je naravni sovražnik mednarod­
nega reda... če bi se problemi po­
litike sile rešili v bolj ustvarjal­
nih oblikah narodnega ponosa, pa­
triotizma in ideološkega prepriča­
nja. bo treba najti nove načine za 
reševanje starih problemov*.

Pozno zvečer so včeraj iz Alžira 
sporočili, da je stalni pripravljal­
ni odbor za atriško-azijsko konfe­
renco sklenil, da se konferenca od­
loži do 5. novembra 1965, sestanek 
zunanjih ministrov pa bo 28. okto­
bra t.l. Vse kaže. da vlada v Alžiru 
tudi sicer precejšnja zmeda, ki je 
verjetno glavni vzrok odložitve 
konference. Glasilo KP Francije 
poroča namreč pod naslovom »Po­
koli v Philippevillu in v Boni* o 
izjavah očividcev, ki trdijo, da je 
bilo po odstavitvi Ben Bele med 
demonstracijami nad dvesto mrt­
vih. V Boni je bilo že pri prvih 
demonstracijah več mrtvih, ko pa 
je skupina žensk pozneje zahtevala 
od vojaškega poveljstva, naj izro­
čijo trupla demonstrantov, je voj. 
ska zopet streljala, in baje je bilo 
okrog trideset mrtvih. V Philippe­
villu pa so po trditvah dopisnika 
istega lista pokopali 150 trupel. V 
Oranu je baje vojska streljala v 
torek in sredo s strojnicami in po- 
bila več oseb. Medtem pa sta nrišla 
v Kairo včeraj predsednik indijske 
vlade Sastri in indonezijski pred­
sednik Sukamo, ki je že prej spo­
ročil, da želi imeti z Naserjem raz­
govore, tudi če bi bila alžirska kon­
ferenca odložena. Čuenlaj, kj je v 
Kairu že več dni. je včeraj nada­
ljeval razgovore z Naserjem, pri­
družil se je tudi Sukamo

Hanojska vlada je poslala vče­
raj mednarodni nadzorstveni ko­
misiji noto. v kateri opozarja, da 
so ZDA raztegnile letalske napade 
na številne pokrajine okoli Hano­
ja ter da se letala poslužujejo taj- 
landskega ozemlja za izhodišče svo. 
jih napadov.

Konferenca Commomvealtha je 
dala včeraj svojemu odposlanstvu 
za morebitne posredovalne razgo­
vore v zvezi z Vietnamom sledeče 
direktive: 1. Doseči je treba pre­
kinitev vseh ameriških letalskih na­
padov na Severni Vietnam. 2. Ha­
noj naj se obveže, da ho preprečil 
premike sleherne voja ke sile ali 
dobave jugu. 3. Skleniti je treba 
splošno premirje, ki naj omogoči 
sklicanje mirovne konference. 4. 
Mirovnim pogajanjem je treba do­
ločiti naslednje smotre: vojna mo­
ra prenehati: po umiku vseh tujih 
čet je treba doseči nevtralizacijo 
dežele; Vietnam naj zasede med­
narodna mirovna sila za zagotovi­
tev miru; enotnost Vietnama pa 
naj se doseže s svobodnimi in nad­
zorovanimi volitvami. Predsednik 
VVilson je izjavil, da ho odposlan­
stvo začelo delovati, ko bo število 
držav, ki jih bo lahko obiskalo, 
zadostno, da se bo lahko predpo­
stavljala koristnost dela odposlan­
stva.

Konferenca Commonvvealtha je 
v svoji izjavi tudi poudarila nuj­
nost splošne in popolne razorožit­
ve pod učinkovitim mednarodnim 
nadzorstvom ter izjavila, da so 
glede tega nevezane države opravi­
le koristno in konstruktivno delo. 
Konferenca je zahtevala tudi raz­
tegnitev moskovske pogodbe na 
prepoved podzemeljskih jadrskili 

1 poskusov.
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PROSLAVA DVAJSETLETNICE OZN V SAN FRANCISCU

U Tant odločno obsoja politiko sile 
in poudarja, da je mir nedeljiv

Tajnik OZN je tudi poudaril važno vlogo te organizacije za reševanje 
sporov in pozval, naj se politika držav članic uskladi z listino OZN

NEW YORK, 26. — Glavni tajnik OZN U Tant je govoril 
danes pred delegati 114 držav članic OZN, ki so se zbrali v 
San Franciscu na proslavi 20. obletnice Združenih narodov. U 
Tant je poudaril, da se sedanje težave OZN ne smejo pripisati 
pomanjkanju listine, ki je bila podpisana pred 20 leti v San 
Franciscu.

«Nevarnost, je dejal U Tant
ni v tem, da bi se listina po 
kazala za neučinkovito za naše 
smotre in za našo politiko. Res 
je, da so naši smotri in naša 
politika neprimerni in v neka­
terih primerih v nasprotju z 
uresničevanjem smotrov in na 
čel, ki so jih z navdušenjem 
podpisali Združeni narodi pred 
dvajsetimi leti.»

U Tant je zatem poudaril ((ne­
varnost, da bo resna zaskrbljenost 
zaradi bližnjih kriz v jugovzhodni 
Aziji, na Karibskem področju, na 
Srednjem vzhodu in drugod pripe­
ljala do tega, da se pozabi širša 
kriza, ki se nakazuje za prvimi«.

Nato je U Tant izrazil željo, da 
sedanje krize «ne bi škodovale ne­
gotovemu pomirjenju med Vzho­
dom in Zahodom, ki se je v zad­
njih desetih letih s tako delavnost­

jo in tako potrpežljivo gradilo«. 
Ugotovil je, da bi se moralo po- 
mirjenje razširiti na druga pod­
ročja sveta, «kajti mir je nedeljiv, 
aočim se zdi, da se znova krepi 
hladna vojna«. ((Nevarnost, je do­
dal, je v politiki sile, ki je narav­
ni sovražnik mednarodnega reda. 
Ta politika sile je orodje naciona­
lizma ali ideološkega ekstremizma. 
Toda tudi če bi se problemi poli­
tike sile rešili v bolj ustvarjalnih 
oblikah narodnega ponosa, patrio­
tizma in ideološkega prepričanja, 
bo treba najti nove načine za re­
ševanje starih problemov.«

U Tant je zatem ugotovil, da so 
Združeni narodi pomembno pri­
spevali k pomirjenju, s tem da so 
služili kot katalizator, kot forum 
in kot ustanova za mirno reševa­
nje sporov in omiljenje napetosti 
med Vzhodom in Zahodom. Seda­
nji razvoj je treba zaustaviti in 
preusmeriti, je dejal U Tant, če se

hoče rešiti človeštvo vojne.
Danes je govoril tudi sovjetski 

predstavnik Fedorenko, ki je v 
zvezi z Johnsonovim govorom ob- 
tohžil ZDA, da hočejo ((naprtiti žrt,. 
vi napada odgovornost za zločin, 
ki so ga napravili pravi krivci, tj. 
ZDA, ki da so začele napadalno 
vojno in barbarsko uničevanje«. 
«Na dan obletnice OZN, je nadalje­
val Fedorenko, se ne moremo 
omejiti na molčanje, temveč je tre­
ba doseči konec ameriškega napa­
da ne samo v Vietnamu temveč 
tudi v Dominikanski republiki. Na 
koncu je Fedorenko zahteval spre­
jem Kitajske v OZN, obsodil je 
sleherno obliko kolonializma ter 
zahteval, naj se Zahodni Nemčiji 
ne izroči atomsko orožje. Poudaril 
je, prav tako kakor U Tant, da ni 
potrebno spremeniti listino OZN, 
temveč je dovolj to listino strogo 
spoštovati.

Zadnji govornik je bil ameriški 
delegat Stevenson, ki je govoril «o 
stalni podpori ZDA Združenim na­
rodom, ki se mora še okrepiti.« 
Zatem je ponovil v glavnem, kar 
je bil že izjavil predsednik John­
son.

NIIIIIIIIIMIIIIIIIIIIIIIIII|||||||f||||||||l|||||irillllllllllllllll||||||||f|||||||||f|||llllllll|lllllllllllllimimillllllllllll|||l|||||||||||||||||||||||||||||||||||||||||H|||l<nnll|ll||llll|||

PO POSREDOVANJU PODTAJNIKA PREDSEDSTVA VLADE

Odpovedana stavka uslužbencev 
električnih podjetij-ENEL

Pogajanja o normativnih vprašanjih se začnejo 1. julija ■ Seja ministrskega 
sveta ■ Na napovedanem sestanku CK KPl bodo določili datum kongresa 

Polemika o socialistični enotnosti

RIM, 26. — Na vabilo podtajnika predsedstva vlade Salizzo- 
v nija so se sestali sindikalni predstavniki in predsednik ENEL, 
ter so se dogovorili, da se prekliče stavka uslužbencev elek­
tričnih podjetij in da se 1. julija začnejo pogajanja izključno 
o normativnih vprašanjih nove delovne pogodbe. Stališče o go­
spodarskih vprašanjih pa osta­
ne nespremenjeno in sindikalne 
organizacije vztrajajo, da je tre­
ba prejemke zvišati na isto real­
no raven, kot so jo imele pred 
leti, po drugi plati oa ENEL 
vztraja, da ne more odobriti no­
benih poviškov.

Sindikalne organizacije CGIL, 
VIL in CISL so proglasile za S. 
julij stavko uslužbencev opernih 
ustanov, ker niso bila urejena šte­
vilna vprašanja, ki zanimajo te u- 
stanove in od katerih je odvisen 
tudi njih obstoj in delovanje.

Ministrski svet se je sestal do­
poldne ob 9. uri in je sprejel vr­
sto sklepov. Odobril Je poročila mi­
nistrov o zaključkih razprave o go­
spodarski politiki, ki je bila v Brus­
lju, in navodila italijanskim dele­
gatom za prihodnja pogajanja. Na
•imitiimiiiiiiiiiiiMiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiii

Alžir
(Nadaljevanje s 1. strani)

žica je vzklikala Ben Beli in pro­
ti Bumedienu. Isti dopisniki po­
ročajo, da je v Boni na dan 
odstavitve Ben Bele prebivalstvo 
priredilo velike demonstracije. 
Vojska je napadla demonstrante 
ter, jih več ubila in ranila. Baje 
je stanje v Boni še vedno zelo 
napeto.

Glasilo francoske komunistične 
stranke «Humanite» objavlja pod 
naslovom na petih stolpcih ((Po­
koli v Philippevillu in v Boni« 
članek svojega posebnega dopis­
nika v Alžiru, v katerem prav, 
da je po odstavitvi Ben Bele 
bilo med demonstracijami nad 
200 mrtvih. Ti dve mesti sta ba­
je dobesedno v obsednem stanju 
in neredi se nadaljujejo. Časni­
kar poroča o izjavah prič, ki so 
bile v soboto in pozneje v ome­
njenih mestih. Te priče pravijo, 
da je v Boni že v soboto pre­
nehalo delo, takoj ko je bil ob­
javljen razglas revolucionarnega 
odbora. Razširila se je govorica, 
de je bil Ben Bela ubit, in zače­
le so se demonstracije, na kate­
rih so spočetka sodelovale pred­
vsem ženske in mladina. Vojska 
je najprej razganjala demonstran­
te s palicami, popoldne pa Je 
streljala, pri čemer je bilo več 
mrtvih. Isti list piše tudi, da je 
vojska v nedeljo dobila ojače- 
nja ter da je streljala na skupino 
žensk in mladih, ki so odšli na 
vojaško poveljstvo z zahtevo, naj 
jim izročijo trupla demonstran­
tov, ki so biil ubiti prepjšnji dan. 
Baje Je bilo med streljanjem o- 
koli 30 mrtvih.

V Philippevillu so po trditvah 
dopisnika pokopali 150 trupel v 
skupnem grobu po spopadu med 
demonstranti in vojsko.

V Oranu pa Je vojska baje v 
torek streljala na skupine de­
monstrantov. Vojaki so baje stre­
ljali tudi s strojnicami, in več 
oseb Je bilo ubitih. Streljanje na 
množico se je ponovilo tudi na­
slednjega dne. Končno pravi do­
pisnik, da Je bilo nekaj demon­
strantov ubitih tudi v Sldi Bel 
Abesu.

Iz Moskve poročajo, da Je sku­
pina študentov na univerzi ((Pe­
triče Lumumba« imela včeraj 
zborovanje, s katerega so poslali 
polkovniku Bumedienu brzojav­
ko. ki pravi: «Mi, predstavniki 
študentov Afrike, Azije in Latin­
ske Amerike v Moskvi zahtevamo 
osvoboditev alžirskega junaka 
Ben Bele In vseh lojalnih revolu­
cionarjev«. Na omenjeni univerzi 
študira več tisoč afriških, azij­
skih in latinskoameriških štu­
dentov.

predlog ministra za delo in social­
no skrbstvo je vlada odobrila za­
konski načrt o zavarovanju proti 
nesrečam in poklicnim boleznim. 
Na predlog finančnega ministra je 
vlada odobrila nove carinste uvoz­
ne tarife.

Predsednik poslanske komisije, 
ki je proučila obtožbe proti mvše- 
niu Ministru Trabucchiju, Restivo, 
je danes izročil zaključno poročilo 
predsedniku poslanske zbornice" in 
predsedniku senata. Kom'slja je 
s komaj devetimi glasovi proti o- 
smimi oprostila ministra, ki se to­
rej ne bo zagovarjal pred ustavnim 
sodiščem. Postopek proti njemu se 
lahko navede, samo, če večina čla­
nov parlamenta (476) to izglasuje. 
Ministra je rimski javni tožilec ob­
tožil: poneverb javnega denarja,
zasebnega interesa, tihotapstva in 
zlorabljanja oblasti. Minister je 
namreč odobril uvoz pomembnih 
količin mehiškega tobaka raznim 
družbam, ki jih je imel v rokah 
njegov demokristjanski kolega pre­
minuli sen. Carmine de Martino. 
Pri tem je država izgubila več mi­
lijard lir in niso za uvoženi tobak 
plačali niti carine.

Centralni komite in centralna 
nadzorna komisija KPI se bosta se­
stala 7., 8. in 9. julija. Na dnevnem 
redu je razprava o nalogah par­
tije v sedanjem notranjem in med 
narodnem političnem položaju ter 
sklepanje o sklicanju enajstega 
kongresa. KPI.

O zadnji razpravi vodstva PSI 
je napisal tajnik De Martino uvod­
nik, ki bo objavljen v jutrišnji 
številki «Avanti». De Martino po­
udarja, da je najvažnejša enotnost 
glede vprašanja avtonomije in po­
membne vloge, ki jo igra stranka 
ter njene zgodovinske vloge v ita­
lijanskem delavskem gibanju. S te­
ga zornega kota obravnava tudi 
odnose s KPI in PSDI in govori, 
dr je treba vprašanja združevanja 
obravnavati v okviru realnega po­
litičnega položaja. V polemiki s 
KPI ugotavlja, da se KPI zaveda 
politične nujnosti, da sodeluje pri 
oblasti, in da je zato KPI pred no­
vimi izbirami. Tajnik PSI dokaj 
ostro polemizira s socialdemokrat­
skimi stališči in ugotavlja, da so 
bistvene razlike v strukturi in ide­
ologiji obeh socialističnih strank. 
Zato tudi socialdemokratski pred­
logi o združitvi dobivajo prizvok 
zahteve, da preide PSI na njih te­
ren.

Uradni tednik PSDI «Socialismo 
democratico«, pa objavlja uvodnik 
posl. Orlandija, ki pozdravlja ber­
linskega socialdemokratskega žu­
pana Brandta, ki bo jutri zvečer 
prispel v Rim kot gost PSDI. V 
tej zvezi se v članku razvija vpra­
šanje socialistične enotnosti kot 
vprašanje evropske-perspektive, kar 
navaja nemški zgled, ki pa za ita­
lijanske socialiste seveda ni pre­
več prepričljiv.

Novi hudi udarci 
sajgonski vojski

SAJGON, 26. — Enote osvobo­
dilne vojske so napadle mesto Duc 
Joa, približno 24 kilometrov od 
Sajgona. Iz prestolnice se je sli­
šalo močno streljanje vso noč, v 
prvih jutranjih urah pa je nasto­
pilo topništvo. Pri napadu je so­
delovalo približno tisoč pripadni­
kov svobodilne vojske, ki so na­
padli tamkajšnjo sajgonsko posad­
ko. Sele ko so nastopila ameriška 
letala, so se note osvobodilne voj­
ske umaknile. Med sajgonskimi če­
tami Je bilo 44 mrtvih, 40 ranje­
nih, tri vojake pa pogrešajo. Med 
enotami osvobodilne vojske Je bilo 
34 mrtvih.

Trije bataljoni osvobodilne voj­
ske so zase žil glavni kraj okraja 
Tou Marong, 70 kilometrov severno 
od Kontuma v srednjem Vietnamu. 
Iz Sajgona so poslali močna oja- 
čenja.

Včeraj so ameriška letala izvedla 
sporočil, da so včeraj ameriška le­
tala prodrla do bližine Hanoja. To­

da so zbežala, ko je bilo eno od 
teh sestreljeno, ostala pa so bila 
poškodovana.

Naslednje sporočilo pa pravi, da 
so bila sestreljena včeraj nad Se­
vernim Vietnamom štiri letala in 
da je en pilot zgubil življenje.

Severnovietnamska viada je oo- 
slala danes mednarodni nadzorst­
veni komisiji noto, v kateri pravi 
med drugim: «Hanojska vlada ob­
žaluje dejstvo, da so včeraj ZDA 
storile nov skrajno nevaren korak, 
ki vsebuje nepredvidene posledice, 
ker s6 raztegnile letalske napade 
iia številne pokrajine okoli Hanoja, 
in letala so preletavala področja 
hlizu prestolnice ter so se poslu­
ževala tajlandskega ozemlja kot 
izhodišče za napade na severnoviet- 
namsko ozemlje«.

V zvezi z včerajšnjim atentatom 
v Sajgonu poročajo, da je bilo ubi-1 
tih 43 oseb. 1

SKLEP ZVEZNEGA IZVRŠNEGA 
SVETA SFRJ

Nov tečaj dinarja: 
1000 din -1 dolar
BEOGRAD, 2b. — Zvezni iz­

vršni svet je sprejel danes 
sklep o posebnem turističnem 
tečaju dinarja v plačilnem 
prometu z inozemstvom. Po 
tem sklepu se bo od 1. julija 
dvignila cena dolarja od 750 
na 1000 dinarjev. V skladu s 
tem 33,33-odstotnim poveča­
njem se bo dvignila cena tu­
di ostalih tujih valut.

Narodna banka Jugoslavije 
bo v bodoče redno objavljala 
turistični tečaj posameznih 
valut.

V izjavi, ki jo je dal v zve­
zi s tem novim 'tečajem dinar­
ja, je predsednik zveznega od­
bora za turizem dr. Jože Bri­
lej izrazil prepričanje, da bo­
do ti in še drugi ukrepi dali 
veliko spobudo za nadaljnji 
razvoj turizma. Jugoslavija 
razpolaga danes z nad 300.000 
posteljami, od katerih je 
okrog 110.000 v hotelih, kar 
bo omogočilo, da se uresniči 
letošnji načrt o občutnem po­
večanju obiska tujih turistov.

Da bi se zaščitila realna 
vrednost hranilnih vlog, je 
zvezni izvršni svet sprejel 
sklep, po katerem bodo banke 
na vse redne vloge od 1. juli­
ja dalje, poleg dogovorjene 
obrestne mere, zaračunale še 
dodatno obrestno mero, ki bo 
v skladu s povprečnim pove­
čanjem cen na drobno v šest­
mesečni dobi.

V Benetkah 40 stopinj
BENETKE, 26. — Ze teden dni 

je na celotnem področju Benetk 
zelo vroče; v Bentkah je termo­
meter dosegel 40 stopinj. V neka­
terih krajih pa se je ozračje ohla­
dilo zaradi poletnih neviht in ter­
mometer je takoj padel za več 
stopinj, ko je huda nevihta zaje­
la področje Corline d’Ampežzo.

Iz Ternija paporočajo, da je ter­
mometer že ves teden kazal 37 
stopinj. ■'

V Milanu je bilo danes 34 sto­
pinj v senci. O hudi vročini po­
ročajo tudi iz Mantove, Modene 
in Bologne.
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PRVI DAN DEŽELNEGA ATLETSKEGA PRVENSTVA

Slaba udeležba 
a odlični rezultati

Včeraj popoldne je bil v veliki 
vročini in ob slabi udeležbi na ob­
činskem stadionu v Trstu prvi dan 
deželnega atletskega prvenstva za 
posameznike. Naslov deželnega pr­
vaka so osvojili sledeči atleti: 

Kopje: Defranzoni (Torriana)
61.24, 6. FUCKA (Bor) 49.68; dalji­
na: Udini (Fiamma), 6.65; 5000 m; 
Danelutti (Udinese) 15.55”; disk: 
Castellarin (Udinese) .42.27, 5. FUČ- 
KA (Bori 36.78; 800 m; 1. Loru 
(CRDA Tržič) 1.56”3, 7. ŠVAB
(Bor) 2.07”; 200 m: 1: Corubolo 
(Udinese) 22”3, 9. KOŠUTA (Bor) 
24”5; 400 m zapreke: Buttignon
(Torriana) 57”2; palica: Cauz (Udi­
nese) 4.10 m; hoja 10 km: Matta- 
gliano (Ginnastica Triestina) 
53.50”4; štafeta 4X400: CRDA Tržič 
(Furlan, Bacci, Loru, Miani) 3.30”1.

Švab spet izboljšal svoj rekord

Emerson -Stolle 
eliminirana!

Vasas osvojil 
Srednjeevropski pokal

DUNAJ, 26. — V finalu za Sred­
nje evropski pokal je Vasas iz Bu­
dimpešte premagal Fiorentino z 1:0 
(0:0). V drugi tekmi je praška 
Sparta premagala dunajski Rapid 
z 2:0 (1:0) in si tako osvojila tret­
je mesto.

WIMBLEDON, 26. — Se nekate­
ri rezultati s turnirja v Wimbledo- 
nu (gl. tudi str. 8!):

Diepram (J. Afr.) — McManus 
(ZDA) 5:7, 6:4, 6:4, 6:2; Drysdale 
(J. Afr.) Newcombe (Av.) 9:7, 6:4, 
11:13, 11:9.

Moški v dvoje: Carmichael (Av­
stralija) in McMilan (J. Afr.) — 
Fraser (Avstr.) in Pietrangeli (It.) 
6:2, 6:8, 3:6, 6:3, 6:4; Osuna in Pa- 
lafox (Meh.) — Emerson in Stoile 
10:12. 6:4, 6:2, 8:10, 7:5.

ženske: Bueno (Braz.) — Jones 
(VB) 6:4, 7:5; Moffitt (ZDA) — 
Blackan (Avstr.) 7:5, 12:10. Tru- 
maan (VB) — Tegart (Avstr.) 
6:4, 6:2.

ženske v dvoje: Lazzarino in Pe- 
ricoli (It.) — Beltrame in Gordl- 
giani (It.) 6:4, 9:11, 6:1.

Splošna lestvica 
na lour de France

(Prvi del gl. na str. S!)
CHATEAULIN, 26. — Po prvi pol- 

etapi današnje 5. etape je bila sploš­
na lestvica taka: Gimondi, Van 
Espen, Van De Kerkhove, Sorge- 
los, 10. Van Looly, 13. Adorni itd.

Po drugi poletapi pa se je lestvi­
ca bistveno spremenila. Gimondi 
je še prvi, Adorni se je povzpel 
na tretje mesto in Poulidor na pe­
to. Van Looy se je pomaknil ne­
koliko nazaj.

1. Gimondi, 27.49’49”; 2. Van De 
Kerkhove, zaostanek; 3. Adorni, 
2’49”; 4. Bračke 2’57”; 5. Poulidor, 
3’06"; 6. Van Espen 3’21”; 7. ex ae- 
quo: Janssen in Den Hartog, 3’39”; 
9. Stevens, 3’32”; 10. Maast, 3'49”; 
11. Monty, 4’09”; 12. Plngeon, 4T0”; 
13. Desmet, 4’16”; 14. Planckaert, 
418”; 15. Duez 4'38”; 17. ex aequo: 
Letort in Anglade, 4’44”; 19. Brands, 
448”; 20. Everaert, 4’49”.

Ambu: nov italijanski 
rekord na 10.000 m

SCHIO (Vicenza), 26. — Na sta­
dionu Lanerossi je danes Antonio 
Ambu, član Lilion Snia Varedo, po­
stavil nov italijanski rekord na 
10.000 m s časom 29’31”5. Prejšnji 
rekord 29’34”6 je imel tudi Ambu, 
postavil ga je na evropskem pr­
venstvu v Beogradu 1962.

Na 800 m je zmagal Carabelli v 
1’50”6, na 1500 m Bozzini v 3’53”6, 
ki mu je sledil Cindolo s 3’54”1.

V hokeju na kotalkah Je včeraj 
zvečer Triestina z odlično igro pre­
magala Novaro s 4:0 (0:0). Po dva 
gola sta dala Perok in Martelani.

[ URADNO SPOROČILO KONFERENCE C0MM0NWEALTHA

Navodila odposlanstvu miru 
Priznanje nevezanim državam

Glede Južne Rodezije niso sprejeli nobenega skle­
pa in so prepustili zadevo britanski vladi

LONDON, 26. — Sporočilo o konferenci Commonwealtha pravi, 
da se v Commonvvealthu strinjajo, da je nevarnost, da se viet­
namska vojna razširi. Zaradi tega je dvomljivo, da bo moč 
kmalu in dokončno rešiti zadevo z vojaškimi sredstvi. ((Sploš­
no premirje in konferenca vseh neposredno vpletenih se zdita, 
da sta bistveni pogoj za rešitev problema.«

Izjavi sledijo splošne direktive, 
ki jih je konferenca Commonweal-
tha dala odposlanstvu Common- 
wealtha za morebitne razgovore, 
ki jih bo imelo v zvezi z Vietna­
mom. Direktive so naslednje: 1. 
Doseči je treba prekinitev vseh a- 
meriških letalskih napadov na Se­
verni Vietnam. 2. Doseči obveznost 
Hanoja, da bo preprečil premike 
sleherne vojaške sile ali dobave 
jugu. 3. Skleniti je treba splošno 
premirje, ki naj omogoči sklicanje 
mirovne konference. 4. Mirovnim 
pogajanjem je treba določiti na­
slednje smdtre: Vojna mora pre­
nehati. Sporazumeti se je treba o 
umiku vseh tujih čet in o nevtrali­
zaciji dežele. V Vietnam je treba 
poslati mednarodno mirovno silo, 
ki naj skrbi za mir. Vzpostaviti je 
treba enotnost Vietnama s svo­
bodnimi toda nadzorovanimi volit­
vami.

Po konferenci je predsednik bri­
tanske vlade Wilson izjavil, da bo 
odposlanstvo začelo delovati, ko bo 
število prestolnic, ki jih bo lahko 
obiskalo, zadostno, da se bo lah­
ko predpostavljala koristnost te 
dejavnosti.

Kar se tiče Malezije, so ministri 
zagotovili malezijskemu ministr­
skemu predsedniku podporo «za 
njegove napore, da zavaruje neod­
visnost dežele ter da najde mirno 
in častno rešitev spora z Indone­
zijo«.

Kar se tiče Cipra, so ministri 
poudarili vso podporo resoluciji 
Varnostnega sveta in da Je treba 
ciprsko vprašanje rešiti v okviru 
OZN v skladu z načeli demokraci­
je in pravičnosti.

Glede Afrike ugotavlja sporočilo 
z obžalovanjem, da portugalska vla­
da ni priznala zakonitih teženj pre­
bivalstva portugalskih ozemelj v 
Afriki. Nato obsoja rasistično po­
litiko južnoafriške vlade in jo po­
ziva, naj preneha s to politiko.

Glede karibskega področja pravi 
sporočilo, da so ministri izrekli 
upanje, da se bo na to področje

vrnil trajni mir, ter da se bo naš­
la končna rešitev v okviru listine 
OZN.

O razorožitvi poudarjajo mini­
stri potrebo splošne in popolne 
razorožitve pod učinkovitim med­
narodnim nadzorstvom in prizna­
vajo, da so nevezane države opra­
vile koristno in konstruktivno de­
lo glede tega. Nato ugotavljajo 
nevarnost jedrskega orožja in pod­
pirajo vsak napor za preprečitev 
tega širjenja ter zahtevajo razteg­
nitev moskovske pogodbe tudi na 
prepoved podzemeljskih jedrskih 
poskusov.

Glede Rodezije prepuščajo mini­
stri britanski vladi, da v ((razum­
nem času« skliče ustavno konfe­
renco. S tem v zvezi je predsed­
nik Tanzanije Njerere, ki ni odo­
bril tega dela sporočila, izjavil, da 
so zavrnili njegove predloge, naj 
bi poudarili, da se neodvisnost 
Južni Rodeziji lahko prizna samo 
na podlagi večinske vlade.

Jutri se bo Tit« vrnil 
iz Omska v Moskvo

MOSKVA, 26. — Predsednik re­
publike maršal Tito je prispel da­
nes s soprogo in z ostalimi člani 
jugoslovanske delegacije z letalom 
iz Irkutska v Omsk, glavno mesto 
zahodne Sibirije, kjer ga je prebi­
valstvo, tako kot v ostalih krajih, 
zelo prisrčno in toplo pozdravilo.

Med bivanjem v mestu Omsk, 
kjer Je bil na vsakem koraku de­
ležen toplih simpatij prebivalstva, 
je predsednik Tito položil venec na 
spomenik borcem revolucije iz le­
ta 1918. Nocoj je bil Tito na veli­
kem koncertu, ki ga je priredil 
mestni sovjet. Jutri bo Tito obi­
skal kolhoz «Capajev» in vellKO 
rafinerijo nafte v Omsku. V po­
nedeljek zjutraj se predsednik Ti­
to z ostalimi člani delegacije, vr­
ne z letalom v Moskvo.
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NEDEUA, 27. JUNIJA 

Radio Trst A
8.00 Koledar; 8.30 Kmetijska od­

daja; 9.00 Maša; 9.50 Godalni or­
kestri; 10.30 Poslušali boste...;
11.00 Vokalni kvartet iz Trsta; 
11.15 «Triki», mladinska radijska 
igra; 12.00 Nabožne pesmi; 12.30 
Glasba po željah; 13.00 Kdo, kdaj, 
zakaj...; 13.30 Glasba po željah; 
14.45 Karakteristični ansambli;
15.00 Pojeta Dalida in Bobby So­
lo; 15.15 Lahka klavirska glasba; 
15.30 «Nova gospoda«; 17.10 Men- 
delssohn-Bartholdy: Koncert v e- 
molu; 17.35 Plesna čajanka; 18.30 
Kino, včeraj in danes; 19.15 Ne­
deljski vestnik; 19.30 Scenska glas­
ba; 20.00 Šport; 20.30 Niko Kuret: 
»Pratika za prvo polovico julija«;
21.00 Vabilo na ples; 22.00 Nede­
lja v športu; 22.10 Jean Sibelius: 
Tapiola op. 112 in Finska op. 26; 
22.40 Blues melodije.

9.30 Kmetijska oddaja; 11.25 
Tržaški narodni motivi; 14.00 El 
campanon.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Pre­

nos RL; 9.05 Pokaži, kaj znaš;
9.20 Zabavni zvoki; 10.00 Prenos 
RL; 10.30 Pevci; 10.45 Gigliola 
Cinquet.ti; 11.00 O prekomorskih 
brigadah; 11.15 Ansambel Mescoli;
11.30 Uspele melodije; 11.55 in 
12.55 Glasba po željah; 12.35 Zu­
nanjepolitični pregled; 13.30 So­
sedni kraji in ljudje; 14.00 in
14.45 Glasba po željah; 15.30 Do­
mače pesmi in melodije; 16.00 
Prenos RL; 19.00 Tri skladbe v 
izvedbi orkestra RTV Zagreb;
19.30 Prenos RL; 22.15 Plesna glas­
ba; 22.35 športna nedelja.

Nacionalni program
8.30 Kmetijska oddaja; 9.10 Na­

božna glasba; 11.10 Sprehod sko­
zi čas; 11.25 Roditeljski krožek; 
13.25 Pesmi sledi pesem; 14.00 
Operna glasba; 14.30 Zbori z vse­
ga sveta; 15.20 Koncert na trgu;
15.45 Pesmi od vsepovsod; 16.15 
Spoznajmo naše muzeje; 17.00 Ri­
chard Strauss; 17.30 Plesna glas­
ba; 18.00 Nogometno srečanje Ma- 
džarska-Italija; 20.25 Revijski spo­
red; 21.20 Duo Carlo Bussotti in 
Istvan Nadas; 22.20 Plesna glasba.

II. program
7.45 Jutranja glasba; 8.40 Ital. 

narodne pesmi in plesi; 9.00 Od­
daja za ženske; 9.35 in 10.35 Od­
dajali smo; 11.35 Pevci; 12.10 Plo­
šče tedna; 13.45 Pester spored 
pesmi in parodij; 14.30 Teden ak­
tualnosti; 15.45 Tour de France: 
16.15 Clacson; 17.00 Glasba in 
šport; 18.35 Cantagiro; 18.50 Vaši 
izbranci; 19.50 Tour de France; 
20.05 Rojstvo lika: Nabuco; 21.00 
športna nedelja, kronike' in re­
zultati; 21.40 Večerna glasba.

III. program
16.30 Brahmsova simf. štev. 1;

17.20 H. de Montherlant: «Figlio
di nessunp«; 19.00 Martinujeva se­
renada za godalni orkester; 19.15 
Pregled likovne umetnosti; 19.30 
Vsakovečerni koncert: Haydn,
Schubert, Čajkovski; 20.30 Revija 
revij; 20.40 Beethovnove skladbe;
21.20 Offenbachov! operi: «Ba-
vards« in «Ba Ta Član«.

Slovenija
8.05 Mladinska Igra — Horkič: 

Mulci pa taki; 8.45 Skladbe za 
mladino; 9.05 Naši poslušalci če­
stitajo; 10.00 še pomnite, tovari­
ši... — Dr. F. Hočevar: Minilo 
je 20 let; 10.20 R. Gobec: Svobod­
na zemlja — kantata; 10.37 Lahka 
glasba; 11.00 Turistični napotki; 
11.45 Nedeljska reportaža; 12.05 
Naši poslušalci čestitajo; 13.30 Za 
našo vas; 13.45 Pred domačo hišo;
14.00 Za vsakogar nekaj; 15.05 
Veliki zabavni orkestri; 15.30 Hu­
moreska tedna; 16.00 Nedeljsko 
športno popoldne; 19.05 Glasbene 
razglednice; 20.00 Mojstrske par­
titure — Antonin Dvorak: Kon­
cert za violončelo in orkester v 
h-molu; (solist Mstislav Rostro- 
povič, orkester Češke filharmonije, 
dirigira Vaclav Talich); 21.00 
športna poročila; 21.10 Melodije 
raznih narodov — Francoske me­
lodije; 23.05 Nočni akordi.

Ital. televizija
10.15 Kmetijska oddaja; 11.45 

«La scoperta del regno: La di- 
struzione del tempio«; 17.15 Ne­
posreden prenos športnega do­
godka; 17.15 Nogometna tekma 
Madžarska - Italija, v odmoru 
(18.45) Dnevnik; 19.50 športne ve­
sti in kronike; 20.30 Dnevnik;
21.00 Dostojevski-Sandri: ((Ljubo­
sumen mož; 22.00 Biser v pušča­
vi; 22.30 Športna nedelja, rezul­
tati in kronike, ob koncu dnevnik.

II. kanal
18.00 Simf. koncert; 19.00 Ba­

leti; 21.00 Dnevnik; 21.15 Mesto 
bodočnosti; 22.15 «Milva Club«.

PONEDELJEK, 28. JUNIJA 

Radio Trst A
7.00 Koledar; 7.30 Jutranja glas­

ba; 11.30 šopek slovenskih pesmi; 
11.45 Novi pevci; 12.15 Iz sloven­
ske folklore; 12.40 Za vsakogar 
nekaj; 13.30 Motivi iz revij in ko­
medij; 17.00 Ansambel «Le Tigri«; 
17.20 širimo obzorja; «Wilhelm 
Rontgen«; 17.35 Pesem in ples;
18.00 Ne vse, toda o vsem; 18.15 
Umetnost; 18.30 Pianist Gianfran- 
co Plenizio; 18.50 Trio Hotcha;
19.00 Trobentač Dizzy Gillespie; 
19.15 Plošče za vas: 37. quiz od­
daja; 19.45 Ansambel «L’Allegra 
Brigata«; 20.00 šport; 20.35 Orke­
ster N. Riddle; 21.00 R. Strauss: 
((Adriana na Naksu«, opera; v 
odmoru: Opera, avtor in njegova 
doba.

12.05 Plošče; 12.25 Tretja stran; 
13.15 Orkester p.v. G. Safreda; 
13.35 Za prijatelje cvetja; 13.45 
Pesmi na poezije Biagia Marina;
14.00 Jazzovska glasba.

Koper
7.15 Jutranja glasba; 8.00 Pesem 

sledi pesmi; 8.30 Zbor RTV Beo­
grad; 9.00 Pod senčnikom; 9.45 
Zabavna glasba; 10.00 Izbor oper­
ne glasbe; 10.45 Uspele melodije;
11.00 Pevci lahke glasbe; 11.30 
Prijeten glasbeni spored; 11.50 in
12.55 Glasba po željah; 13.40 O- 
perna panorama; 15.00 Slov. na­
rodne pesmi; 15.15 Ansambli v 
ritmu; 15.40 Iz našega športnega 
življenja; 15.50 Ansambel Attija 
Sossa; 16.00 Iz Leharjevih operet;
16.30 športni ponedeljek; 16.40 Le- 
grandov orkester; 17.00 Prisluhni­
mo jim skupaj; 17.40 Planinske 
pesmi; 19.00 Youngov orkester;
19.30 Prenos RL; 22.15 Zagrebški 
jazz kvartet; 22.40 Glasba za lah­
ko noč.

Nacionalni program
8.30 Jutranji pozdrav; 9.10 Vi­

valdi in Casella; 9.45 Pesem za 
pesmijo; 10.05 Operna antologija;
10.30 Ital. melodije; 11.00 Sprehod 
skozi čas; 11.15 Glasba in turizem;
11.30 Bachove skladbe; 11.45 Glas­
ba za godala; 14.55 Vreme na 
morjih; 15.15 Filmske in gledali­
ške novosti; 15.45 Gospodarska 
rubrika; 16.00 Spored za najmlaj­
še; 16.30 Pogovorimo se o glasbi;
17.25 Spored z onstran oceana;
17.55 Zdravnikovo mnenje; 18.05 
Pisan glasbeni spored; 19.15 Glas­
beno potovanje; 20.30 Sestanek 
Sestanek petih; 21.15 Koncert o- 
perne glasbe s sodelovanjem so­
pranistke Jolande Torriani, teno­
rista Maria Bincija in baritoni­
sta Osvalda Petricciuola; 21.50 
Orkestri; 22.30 Knjižne novosti.

II. program
8.00 Jutranja glasba; 9.45 Za­

bavna glasba; 10.40 Nove pesmi;
11.05 Plošča za poletje; 12.00 Sa­
mospevi; 14.00 Pevci na odru; 
14.45 Glasbena paleta; 15.00 Can­
tagiro; ’ 15.15 Izbrane plošče; 15.35 
Ritmi; 16.00 Rapsodija, vmes Tour 
de France; 16.38 Vrtiljak; 16.50 
Operni koncert; 17.35 Ljudska en­
ciklopedija; 17.45 W. W. Collins: 
«La pietra della luna«; 18.30 
športne vesti; 18.40 Enotni raz­
red; 18.55 Vaši izbranci; 19.50 
Tour de France; 20.05 Lov na na­
slov; 21.00 Veliki orkestri; 21.40 
Ameriške popevke.

III. program
18.30 Ruska kultura; 18.45 šest 

Bachovih sonat; 19.00 Dantejeve 
proslave; 19.30 Koncert; 20.30 Re­
vija revij; 20.40 Na sporedu 
Haydn; 21.20 Koncert: Guarneri, 
Milhaud, Martinu; 21.50 Evropa 
med dvema vojnama; 22.25 Janač- 
kove skladbe.

Slovenija
8.05 Kvintet Avsenik in trio 

Avgusta Stanka; 8.30 Majhni za­
bavni ansambli; 9.00 Za mlade 
radovedneže: Naši izseljenci po 
svetu; 9.15 Pesmi; 9.30 Mendels­
sohn: Sen kresne noči; 10.15 Po­
mladne pesmi; 10.35 Naš podli­
stek: I. Dinesen: Biseri; 11.00 Tu­
ristični napotki; 11,15 Nimaš pred­
nosti!; 12.05 Glavni pianisti; 12.30 
Kmetijski nasveti; 12.40 Slov. na­
rodne; 13.30 Priporočajo vam...;
14.05 Po naši domovini...; 15.20 
Zabavni intermezzo; 15.30 Zbor 
RTV Beograd; 16.00 Vsak dan za 
vas; 17.05 Koncert opernih melo­
dij; 18.00 Aktualnosti doma in po 
svetu; 18.15 Zvočni razgledi; 18.45 
Novo v znanosti; 19.05 Glasbene 
razglednice; 20.00 Izbrali smo 
vam; 20.50 Ansambel palače PittI 
iz Firenc; 22.10 Popevke; 22.50 
Literarni nokturno; 23.05 Plesna 
glasba.

Ital. televizija
18.00 Mednarodne plavalne tek­

me v Rimu; 19.00 Dnevnik; 19.15 
Knjižne novosti; 19.55 Športne ve­
sti in kronike; 20.30 Dnevnik;
21.00 TV tednik; 22.00 TV zgodba;
22.25 Odporništvo po oceni zgo­
dovinskih študij, ob koncu dnev­
nik.

II. kanal
21.00 Dnevnik; 21.10 Film ((Ve­

lika siva vrata«; 22.30 Luciano 
Tajoli.

SPORED JUG. TELEVIZIJE OD 27. VI. DO 3. VII.
NEDEUA, 27. junija 

9.00 Gozdni čuvaji — film; 9.30 
Lwow: Mojstri lesoreza s Karpa­
tov; 10.00 Kmetijska oddaja; 17.50 
Budimpešta: Nogometno srečanje 
Madžarska-Italija; 19.50 Glasbena 
medigra; 20.00 Dnevnik; 20.30 Se­
dem dni jugoslovanske televizije 
— reportaža z Bleda; 20.50 Da 
ali ne — quiz; 22.50 Poročila.

PONEDEUEK, 28. junija 
18.40 Poročila; 18.45 Film za 

otroke; 19.15 Tedenski športni pre­
gled; 19.45 Svet na zaslonu — za­
nimivosti na tujem; 20,00 Dnev­
nik; 20.30 Poje Milivoj Bačanovič; 
20.40 I. G. Fere: Carovnipa — ope­
ra; 21.40 VI. jugoslovanski jazz 
festival na Bledu; 22.00 Obzornik.

TOREK, 29. junija 
NI SPOREDA.

SREDA, 30. junija 
18.20 Poročila; 18.25 Na črko, na 

črko — oddaja za otroke; 19.15 
Modri plamen — sovjetski glas­
beni film; 19.45 Misijon dobre 
volje — humoristična oddaja; 
20.00 Dnevnik; 20.30 Poezija Ale­
ksandra Vuča; 20.47 Deset za­
detkov; 22.07 Nogometna tekma 
švedska-Brazlllja; 23.87 Poročila.

ČETRTEK, 1. julija
14.45 Praga: Spartakiada (do pribl. 
18.30); 18.30 Obzornik; 18.45 Po Ju­
goslaviji; 19.15 Glasbena porota;
19.45 V kinu bomo videli; 20.00 
Dnevnik; 20.30 Narodna glasba; 
20.40 Eden in tri — TV igra; 21.40 
Sporazum za dobro sosedstvo — 
inform. odd.; 22.05 Obzornik.

PETEK, 2. julija 
14.00 Wimbledon: Teniški tur­

nir; 16.00 Praga; Spartakiada;
18.45 Obzornik; 19.00 Malo za vsa­
kogar, nekaj za vse: Varujmo pla­
ninsko cvetje; 19.15 Po poteh pre­
komorskih brigad; 19.30 Narodna 
glasba; 19.45 Turistične razgledni­
ce; 20.00 Dnevnik; 20.30 Celove­
černi film; 22.00 Kongres Pen klu­
ba na Bledu; 23.00 Rokometno sre­
čanje za ženske med Jugoslavijo 
in Romunijo; 24.00 Poročila.

SOBOTA, 3. julija 
14.00 Wimbledon: Teniški turnir; 

18.30 Obzornik; 18.45 Zgode in ne 
zgode — mladinska oddaja; 19.39 
Vsako soboto; 19.45 Cikcak; 20.00 
Dnevnik; 20.30 Award theatre — 
serijski film; 21.00 Sprehod skozi 
čas; 21.30 Benetke: Popevke na 
Markovem trgu; 22.45 Poročila.
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(Lajul0.^mo_gudJMikO-
Guanako je žival, podobna lami, 

le da je mnogo večja od nje. 
Na jugu Čila in Argentine, po­
sebno pa še v Patagoniji, je ve­
liko guanakov. Indijanci v teh 
krajih jedo njihovo meso, ki je 
po njihovem mnenju zelo okus­
no, kožo teh živali pa uporab­
ljajo kot obleko. Guanako je 
vprežna živina, uporabljajo jo pa 
tudi za druga težka dela. Ta 
živina je zelo živahna, odporna 
in močna ter lahko prehodi ve­
like razdalje, ne da bi pri tem 
popila kapljico vode. Ta zgodba 
bo pripovedovala o gauču in nje-

Športna
kritika

Moj starejši sin je še v 
listi blaženi starosti, v kateri 
se svet zdi obljuden samo z 
aktivnimi in pasivnimi šport­
niki ter s slavnimi ameriški­
mi izvajalci še slavnejših po­
pevk. Vse ostalo je v nekakš­
nem zameglenem predpeklu, 
v katerem se dogajajo nera­
zumljive stvari: vojne, gospo­
darske krize, ljubezenske zgod­
be, umetnost, epohalni vlomi, 
epohalni škandali, nežni spo­
mini m boleče otožnosti. Edi­
na uniforma, ki jo priznava 
za vredno, je treninška oble­
ka in edina poezija življenja 
je po njegovem tista, ki izha­
ja iz športnega tekmovanja, v 
katerem zmaguje njegov fa­
vorit.

Ni pa neumen. Preko špor­
ta in popevk razume bi­
stvo marsikaterega zapletene­
ga vprašanja. Včeraj je na 
primer bral neki članek o 
trenutnem stanju slovenskega 
športa in ko je prišel na ko­
nec, me je vprašal: «Očka, 
se ti ne zdi, da je slovenska 
kritika nekoliko čudna? Na­
mesto, da bi spodbujala šport­
nike, jim odvzemu vsakršno 
voljo do dela in uspehu. In to > 
tudi, kadar jih hvali. Človek 
ima občutek, da jim kritik ne­
kaj zavida, kot bi bil hkrati 
odbojkar, nogometaš, smučar, 
plavalec, teniški ipralec, telo- 
vadec in ne vem še kaj in bi 
videl v slehernem slovenskem 
športniku svojega najhujše­
ga tekmeca za mesto v držav­
ni reprezentanci. Po vsej ver­
jetnosti pa je načlušen, šepav, 
plešast, revmatičen, debetu- 
šast, na pol slep in bi lahko 
zaprosil edinole za mesto taj­
nikovega pomočnika v ka­
kem podeželskem pograbnem 
društvu. Zelo čudni srn« mi 
Slovenci, kajne, očka?*

Priznati moram, da me je 
bistrost te pripombe, zelo pri­
jetno presenetila. Konec kon­
cev Elvis Prcsleg še ni popol­
noma pokvaril mojega sina in 
mi ga ne bo treba tožiti, kot 
sem še pred kratkim resno 
nameraval. Ni dvoma, da je 
slovenska kritika nekaj po­
vsem svojevrstnega. Vsak slo­
venski kritik, pa naj bo po­
klicni ali amaterski, vidi v 
predmetu svoje kritike pred­
vsem avtorja, to je človeka, ki 
ga mora za vsako ceno uni­
čiti. V najboljšem primeru 
je njegova sodba takale: uNi 
kaj reči, sinko, zelo pridkan 
si. Seve, Goethe, Michelange­
lo, Chopin, Dante, Shakes­
peare, Tizian in Beethoven so 
boljši od tebe, vendar si se 
zelo potrudil in v Sežani, (ali 
v Moravcih) ni nikogar, da 
bi se lahko kosal s teboj. Ce­
lo v Ljubljani bi bil morda 
najboljši, če bi ne bilo me­
ne. Smolo imaš pač, dečko, 
da se nisi rodil na mojem me­
stu. zakaj samo v tem pri­
meru bi lahko tikal Goetheja, 
Shakespeara in morda celo 
Danteja». Slovenski literarni 
kritik, prav tako kot športni, 
gledališki ali umetnostni ima 
ves svet za nekako leglo za­
hrbtnih tekmecev, ki se poslu­
žujejo vseh dovoljenih in ne­
dovoljenih sredstev, da bi mu 
izkopali jamo pod nogami in 
mu tako onemogočili, da bi 

) pred njimi objavil novo Bo­
žansko komedijo, novega 
Hamleta, izklesal novega Da­
vida ali skomponiral novo 
Deveto simfonijo.

«Veš, očkai), je še pripomnil 
sin, «p o mojem skromnem 
mnenju, bi kritik moral biti 
nekak tolmač. Obrazložiti bi 
moral namreč, zakaj je na 
primer zmagal ta atlet na­
mesto onega ali ta ekipa na­
mesto one. Tako bi vsak bra­
lec znal bolje soditi o pome­
nu kakega poraza ali o vred­
nosti kake zmage. Vsi pač ne 
morejo biti svetovni prvaki 
in tudi Tine Cotast je lahko 
dober atlet, pa čeprav ne te­
če sto metrov o okroglih de­
setih sekundah.))

uTočno, sinko,« sem mu od­
govoril, ezelo topno. Kritiko­
va naloga bi morala biti v 
tem, da s svojo znanstveno 
izkušenostjo pomaga ljudem 
razumeti in prepušča dokonč­
no sodbo vsakemu posamez­
niku. Drugače povedano bi 
kritik moral biti predvsem 
skromen. Skromen sluga u- 
metnikove misli in skromen 
tolmač umetnikovih zlasti do­
brih namenov.«

aPrav tako,« je zaključil sin 
in se spet zatopil v branje 
športnega tednika, medtem ho 
so v mojem srcu pele fanfa­
re očetovskega ponosa.

NAIVNEŽ
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govem guanaku; ta dva sta glav­
na junaka te pripovedi.

Nekoč sta morala gaučo in nje­
gov guanako prehoditi dolgo pot 
skozi puščavo Patagonijo. Gaučo 
je trdno prepričan, da je njegov 
guanako zelo inteligenten in vso 
pot se obnaša do njega kot do 
ljudskega bitja ter ga prepričuje, 
kako je on, gaučo namreč gua­
nakov najboljši ter najzvestejši 
prijatelj. V tem področju Pata­
gonije je podnevi neznosna vro­
čina, ponoči pa je hladno, da bi 
človek kar otrdel od mraza.

Gančo ima majhen šotor, pod 
katerim preživlja hladne noči, 
guanako pa mora prenočiti pod 
vedrim nebom in če želi, lahko 
opazuje nebroj svetlih zvezd, ki 
migljajo na brezoblačnem puščav­
skem nebu. Guanaku pa se še 
zdaleč ne ljubi proučevati zvezde 
hladne noči, tudi z zmrzovanjem 
ni zadovoljen, zato ne more za­
spati ter budi svojega gospodarja 
že ob enajsti zvečer in mu govori:

— Gospodar, meni je tako hlad­
no, da niti z najboljšo voljo ne 
morem zaspati.

— Tudi meni je hladno in ven­
dar spim.

— Le kako je mogoče, da ti 
je hladno kot meni, ko imaš 
vendar šotor, jaz pa spim pod 
milim nebom?

— Pusti me pri miru! Spi, ka­
kor moreš in znaš, jaz ti ne 
morem pomagati.

— Toda ti, gospodar, pozabljaš, 
da je jutri pred nama dolga pot!

— Dobro vem to, toda zdaj me 
pusti na miru!

— Počakaj, dragi gospodar, da 
ti pojasnim. Ce ne bom spal, bom 
ul ruj en in ne bova mogla hitro po­
tovati, ti pa ne boš prišel pravo­
časno tja, kamor si namenjen, 
niti ne boš mogel prodati blaga, 
ki ga tovoriva. Ce pa ne boš pro­
dal blaga, ne bova imela denarja 
za povratek. In potem bo tvoja 
žena...

— Prav, prav! Povej, kaj bi rad!
— Samo nos bi rad potisnil pod 

tvoj šotor. Ce ne bom imel hlad-

či in ti bi lahko prodal blago do 
poslednjega kosa.

— Praviš, da bi dal le glavo pod 
šotor?

— Da, gospodar, le glavo in nič 
drugega. Saj dobro veš, da je gla-

Moj hrbet ni dolg ko vrat. Res je 
nekoliko širši, toda nekako bo že 
šlo. Poznaš morda tisti pregovor: 
«Kjer ljudje niso hudobni, dom ni 
pretesen«?!

— Nehaj z neumnostmi! To ni
va najvažnejši del telesa. Človek | dom, temveč čisto mali šotor,
brez glave je kakor guanako brez 
dlake. Toda kaj ti o tem pripo­
vedujem? Ti veš tako vse to bolje 
od mene.

— Prav. Porini glavo pod šotor 
in poskušaj tako zaspati.

Guanako je potisnil glavo pod 
šotor m čez nekaj trenutkov za­
spal.

Ob enih ponoči pa se guanako

PABLO NERUDA
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nega nosu, bom lahko zaspal. Pre­
pričan sem, da bo tako. Vedno 
spim zelo dobro, če me ne zebe v 
bo«. Ce bom vsaj malo zaspal, bo- 
ve hitro potovala in pravočasno 
prišla v Ankud.

— Praviš, da hočeš potisniti pod 
šotor samo nos?

— Da, samo nos in nič več.
— No, potisni ga že pod šotor 

in zaspi. Odnesel si mi sen in ne 
vem, kdaj bom spet zaspal.

Guanako je potisnil nos pod šo­
tor in takoj zaspal.

Opolnoči pa se je zaradi mraza 
spet zbudil.

— Ne morem spati — je razmiš­
ljal. — Cisto trd sem že od mraza.

Guanako spet zbudi gospodarja 
ter mu žalostno potoži:

— Gospoda', ta mraz je nezno­
sen, ubil m«. Oo. Končano je! Jutri 
boš sam potoval naprej — peš. Gla­
va me boli in na smrt sem utru­
jen...

-- In kaj naj storiva?
— Ti dobro veš, da utrujen in 

neprespan ne bom prišel daleč, če 
pa ne prideva pravočasno v An­
kud, ti ne boš mogel...

— Da, da, prav imaš. In kaj bi 
zdaj rad?

— Za mojo glavo gre. Ce bi si 
lahko ogrel glavo, bi zaspal1 kot 
klada ln Jutri bi šla hitreje od 
vseh, prispela bi pred ostalimi gau-

naglo zbudi in istočasno prebudi 
tudi svojega gospodarja.

— Kaj ti je? Zakaj ne spiš? Celo 
noč si mi uničil, čez nekaj ur, ko 
se bo zdanilo, pa se od utruje­
nosti ne bom mogel postaviti na 
noge.

— Dragi moj dobri gospodar! 
Nisem kriv jaz, če se mi je cel 
vrat sključil od mraza. Dobro veš, 
da imam dolg vrat in če je ta 
hladen, tudi ostali del telesa ne 
more zaspati. Nisem jaz kriv, če 
je moj vrat dolg, toda kaj naj sto­
rim? Kdo ve, kaj bi se mi zgo­
dilo, če bi imel kratek vrat?

— Ti si prava nadloga! Kaj me­
ne briga sredi noči tvoj vrat!

— Moral bi te brigati! Ce ne 
bom vsaj malo zaspal, bom Jutri 
ves zbit in ne bova mogla...

- Vem, vem. Prvo in prvo: to 
je danes in ne jutri, ker je polnoč 
že davno minila. Razen tega pa 
poznam tvojo zgodbo: če boš ti 
utrujen, ne bova mogla hitro po­
tovati, če pa ne bova hodila naglo, 
ne bova prispela pravočasno in 
mene bodo prehiteli liose, Arturo, 
Delgado in potem ne bom mogel 
prodati blaga. Ce pa ne prodam 
blaga, bo moja žena itd. itd. Ne­
kaj mi povej! Ce boš ti potisnil 
pod šotor svoj vrat, kje bom po­
tem jaz spal?

- Gospodar, tvoj šotor je zelo 
velik, moj vrat pa ne bo zavzel 
mnogo prostora. Razen tega pa ti 
nisi korenjak. Videl boš, da se 
bova lepo namestila in obema bo 
udobno...

— Nehaj, prosim te! Daj že vrat 
pod šotor in ne muči ter ne pre­
bujaj me več. Utrujen sem in 
rad bi spal vsaj še ta preostali 
čas, kolikor ga je do svitanja.

— Naj te nikar ne skrbi! Miren 
bom kot mušica in spal bom. Ne 
pozabi me zbuditi, ko se bo zda­
nilo.

Ob dveh ponoči občuti gaučo 
guanakovo glavo na svojem čelu 
ter ves preplašen vpraša:

— Kaj delaš? Prestrašil si me!
— Nisem te hotel. Temno je, go­

spodar, zato se nikar ne jezi.
— Zaka.i ne spiš?
— Ne morem. Hrbet me boli, 

zmrznil mi je, zato čutim strašne 
zbodljaje. Ce bom še naprej tako 
prenočeval, bom dobil še močnej­
še zbodljaje in potem boš moral 
ti nositi tovor. Mar misliš, da le 
vi ljudje trpite zaradi revmatiz­
ma?!

— Nikar ne čvekaj! Guanako 
in revmatizem! Ha, ha, ha! Tisto 
babnico iz naše vasi, ki ima išijas, 
njo razumem, toda mlad in močan 
guanako... Ne, to pa ni mogoče.

— Mogoče. Cisto mogoče!
— Kaj ti pa morem, če te boli 

hrbet?
— Dovoli mi, da ga strpam v 

šotor, da se le malo pogrejem. 
Morda me bo nehal boleti.

— Dobro, daj hrbet pod šotor, 
toda zares ne vem, kam naj se 
pomaknem. Tesno je.

— Počasi, počasi. Le malo se 
umakni in vse bo spet v redu.

pod katerega se lahko vleže le 
en človek. Strpaj že ta tvoj hr­
bet in me pusti spati. Ne šali 
se več in nikar me ne suvaj z 
glavo. Karamba! Drago mi boš 
to plačal!

— Bodi brez skrbi, gospodar, 
ne bom te več budil, pa naj se 
mi zgodi karkoli. Četudi zmrznem 
v tej noči.

— Ne budi me, četudi bo iz­
bruhnil vulkan ali pa se bo ze­
mlja podirala!

— Ne bom te zbudil.
Guanako je potisnil v šotor 

svoj veliki trup in potem zasmr­
čal. Malo pozneje je zaspal tudi 
sključeni gaučo.

Cez eno uro se je guanako spet 
zbudil in poskušal prebuditi še 
gauča, da bi se lahko pogajal 
o tem, če lahko potisne pod šo­
tor tudi zadnji del telesa in noge. 
Gaučo pa je spal kot mrtev in 
guanako ga ni mogel zbuditi.

Okrog šestih zjutraj sta se zbu­
dila oba in takrat sta lahko 
videla: gaučo je spal pod milim 
nebom, guanako pa pod šotorom.

it PRED BLIŽNJIM ZBOROM 
V ILIRSKI BISTRICI
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Knjiga 
o prekomorskih 
partizanskih 
brigadah

M
Pred kratkim je izšla zajetna knjiga z naslovom Prekomorci. 

Gre za oris zgodovine prekomorskih brigad in drugih prekomor 
skih enot NOVJ. Treba je bilo nemajhnega truda, da je ta knji­
ga nastala. Posamezna poglavja je napisalo večje število avtorjev, 
pač bivših članov prekomorskih enot. Knjiga je zlasti zanimiv« 
prav za Primorce, saj so bili partizani s Primorskega v znatnem 
številu prav člani prekomorskih brigad, bodisi da so prišli v te 
brigade kot bivši interniranci v raznih krajih Italije bodisi kot 
bivši italijanski vojaki. Seveda ni bilo tako preprosto priti v enote 
NOVJ in prav to je tudi natančno popisano v tej knjigi, kot j« 
natančno popisana slavna pot prekomorskih brigad od izkrcanja 
na dalmatinski obali ali otokih pa do zadnjih borb že v naših 
krajih v maju 1945. Knjigo bodo prav gotovo z zanimanjem vzeli 
v rbke bivši partizani in radi bodo po njej segli tudi mladi, 
da bodo spoznali junaška dela svojih očetov.

DELO IZ «SREDNJE» VRSTE LITERATURE S PARTIZANSKO TEMATIKO

UKANA
dveh

- roman Toneta Svetine 
obveščevalnih službah

Delo je avtor posvetil tudi elanom VOS Primorske in Gorenjske
V poročilu o eni izmed knjig 

iz narodnoosvobodilnega boja 
sem zapisal tudi misel o tem, 
kakšno literaturo s partizansko 
tematiko bi si želeli. S knjigami, 
ki pomenijo bolj ali manj golo 
obnavljanje lastnih doživetij in 
ki se omejujejo na opisovanje 
predvsem zunanjih dogodkov, 
prav gotovo ne moremo biti več 
zadovoljni. Na drugi strani pa 
vsi tisti udeleženci osvobodilnega 
boja, ki so med vojno toliko do­
živeli in ki imajo tudi smisel 
za zapis doživetij, navadno ni­
majo dovolj notranje moči da bi 
svoja doživetja in tudi svoja

literarna prizadevanja dvignili 
na višino umetniške izpovedi. O- 
stane nam še vmesna stopnja. To 
bi bile dobro oblikovane, lepo 
pripovedovane in zanimive zgod­
be z idejnim jedrom, napisane 
v obliki povesti novel ali roma­
nov, Dela, ki bi bila že na meji 
prave literature, ki pa jih ven­
dar zaradi pomanjkanja neke 
umetniške vrednosti, nekih no­
tranjih vrednot, ki dajejo vsa­
kemu takemu delu širši pomen, 
še ne bi mogli šteti za umetnine. 
In v ta srednjo vrsto literature 
s partizansko tematiko, ki jo ne­
kateri označujejo že kot posebno

literarno zvrst, sodi tudi parti­
zanski roman Toneta Svetine 
UKANA, roman, ki je nedavno 
izšel pri založbi Borec v Ljub­
ljani. Pravzaprav je izšel šele 
prvi del romana, ki pa predstav­
lja zaključeno knjigo skoraj 600 
strani, tako da ga lahko povsem 
samostojno preberemo in tudi 
ocenjujemo.

Tone Svetina je doma z Bleda, 
kjer živi in kjer je zaposlen. 
Star je štirideset let in je bil ko­
maj osemnajst let star ko je bil 
mobiliziran v nemško vojsko, od­
koder je potem pobegnil v par­
tizane. Po vojni je začel pisati.

Razgovor po generalki Mahlerjeve tragične groteske Mlin v izvedbi Drame Slovaškega 
narodnega gledališča. Od leve proti desni: režiser Otomar Krejča (gost), dramaturg dr- 
Kraus (prej dramaturg Češkega ND v Pragi), igralec iz Trsta Stane Starešinič, asistent 
režije, in šef Drame Slovaškega narodnega gledališča v Bratislavi (v uniformi šefa Gestapa)

Najprej črtice iz partizanskega 
življenja, potem take z lovskimi 
motivi. Pri Lipi je najprej izšla 
njegova povest Lovčeva hči, nato 
pa zbirka novel Orlovo gnezdo. 
Roman Ukana je njegovo zadnje 
delo, prejel pa je zanj tudi naj­
višjo Kajuhovo nagrado.

To svoje delo je Tone Sveti­
na posvetil borcem XXXI. divi­
zije im članom VOS Primorske 
in Gorenjske, kjer se jč tudi 
sam boril. Zato je iz lastnih do­
živetij opisal številne in oštre 
spopade partizanov z Nemci ln 
je tako njegov roman mogočna 
freska bojev med partizani in 
nemškimi okupatorji, na Go­
renjskem in Primorskem od ka­
pitulacije Italije dalje, tja do 
spomladi 1944. Vendar pa teži­
šče njegovega pripovedovanja ni 
v opisovanju vojnih dogodkov 
in ogorčenih bojev, temveč 
v spopadu dveh posebnih 
služb, partizanske varnostno ob­
veščevalne službe in nemškega 
gestapa. Ta organizacija, ki jo 
vodi gibčni major Wolf se neka­
ko v posmeh starim okostenelim 
nemškim generalom poslužuje v 
boju proti partizanom nove tak­
tike. Elastičnih, malih borbenih 
enot, nenadnih napadov in vdo­
rov na osvobojeno ozemlje ter 
taktike uničevanja štabov ter 
funkcionarjev s pomočjo med 
partizane vrinjenih agentov. Teh 
agentov sta dve vrsti. Eni so 
navadni, preprosti plačanci, ki 
jih Nemci po opravljeni sramot­
ni nalogi večinoma sami likvidi­
rajo. Drugi pa so prefinjeni, in­
teligentni izdajalci, ki delajo 
večjo škodo. Med te sodi tudi 
študentka Ana iz Ljubljane, si­
cer potomka nemške matere, ki 
zabrede na pot izdajstva in ka­
tero Wolf spretno vključi v svo­
je delo ter jo pošlje v partizane. 
Toda spričo spoznanja partizan­
skega življenja, idej za katere 
se ti bore, spričo spoznanja par­
tizanskih borcev in divjanja 
nemških vojakov in policistov to 
dekle, ki se povrh vsega zaljubi 
še v mitraljezca Primoža, ne iz-
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Dvajseti mednarodna glasbeni 
festival z geslom «Z glasbo k 
miru in prijateljstvu« je kon­

čan. Trajal je od 11. maja do 12. 
junija in s tem dosegel dvajse­
to obletnico svojega obstoja, kar 
se je odražalo posebno v obliki 
gostovanj različnih svetovnih ka­
pacitet. V Pragi se skoz; celo 
leto veliko govori o Praškem ja- 
ru, vendar si človek ne more 
natanko predstavljati, če sam 
tega ne doživi. Tudi to je res­
nica, da se v Pragi vršijo kon­
certi in opere skozi vso sezo­
no toda Praške jaro vse to za-

PISMO STANETA STAREŠINIČA IZ BRATISLAVE

O «Praški pomladi 65» in o gostovanju 
gledališča iz Bratislave (SND) v Pragi

senči, prav zaradi tujih gostu­
jočih orkestrov, solistov, triov, 
kvartetov itd. Posebno slavnost-

Prizor iz Mahler jevega dela Mlin: prizorišče v
ker ju za oltarjem

bun-

na je bila otvoritev XX. jubi­
lejnega Praškega jara 12. maja, 
ob 17.30 v Avli Karolina. V Na­
rodnem Smetanovem Divadlu pa 
B. Smetane: Libuša, v Vladislav- 
ski dvorani B. Smetane: Moja 
domovina, ki jo je izvajala Če­
ška filharmonija. Vsak večer sko­
zi cel mesec se tako vrstijo kon­
certi in opere. Včasih se je ze­
lo težko odločiti, na kateri kon­
cert iti zvečer, ali morda o ope­
ro in pri tem opustiti priložnost 
slišati tega ali onega slavnega 
solista. Ze kratek pregled pro­
grama zadošča, da bi se prepri­
čali, na kakšnem nivoju poteka 
praška glasbena pomlad. Od do­
mačih orkestrov nastopajo tu 
samo izbrani, kot so: Češka fil­
harmonija, Slovaška filljarmoni- 
ja, Državna filharmonija iz Br­
na, Slovaški komorni orkester, 
Češki komorni orkester, Simfo­
nični orkester CSSS Radia, Sim­

fonični orkester glavnega mesta 
Prage, Češki kvintet itd. Od tu­
jih prkestrov so bili najbolj za-

paženi: Londonski simfonični or­
kester, Simfonični orkester Mo­
skovskega radia, Mozartov or­
kester iz Salzburga in Cleveland­
ski orkester ZDA.

Posebno zanimivost so vzbu­
dili na Praškem jaru tudi neka­
teri kvarteti, kot: Quartetto Ita- 
liano, La Sallov kvartet, Jenač- 
kov kvartet, Quartet Amadeus 
in Vellerov kvartet.

Na Praškem jaru so sodelova­
li tudi tuji in domači pevski 
zbori, kot: Zbor in solisti Berlin­
skega radia, Češki pevski zbor, 
Pevski zbor CS radia, Češki pev­
ski zbor iz Morave itd.

Kritike so zelo dobro oceni­
le klavirske koncerte Annie Fi- 
scherove, Leona Fleisera, Johna 
Ogdona in Stanislava Nejgausa.

Omeniti je še odlični pevski 
koncert Galine Višnjevske in 
koncerte ansamblov: Sukov Trio, 
Capella Bydgostiensis pro muši­
ca antiqua, Češke Monetto itd.

V J, Massenetovem Don Kiho-

tu sta v okviru Praškega glasbe­
nega festivala nastopila tudi dva 
znana jugoslovanska solista: Mi­
roslav Cangalovič v vlogi Don 
Kihota in Lado Korošec v vlogi 
Sanča Panse. Mislim, da bi bilo 
predolgo naštevati vse tuje in 
domače dirigente orkestrov, vse 
soliste godbenike različnih in­
strumentov in vse tuje soliste 
pevce, ki so sodelovali na Pra­
škem jaru, zato naj na koncu 
omenim samo še gostovanje lon­
donske Sadlers Wells Opere, ki 
je gostovala s tremi različnimi 
opernimi deli in sicer: B. Brit­
ten: Peter Grimes, Gilbert-Sulli- 
van: Jolanda, in I. Stravinski: 
The rake’s Progres. Praške ja­
ro, o katerem je napisano toliko 
domačih in tudi tujih laskavih 
kritik, se je končalo 11. junija z 
Beethovnovo IX. simfonijo v 
eni najlepših koncertnih dvoran 
mesta Prage.

Po uspelem gostovanju v Za­

grebu in Ljubljani je Drama 
SND — Slovaško narodno gleda­
lišče — gostovalo v Pragi in z 
uspehom odigralo štiri različna 
dramska dela in sicer: Z. Mahler: 
Mlin, A. Miller: Po padcu, I. Sto- 
dola: Bačova žena in Sofokles: 
Kralj Oidipus.

Slovaški gostje so si izbrali 
za gostovanje v Pragi od del, 
ki so jih odigrali v Ljubljani in 
Zagrebu, edino Millerjevo dra­
mo Po padcu. Vsa ostala dram­
ska dela so novejša iz letošnje­
ga repertoarja. Najbolj zanimiva 
in pričakovana je bila Mahlerje- 
va igra Mlin, ki jo je kot gost 
režiral v Bratislavi češki režiser 
Otomar Krejča, ko je v Pragi 
ni hotelo vzeti na svoj reper­
toar nobeno od številnih praških 
ali drugih čeških gledališč. Ta­
ko je bila tragigroteska Mlin 
prevedena na slovaški jezik, 
kjer je doživela tudi prvo pre­
miero.

Otomar Krejča je dane3 brez 
dvoma eden največjih čeških re­
žiserjev, ki je dosegel evropsko 
slavo v Bruslju, kjer je režiral 
Shakespearovega Hamleta, o 
katerem so se izražali mnogi ev­
ropski kritiki, posebno nemški 
in angleški, zelo pohvalno. Re­
žiser Krejča je povabljen v Lon­
don, kjer bo režiral v Old vic 
Theatru eno izmed Shapespearo- 
vih dram, ki pa še ni določena.

S. STAREŠINIČ

polni svoje naloge in se razkri­
je partizanom, ki že sami močno 
sumijo v njo. Toda to je tudi 
konec prve knjige. O nadaljnji 
usodi in razvitju spopada med 
partizansko obveščevalno službo 
in Nemci bo pripovedovala na- 
slednja knjiga.

Roman Ukana je predvsem 
zanimivo delo, napisano od bor­
ca, ki je sam doživljal partizan­
ske akcije in spopade. Zato vse­
kakor učinkuje kot pristno in av­
tentično pričevanje. Dogodke, ki 
jih pisatelj opisuje skuša osvetli- 
ti s prikazom'zkkulisnih dogod­
kov in z obravnavanjem psiho­
loške problematike glavnih ju­
nakov. Pri tem je pisatelju lik 
majorja Wolfa vsekakor uspel, 
medtem ko nas lik Ane vseskozi 
ne prepriča. Zlasti v njeni osnov­
ni odločitvi, ko se takorekoč 
brez pritiska zapiše gestapu. 
Morda bi tudi karikiranje neka­
terih tipičnih predstavnikov ma­
lomeščanstva, policije in domo­
branstva lahko odpadlo in bi bilo 
poglobljeno obravnavanje tudi 
te problematike, (spomnimo se 
na srbske pisatelje, ko obravna­
vajo četništvo), bilo delu samo 
v prid. Morda bi ne bilo odveč 
nekaj večje skrbi jeziku pred­
vsem pa bi k prečiščenosti teksta 
koristilo krajšanje, kar bi tudi 
pripomoglo k dinamičnosti celot­
ne zgodbe. Seveda so to le ne­
katere pripombe, ki pa v bistvu 
ne morejo pokvariti dobrega vti­
sa, ki ga vsaj povprečen bralec 
dobi pri branju te vseskozi za­
nimive knjige.

Tako lahko toplo priporočamo 
bralcem branje tega romana, ki 
je neke vrste zgodovinski roman 
o našem osvobodilnem boju, ki 
je tudi zanimiv in napisan z res­
nim prizadevanjem, ki pa ven­
dar ni tista prava umetnina, kot 
bi si jo želeli.

Sl Ru.

Don Camillo 
in Peppone 
sedai tudi 
v slovenščini
«Don Camillo in Peppone« je 

naslov romana, ki ga lahko sicer 
uvrstimo v humoristično litera­
turo, ki pa ima seveda globlji 
pomen in tudi globlji smisel kot 
pa samo zabavati ljudi. Kajti 
to je resnična knjiga o življenju 
v Italiji po vojni, v majhnem 
podeželskem kraju ob reki Padu, 
ker se dogajajo čudovite stvari, 
take kot nikjer drugje na svetu, 
kot je napisal pisatelj v predgo­
voru. Napisal je knjigo Giovanni 
Guareschi, slovenski prevod p* 
je izšel pri Državni založbi Slo­
venije v zbirki Kiosk. Tako bo­
do tudi slovenski bralci sicer z 
zamudo uživali to svojevrstno, 
zanimivo in prikupno delo, ki je 
bilo tudi v avtorjevi domovini 
nadvse toplo sprejeto in ki sodi 
med najboljša tovrstna dela po­
vojnega časa.

Slovenski naslov romana pred­
stavi že sam oba glavna junaka. 
To sta vaški župnik Don Camil­
lo, na drugi strani pa komunistič­
ni župan Peppone. In zgodbe o 
njiju dveh napolnjujejo celo 
knjigo. Skoraj vsako poglavje 
predstavlja samostojno zgodbo, 
ena za drugo pa naslikajo pred 
pralca celotno panoramo življe­
nja v malem podeželskem kre- 
ju, predvsem pa medsebojno

(Nadaljevanje na 7. strani)
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Država pustolovcev, tatov, roparjev
morilcev in drugih zločincev

27. junija 1965

*LA 

REPUBLICA 
DE LOS 

DESPERADOS»

Zaman iščemo to državo v 
atlasu ali v leksikonu. Ne bo­
mo je našli. A vendar obstaja. 
Res je, da nima «La republi- 
ca de los desperados« v nobe­
ni državi svojih zastopnikov, 
ker je pač nobena država na 
svetu še ni do sedaj priznala: 
Tudi nima svoje zastave ne 
himne. A tudi davkov ne po­
zna in ne policije. Torej je 
v tej republiki pravzaprav po­
polna svoboda!

Okoli 25 let ali pa še več, 
Je, od kar so se številni zlo­
činci, ki jih je preganjala po­
licija raznih držav, zatekli v 
kolumbijski pragozd tik ob ve­
nezuelski meji, ob reki Ori- 
noko.

Od časa do časa se je po­
tem izvedelo, da so roparji na­
padli kako samotno farmo ali, 
da so neznanci ukradli na pa­
ši živino, da so tolpe oborože­
nih razbojnikov napadle celo 
vas, jo izropale in požgale.

Vse to se je dogajalo na 
istem ozemlju: okoli reke Ori- 
noko. In tako se je polagoma 
raznesel glas daleč naokoli, da 
Je tam neka čudna naselbina, 
v kateri so sami izgnanci, u- 
bežniki, izobčenci, vlomilci, ta­
tovi, morilci, roparji in po­
dobni zločinci.

Policija je bila proti takim 
roparskim podvigom brez mo­
či. Zločincem niso mogli do ži­
vega. Saj jih je veroval pra-

V dvajsetih letih se je število prebivalcev te pragozdne republike 
povečalo od pet tisoč na petnajst tisoč-Ta svojevrstna država ni­
ma ne davkov ne policije - Pač pa je na njenem ozemlju precej zlata 
Prebivalcem so sosedne južnoameriške države priznale pravico azila

gozd, ki so ga dobro poznali. 
Razbojniki so vedeli za poti 
skozi neprodirno in divjo go­
ščavo in čez nepregledna moč­
virja. Kdo bi jih mogel v ta­
kem najti! Vmes pa je bila še 
pravcata pregraja najbolj stru­
penih kač, divjih zveri in ali­
gatorjev. Ubijalska džungla je 
branila policiji prehod. Le 
redki so bili med njimi tako 
drzni, da so si Upali zasledo­
vati razbojnike globoko v div­
ji pragozd. A niso se nikdar 
več vrnili.

Prvi čas niso morda policij­
ske oblasti roparskih podvigov 
vzele preresno. Toda, ko so se 
potem ti napadi vedno češče 
ponavljali in ko jih je bilo ved­
no več, so spoznali, da ni za­
deva tako preprosta, še več: 
čutiti je bilo, da je vse južno­
ameriško podzemlje v neka­
kem gibanju. Kolumbijski vla­
di je postalo s tem kmalu jas­
no, da se v džungli dogaja ne­
kaj nenavadnega. Zaslutila je, 
da roparski napadi zadnjega 
časa niso delo slučajnih raz­
bojnikov, marveč da je to 
večja in že dobro urejena or­
ganizacija. Začela je razumeti, 
da nastaja v džungli organizi­
rana kolonija, nekaka skup­
nost. Skupnost nezadovoljne­
žev, ubežnikov, zločincev...

Sredi avgusta 1941. so po­
licije Kolumbije, Brazilije in 
Venezuele začele proti pra-
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VODORAVNO: 1. listnato dre­
vo in njegov plod, 8. brezpra­
ven podložnik v fevdalizmu, 14. 
otočje v Srednji Ameriki, 15. 
svetlobni izstrelek, 16. preprosta 
risba, osnutek, 17. staničje, 19. 
ime črke, 20. preruanski grm, 
iz katerega pridobivajo kokain, 
21. moško ime, 22. primorsko 
žensko ime, 23. danski otok v 
Baltiku, 24. krepčilna pijača, 25. 
stara anglosaška površinska me­
ra, 26. predlog, 27. muslimanska 
verska knjiga, 28. pokrit prostor 
za živino, 29. rimski vojskovodja, 
31. slovenski pisatelj (Janez, «Bo- 
brl»), 33. Ječa, zapor, 35. papir­
ček, 38. trud, muka, 40. odred­
ba, odlok, ukaz, 42. kazalni za­
imek, 43. očrt, 44. dan v tednu, 
45. eden od čutov, 46. departma 
v južni Franciji, 47. napad, na­
skok, 48. velike tekoče vode, 49. 
sto kvadratnih metrov, 50. me­
sto v južni Turčiji, 51. kratka 
moška suknja, 52. ime nemškega 
pesnika Rilkeja, 54. slovenski te­
norist, član dunajske Opere, 56. 
zemljevidna knjiga, 57, kopališče 
pri Kopru.

NAVPIČNO: 1. stopničast slap, 
2. strokovnjak za novotvorbe, 3. 
reka v grškem bajeslovnem pod­
zemlju, 4. navihanka, premeten- 
ka, 5. krilo rimske legije, 6. ne­
deljiva soglasnika, 7. tuberkulo­
za, 8. tesno se prilegajoča oble­
ka iz pletenine, 9. ime tržaškega 
Javnega delavca Čermelja, 10. 
podredni veznik, 11. veznik, 12. 
Atenino svetišče, 13. nakana, na­
klep, 18. mesto na Gorenjskem, 
21. mesto v turški pokrajini Ana- 
toliji, 22. sredozemska okrasna 
rastlina, 24. slovensko pristani­
šče, 25. spričevalo, pismeno po­
trdilo, 27. staroperzijski kralj in 
vojskovodja, 28. fotografija, 30. 
ozek borilni meč, 32. ime itali­
janske filmske igralke Valil, 34. 
kraška črnina, 36. nalepka, li­
stek z napisom, 37. oficirski čin, 
38. mesto v severni Italiji, 39. 
najvišja gora v Turčiji, 41. de­
setletje, 44. začetek tekme, 45. 
strahovlada, nasilje, 47. britan­
sko oporišče v Južni Arabiji, 48. 
originalni naziv Rima, 50. ime 
ruske plesalke Pavlove, 51. naj- 
večji Jadranski otok, 53. itali­
janski spolnlk, 56. glavni števnlk.

REŠITEV PREJŠNJE KRIŽANKE
VODORAVNO: 1. brest, 6. kar­

ta, 11. promet, 17. Moliere, 14. 
retor, 15. Sirk. 16. lar, 17. Onon, 
18. alga, 19. Mara, 20. stranka, 
32. kramar, 24. oa, 25. Etna, 27. 
oaoot, 28. bar, 30. in, 31. ban.

32. nerv, 33. karo, 35, Ob, 37. 
Mostar, 39. nitrati, 42. uma, 43. 
abak, 45. upor, 46. ime, 47. opis, 
48. braki, 49. ražnjič, 51. kričač, 
52. Niger, 53. fakir.

gozdni koloniji pravo in resno 
vojno. Trdno so bili odločeni 
očistiti vse področje ob reki 
Orinoko. A ni se jim posre­
čilo. Področje je bilo preob­
sežno, džungla neprehodna. 
Prevelike bi bile žrtve.

In sredi leta 1944 so to ve­
liko policijsko akcijo nenado­
ma ustavili. Pragozdni koloni­
sti so tako slavili zmago. Ven­
dar pa se niso hoteli zadovo­
ljiti zgolj s tem. Hoteli so pri­
znanje. Hoteli so doseči, da bi 
mogli živeti v svojem pragozdu 
svobodno in neodvisno, ne da 
bi jih kdorkoli preganjal in 
nadlegoval.

Konec leta 1944 so kolonisti 
poslali v kolumbijsko prestol­
nico Bogoto posebno odposlan­
stvo, da bi se glede tega po­
godilo s kolumbijsko vlado.

Končno je kolumbijska vla­
da priznala obstoj «svobodne 
in neodvisne republike« na do­
ločenem ozemlju v pragozdu. 
Zagotovila je tudi prebivalcem 
kolonije pravico azila. O tem 
dogovoru so obvestili tudi bra­
zilsko in venezuelsko vlado.

Uradno sporočilo kolumbij­
ske vlade o tem je bilo objav­
ljeno začetek leta 1945 in se 
glasi:

«Vlada republike Kolum­
bije priznava prebivalcem 
kolonije v pragozdu ob reki 
Orinoko, azil in svobodo, s 
pogojem, da prenehajo na­
padanje tujega imetja. Me­
je kolonije bodo posebej do­
ločene!«

In tako je nastala ta čudna 
in nevsakdanja republika «La 
republica de los desperados« 
— republika obupancev, iz­
gnancev, brezdomcev, izgub­
ljencev.

Vsekakor je ta državica ne­
kaj posebnega. Pred dvajseti­
mi leti je štela kakih pet tisoč 
prebivalcev, ki so živeli na 
ozemlju, velikem kot Francija. 
Toda na tem ogromnem ozem­
lju je bila pravzaprav ena sa­
ma naselbina, razsežna sicer 
kot kako mesto, a vse drugo 
je bila sama džungla, pragozd, 
močvirje.

Ljudi, ki tam živijo, Je druž­
ba izločila iz svoje srede, oni 
pa sovražijo sleherno civili­
zacijo. Postavili so si sami svo­
je zakone in se po njih rav­
najo, po njih živijo.

«La republica de los despe­
rados«, pragozdna državica, 
ni priznana od nobene druge 
države. Nima ne svoje zasta­
ve ne svojih diplomatskih za­
stopnikov. Le sosedne dežele 
priznavajo nje obstoj. Med­
narodnopravno pa ta republi­
ka ne uživa nobenih pravic.

Toda dogovor v Bogoti prizna­
va tem pragozdnim prebival­
cem nedotakljivost, varnost in 
svobodo, dokler so v mejah, 
določenih z dogovorom.

Kdor od njih prekorači te 
meje in ga policija ujame, ga 
seveda zapre in mora odslužiti 
kazen za vse svoje grehe, ki 
jih je kjer koli napravil.

Vedeti je namreč treba, da 
veljajo med vsemi državami 
dogovori o izročanju oseb, ki 
so zakrivile kak zločin. Izjema 
so le politični prestopki. Naj­
si pride iz Amerike, Avstrali­
je, Azije, Evrope ali Afrike, in 
se hoče skriti drugje, pravici 
ne uide. Na to mora biti pri­
pravljen. Le na meji pragozdne 
republike se ustavi oblast vseh 
policij na svetu.

Zločinec, ki se zateče v to 
republiko, se pravzaprav sam 
obsodi na izgnanstvo. In s tem 
je tudi zagotovljeno, da ne bo 
počenjal drugih zločinov, do­
kler je v pragozdu.

Po sklenjenem in podpisa­
nem dogovoru ni bilo zares 
nobenega roparskega napada 
več. Zločinci znajo držati da­
no besedo.

Zanimivo je tudi to, da so 
brž zatem ko so določili me­
je pragozdne republike, našli 
v njenem območju -— zlato.

Uradno sporočilo kolumbij­
ske vlade se glede tega glasi: 

((Prebivalci pragozdne ko­
lonije v območju reke Ori­
noko se preživljajo izvečine 
z rečnim zlatom, ki ga je na 
tamkajšnjem področju pre­
cej. Po redni kupčij ski poti 
bodo to zlato sprejemale 
vse državne banke južnoame­
riških držav. Prebivalci bodo 
za zlato dobivali orodje, po­
sebna živila, zdravila in tek­
stilno blago. Navadna živila 
daje v obilici pragozd. V re­
publiki ni nobene mednarod­
ne valute. Prebivalci proda­
jajo pridobljeno zlato samo 
v zameno. Ta se opravi na 
nevtralnem mestu.«
Po sklenjenem dogovoru je 

bil imenovan za ((državnega 
predsednika« dotedanji vodi­
telj Marcus Štern. Poleg pred­
sednika vlada republiko pet­
članski državni svet, ki ga vo­
lijo vsako leto. Predsednika 
pa volijo prebivalci vsaki dve 
leti. Do sedaj je bil morilec 
Marcus Štern še vsakokrat iz­
voljen za predsednika.

Zakoni, ki so jih uvedli v 
tej koloniji, veljajo za vse pre­
bivalce v enaki meri. Nikogar, 
ki pride čez mejo kolonije na 
novo, ne sprašujejo ne po li­
stinah ne po čem drugem. Do­
delijo mu prostor, kjer si sam 
postavi bivališče. Gradivo za 
to dobi v obilici v pragozdu.

Poleg tega dobi takoj delo in 
hrano. Denarja tam ne pozna­
jo. Saj nimajo kaj z njim po­
četi.

Vsak mesec nesejo posebej 
izvoljeni možje zlata zrna na 
določeno mesto, kjer dobijo 
v zameno drugo blago. Tako 
potovanje traja tudi več kot 
dva meseca in je včasih prav 
nevarno.

«La republica de los despe­
rados« ne pozna davkov. A 
tudi brez policije imenitno iz­
haja. Kajti tam nihče ničesar 
ne ukrade, nikogar ne oropa in 
vobče ne zagreši nobenega zlo­
čina. Čeprav je to skupnost sa­
mih zločincev!

Med njimi je tudi mnogo 
žensk. So mulatke, črnke, me- 
šanke, Indijanke in celo ne­
kaj belopoltih žensk je vmes. 
A tudi moški so vseh barv in 
ras. Amerikanci, nekdanji es- 
esovci, Kitajci, Avstralci...

V tej pragozdni republiki je 
uvedeno mnogoženstvo. Mar­
cus Štern ima štiri žene: dve 
belki in dve mulatki.

«La republica de los despe­
rados« šteje sedaj okoli 15.000 
prebivalcev.

S. A.

Po predstavi Beatlesov čestita princezinja Margaret Johnu Lennonu (prvi na levi), Georgeu Harnsonu 
(na sredi) in Paulu Mc Cartneyu zadnji na desni). Kot je znano je podelitev naslova vitezov 
stva Beatlesom povzročila v Veliki Britaniji precej razburjenja in so se nekateri Angleži iz

sta temu naslovu odrekli
cesar-
prote-
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RAZNA MNENJA O BEATLE.SIH

Ali je uspeh popevkarjev 
odvisen od začasne psihoze ?

olet), se ne 
kraljici

Beatlesi so zopet v ospredju. 
V svetu in tudi v sami Angliji so 
mnogo kritizirali britansko kra­
ljico, ker jim je podelila naslov 
((vitezov cesarstva«. V Italiji pa 
se je poleg tega povečalo zani­
manje zanje, ker v teh dneh 
nastopajo v Milanu, Genovi in 
Rimu.

Kar se teh popevkarjev tiče, 
naj mimogrede omenimo, da so 
besedo «beatles» sploh napačno 
prevedli in jim v Italiji in tudi 
v Jugoslaviji pravijo hrošči ali 
ščurki (scarafaggi). Do tega je 
prišlo, ker se hroščem po an­
gleško pravi ubeetles«, torej je 
pisava različna, izgovarjava pa 
enaka. Ime popevkarjev pa pri­
haja od samostalnika beat, ki 
pomeni udarec, ali takt, iz če­
sar so potem napravili novo be­
sedo Beatles. Prvi je uporabil 
prevod «scarafaggi» dopisnik ne­
kega velikega italijanskega li­
sta v Londonu, ker je v nagli­
ci napačno prevedel po posluhu. 
No, sedaj se je ta napaka že ta­
ko udomačila in ukoreninila, da 
je ni več mogoče popraviti.

Vsekakor pa so postali ti ((hro­
šči« skoraj za cel svet prava 
psihoza, kar pomeni, da ogromno 
zaslužijo in da prinašajo Veliki 
Britaniji obilo deviz. In ker so 
že stari Rimljani, kj sicer niso 
bili posebni trgovci, iznašli rek 
«denar ne smrdi« (pecunia non 

smemo nič čuditi 
tipično trgovske Veli­

ke Britanije, če jim je za pra­
vo poplavo deviz dala plemiški 
naslov .

Razumljivo je, da je v Italiji 
naletelo gostovanje Beatlesov na 
velik odmev ter da so vse vstop­
nice takoj razprodali. Impreza- 
rij Leo Wachter, ki je priredil 
nastop ((Beatlesov«, je imel v 
preteklih dneh polne roke dela, 
saj so ga vsak trenutek klicali 
na telefon iz vse države. Le čud­
no, da se v tej nenadni vročini 
možu še ni zmešalo od napora. 
Sedeže za nastope so rezervirali 
med drugimi Mastroianni, Ur­
šula Andress, znana nemška 
igralka, ki se silno rada slači, 
Rascel, Delia Scala, Sordi, Giu- 
lietta Mašina itd. Celo podpred­
sednik vlade Nenni je rezerviral 
šest mest za svoje vnuke.

Mnenja o Beatlesih in o psi­
hozi okrog njih so tudi v Italiji 
različna. Gre za pravi družbe­
ni pojav, ki pač zanima socio­
loge, psihologe in sploh vse, ki 
se zanimajo za javne zadeve. O 
teh popevkarjih so se izrekle 
razne osebnosti. Neki znani gle­
dališki igralec je dejal, da lju­
bi moderno glasbo in jazz, da 
pa Beatlesi zanj ne pomenijo 
mnogo. Morda se ljudje navdu­
šujejo zanje, ker so tako ((ljud­
ski«. Vsekakor pa gre za pre­
hoden pojav, kot so prehodne 
vse «mode». Ce gre res za umet­
niški pojav, se bo moral ohrani­
ti dolgo časa; pozabiti pa ne 
smemo pri njih uspehu velike re­
klame, kar pa ni bistveno, saj 
se reklama za slabe prireditve 
kaj kmalu unese.

Po mnenju nekega znanega 
filmskega igralca se ne smemo 
čuditi temu pojavu, ker so Bea­
tlesi mladi, duhoviti, so prvi 
znali izkoristiti dejstvo, da pre­
življamo dobo, v kateri prevla- 
dujejo mladi. Po mnenju tega 
filmskega igralca so ti popev­

karji pravi profesionalci in ne 
diletanti. V Angliji je mnogo 
mladih ljudi, ki sestavljajo po­
pevke in pojejo, ki pa niso do­
segi; slave Beatlesov. V Londo­
nu je neka organizacija, ki ((po­
bere tako rekoč na cesti« šte­
vilne dečke, jih pošlje študirat 
in ustvari iz njih prave glasbe­
nike in igralce. Nato jih pred­
stavi občinstvu kot diletante, 
čeprav so v resnici zelo priprav­
ljeni. Beatlesom je mnogo po­
magal njih tiskovni agent, ven­
dar je treba ugotoviti, da So s 
svojimi nastopi in s svojo ži­
vahno popevko navdušili ne le 
mladino izpod dvajsetih let, 
marveč tudi odrasle. Nekaj take­
ga bi bilo v Italiji nemogoče, 
ker so tu odrasli v odnosu do 
mladine vedno bili zelo skeptič­
ni. Značilen je primer Celenta- 
na, za katerega je norela mla­
dina, ki pa ni nikoli mogel pri­
dobiti odraslih.

Ravnatelj nekega zelo zna­
nega orkestra je izjavil, da po 
njegovem mnenju Beatlesi sploh 
ne znajo peti ter da tudi nimajo 
kakšnega posebnega osebnega ča­
ra. Vsekakor pa imajo nekaj na 
sebi, kar priteguje zlasti mla­
dino. Kot resničen ljubitelj u- 
metnosti je ravnatelj dejal, da 
upa, da bo ta pojav prehoden. 
No, po njegovem mnenju se lah­
ko človek, ki posluša Beatlese, 
le zabava kake pol urice, seve­

da če ne pričakuje od njih u- 
metniških darov.

Neki režiser je dejal, da so 
Beatles; zelo aktualen pojav; da 
pa so se podobni pojavi že pri­
petili: vzemimo npr. samo Ja­
mesa Bonda, ki je tudi ustva­
ril pravo psihozo in čigar filmi 
tudi pritegujejo ogromne množi­
ce. Nihče ne more reči, da gre 
za kako posebno veliko umet­
nost, toda Beatlesi in James 
Bond pač ustrezajo potrebam 
uspeha Beatlesov.

Znan pisatelj je dejal, da se 
ne zna razlagati uspeha Beatle­
sov, teh štirih mladeničev, ki so 
brez vsakega čara in ki igra­
jo pravo ((zverinsko glasbo«. Ce 
bi bili Italijani, ne bi prišli da­
leč, ker pa je angloameriška 
glasba mednarodna in ker so an- 
gloameriški okusi kaj čudni, so 
Beatlesi doživeli velike uspehe.

Znana operna pevka je izja­
vila, da ima mnogo plošč Bea­
tlesov ter da imajo ti le po­
pevkarji v sebi neko elemen­
tarno silo, ki priteguje množi­
ce ne glede na to, ali so ali ni­
so umetniki. Na vsak vsak način 
so zelo izvirni, iznašli so nov 
ritem in znajo vzbuditi kolektiv­
no občutljivost. Poleg tega so 
zelo simpatični ter ugajajo mla­
doletnikom. V Italiji ne bodo 
morda imeli tako velikih uspe­
hov kakor pri severnjakih.

Kot vidimo, so torej mnenja 
precej različna, oziroma celo

nasprotna, toda nihče ne more 
oporekati, da predstavljajo ti 
mladeniči zanimiv družbeni po­
jav.

Muhe igralk
Znana očarljiva lepotica «po to­

liko na meter ali na kilogram. 
Liz Tavlor ima strašno hude skr­
bi, ker jo tare v družini bolezen. 
Z možem Richardom Burtonom, 
ki je bil marsikomu bolj simpa­
tičen, preden ga je Liz zapelja­
la, sta kar zdrvela v Pariz, ka­
mor sta nesla Lizinega psička 
k nekemu pasjemu specialistu. 
Zdi se, da je-ubogi pes hudo 
bolan, saj je vedno rad lizal 
sladkor, sedaj pa se mu je to 
uprlo in se mu je sladkor zaga­
bil. Igralka je rekla zdravniku: 
.Ne recite mi, da se ne da nič 
več storiti za ubogega smrčka, 
rešite mi ga!, in Burton je še 
zaupno poklical vstran zdravni­
ka m mu zašepetal: .Prosim, 
ozdravite ščene, kajti če pojde v 
krtovo deželo, bo Liz še zbo­
lela I.

In ko je Liz bolna, jo je res 
se težje prenašati, kot ko j« 
zdrava. No, kar se ščeneta tiče, 
mu želimo iz vsega srca še dol- 
Sega zdravja.

OVEN (od 21, 3. do 
20. 4.) Čustveni po­
ložaj je pod zaplete­
nim vplivom zvezd 
in bo zato prišlo do 
nihanj v razpolože­

nju. Skušajte se približati ose­
bi, ki vas ima rada. Imeli bo­
ste precej uspeha z novimi sti­
ki, s katerimi boste utrdili svoj 
položaj na delu.

BIK (od 21. 4. do
20. 5.) Z osebo, ki 
jo ljubite, boste lah­
ko potovali ali delali 
izlete, ali pa pripra­
vili sprejeme ter u- 

stvarili zelo prisrčno vzdušje. V 
družini bo vladalo popolno ra­
zumevanje. Uresničili boste kak­
šen načrt v stanovanju.

DVOJČKA (od 21. 5. 
do 20. 6.) Imeli bo­
ste obilo zadoščenja, 
če boste pokazali do­
volj razumevanja za 
osebo, ki vas ima 

rada. S prijatelji boste izme­
njali koristne misli. Upoštevajte 
njihove nasvete, saj bodo nepri­
stranski. Na delu vse dobro. '

RAK (od 21. 6. do
22. 7.) Je to čas, v 
katerem boste imeli 
velik vpliv na osebo, 
ki jo imate radi. V 
družini m med pri- 
vladalo popolno so­

glasje. Vaše predloge bodo radi 
sprejemali, zlasti če pojde m 
potovanja, obiske in sprejem«.

Veljaven od 27. junija do 3. julija

£

jatelji

LEV (od 23. 7. do 
22. 8.) Lahko pripra­
vite načrte za poto­
vanja z ljubljeno o- 
sebo. Dobro se pri­
pravite na svoje ču­

stvene sestanke. Prejeli boste 
ugodne novice ali obiske od da­
leč. S prijatelji boste navezali 
še bol (še stike in spoznali boste 
nove ljudi.

DEVICA (od 23. 8. 
do 22. 9.) Sedaj bo- 
ste končno preboleli 
razočaranja in tesno­
bo. Okrog sebe bo­
ste tudi ustvarili 

vzdušje zanimanja, polno očar­
ljivosti in romantike. Teden je 
primeren za sestanke s prija­
telji in znanci.

TEHTNICA (Od 23
9. do 23. 10.) Ne bo­
ste popolnoma goto­
vi glede svojih ču­
stev niti čustev ose­
be, s katero živite

Gre pa le za začasne nespora­
zume. V odnosih s prijatelji bo 
nastal kočljiv položaj. Pojdite 
čimveč v družbo.

ŠKORPIJON (od 24
10. do 21.11.) Vsa ču­
stvena vprašanja se 
bodo ugodno rešila 
in prav bi bilo, da 
izkoristite ta trenu­

tek za utrditev ljubezenskih od­
nosov. Sprli se boste a nekim 
prijateljem, pri čemer ho kriv­
da na njegovi stresL

©

Gre pa le 
zume. V o 
nastal koi 
čimveč v i
^—- SK'

©IVy izk<

STRELEC (od 22. 11- 
do 21. 12.) Čustveno 
sporazumevanje je 
odvisno r,amo od va­
šega obnašanja. U- 
godni vplivi bodo 

olajšali m poglobili stike med 
zaljubljenci, z novimi prijatelji 
ne bodite takoj preveč zauplji­
vi. Na delu boste napredovali.

KOZOROG (od 22. 
12. do 20. 1.) Čustve­
no življenje bo zelo 
razgibano. Prišel bo 
trenutek, ko se sploh 
ne boste znali prav 

obnašati in boste želeli miru. 
S prijatelji bodite bolj prisrčni 
in odkriti. Ne prevzemajte pre­
težkih del.

VODNAR (od 21. 1. 
do 19. 2.) V tem raz­
dobju boste dobre in 
slabe volje, končno 
pa boste imeli uspeh 
v ljubezenskih zade­

vah. Tudi s prijatelji ne bo no­
benih sporov. Na delu ali v po. 
slovnih zadevah boste lahko na­
pravili velik korak naprej.

RIBI (od 20 2. do 
20. 3.) Z ljubljeno 
osebo boste končno 
lahko poravnali spo 
re in pojasnili ne 
sporazume; samo ne 

bodite preveč vi' Zado­voljni boste_St(ftanovan^mi y
katero se boste preše,
deta pojde vse gladko.
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RAZSTA VE IN NAGRADE
Na občinski vinski razstavi 

v Zgoniku (od 12. do 14, juni­
ja) so bili nagrajeni naslednji 
vinogradniki:

BELO VINO
Ivan Milič — Koludrovica 1 

(I. nagrada), Svetozara Škerlj 
— Salež 54 (II.), Karel Štol­
fa — Salež 46.

ČRNO VINO
Maks Dol jak — Zagradec 1

(I. nagrada), Josip Perčič — 
Salež 43 (II.), Leonard Gri­
lanc — Salež 23 (III.),

Pokal deželne Uprave je do­
bilo športno društvo «Kras», 
škropilnico Kmetijske zadru­
ge Zorko Rebula — Salež 63, 
škropilnico kmetijskega kon­
zorcija pa Franc Škrk — Sa­
lež 57.

PO USPEHIH VINSKIH RAZSTAVNA TRŽAŠKEM PODEŽELJU

Vse kaže, da bomo prihodnje leto imeli 
tudi pokrajinsko razstavo naših vin
Koristna bi bila tudi razstava naših tipičnih pridelkov ■ Po kritikah v občinskem 
svetu je pričakovati večje zanimanje tržaške občine za kmetijske probleme

OD VČERAJ DO TORKA

Razstava vin

Na drugem mestu naše pri­
loge pišemo o uspehu prve 
vinske razstave v Zgoniški 
občini. Za to našo malo obči­
no in za njene marljive vino­
gradnike je bil to res pomem­
ben dogodek, zlasti pomem­
ben zato, ker prirejajo sedaj 
vinske razstave vse okoliške 
občine, od miljske do nabre- 
žinske. Te prireditve imajo 
velik pčmen tako za posamez­
ne kmete, ki na razstavi ne­
posredno nudijo zunanjemu 
potrošniku svoj prvovrsten 
pridelek in ga opozarjajo na 
svoja dobra vir.a, kot tudi za 
obče gospodarstvo posamez­
nih občin, ker privabijo v ob­
čino veliko število izletnikov 
in opozorijo na svoj vinski 
pridelek gostince iz mesta, ki 
je v neposredni bližini.

Vse te koristi in še drugo 
so omenili predstavniki obla­
sti in kmetijskih ustanov ob 
razdelitvi nagrad za najbolj­
ša vina v zgoniški občini Ne­
kateri pa so omenili, da sa­
mo še tržaška občinska upra­
va ni dala pobude za razstavo 
vin, ki se pridelujejo v njeni 
občini. Ta ugotovitev sicer ni 
nova. V našem časniku in tu­
di v tej prilogi smo na to že 
večkrat opozarjali ir. dokazali 
koristnost takšne pobude za 
razvoj vinogradništva. Doslej 
pa so bili za te predloge tr­
žaški upravitelj: vedno gluhi 
in se niso nikoli odzvali niti 
drugim pozivom in opozori­
lom, da je njihova dolžnost 
pomagati pri naporih za ohra­
nitev kmetijstva in za njegov 
razvoj.

Zdi pa se, da se je sedaj 
tudi v tržaški občini nekaj 
premaknilo v tej smeri V 
razpravi o letošnjem proraču­
nu so slovenski tržaški občin­
ski svetovalci Hreščak, Ger­
bec in Simčič opozoril; župa­
na ter odbor na kmetijska 
vprašanja in predlagal kon­
kretne pobude v 'tor.st kme­
tijstva v tržaški občini. Pove­
dali so, da pridela tržaška ob­
čina največ vina v vsej po- 
krajini,- da doseže pridelek 
okrog 20.000 hi vina letno da 
se kmetje v tržaški občini tu­
di marljivo ukvarjajo z vrt­
narstvom in cvetličarstvom. 
Statistično pa je bilo ugotov­
ljeno, da se v tržaški pokra­
jini pridela največ cvetlic v 
vsej deželi in da je tržaška 
občina tudi na tem kmetij­
skem področju na prvem me­
stu.

Pričakuje se. da bo tržaški 
občinski odbor vzel predloge 
slovenskih svetovalcev resno 
v pretres in da bo že prihod­

nje leto dal pobudo za prire­
ditev prve razstave vin, ki se 
pridelujejo v tržaški občini. 
Nekatere pristojne osebnosti 
pa so že omenile, da bi bilo 
sedaj potrebno začeti razmiš­
ljati o prireditvi letne pokra­
jinske razstave vin, ki ne bi 
izpodrinila občinskih, ampak 
bi jih samo dopolnila, saj bi 
morala postati osrednja za­
ključna letna prireditev vseh 
naših vinogradnikov. Seveda 
se ne moremo in se ne sme-

Na pobudo Konzorcija za 
zaščito interesov razlaščenih 
posestnikov je bil te dni po­
svetovalni sestanek, katerega 
so se udeležili predstavniki 
kmečkih in gospodarskih usta­
nov, strank in političnih sku­
pin. Razpravljali so v glavnem 
o vprašanju razlastitev zem­
ljišč in skužnosti za gradnjo 
naftovoda Trst - Bavarska. 
Ugotovili so, da je za zaščito 
interesov prizadetih kmetov, 
kmetijstva in slošnega gospo­
darstva potreben enoten na­
stop vseh prizadetih, ustanov 
in strank. Predstavniki usta­
nov in političnih organizacij 
ter strank, ki so se udeležili 
sestanka, so med diskusijo 
postavili konkretne predloge 
ter so obljubili vso pomoč, da 
bodo učinkovito zaščitene pra­
vice prizadetih in koristi skup­
nosti.

Odbor konzorcija je že po­
sredoval na pristojnih mestih, 
v prihodnjih tednih in mese­
cih pa ga čaka zelo odgovor­
no delo, ker bodo začeli pri­
hajati dekreti o razlastitvah. 
Zato je nujno potrebno, da se 
konzorcij organizacijsko okre­
pi, da se vanj včlanijo vsi 
prizadeti in da se ustanovijo

mo omejiti samo na vinske 
razstave. Tržaška občina bi 
lahko s pomočjo še drugih 
pristojnih ustanov priredila 
tudi razstavo povrtnine, ne­
kateri pa so celo mnenja, da 
bi bilo koristno, če bi dali po­
budo za osrednjo razstavo 
vseh značilnih kmetijskih pri­
delkov na Tržaškem. Seveda 
so to danes samo šele pred­
logi, ki pa jih bi bilo treba 
uresničiti.

krajevni odbori tako na Trža­
škem kot na Goriškem.

Že dalj časa se razpravlja 
na Goriškem o potrebi za 
ustanovitev konzorcija za za­
ščito tipičnih vin iz goriških 
Brd v okviru zakona od 12. ju­
lija 1963, ki opredeljuje in do­
ločuje ustanovitev in področje 
takih konzorcijev. 1’obudo za 
ustanovitev takega konzorci­
ja ima v Gorici Zveza julij­
skih kmetovalcev, kjer vodi to 
zadevo dr Verbi, nekdanji 
kmetijski izvedenec pri po­
krajinskem kmetijskem nad- 
zorništvu. Tudi naša Kmečka 
zveza, ki ima svoj sedež v 
Gorici, Ul. Ascoli 1/1, si pri­
zadeva, da bi ta pobuda u- 
spela, in je njen predstavnik 
že razpravljal z domačimi vi­
nogradniki v Brdih o koristi, 
ki bi jo imela briška vinska

Od včeraj do torka je v Na­
brežini 4. razstava in pokuš­
nja krajevnih vin, ki jo orga­
nizira nabrežinska občina. Na 
razstavi je 16 vzorcev belega 
vina in 4 črnega vina.

Bela vina razstavljajo: Av­
gust Caharija, Nabrežina 4; 
Mirko Radovič, Nabrežina 67; 
Avgust Zaccaria, Nabrežina 
62: Danilo Radovič, Nabreži­
na 79; Lambert Pertot, Nabre­
žina 88; Celestin Pertot, Na- 
brežina-Kamnolomi 65; Mirko 
Košuta, Nabrežina - Križ 19; 
Alojz Lupine, Praprot 11; 
Franc Legiša, Šempolaj 48;

Tudi letos priredi repenta- 
borska občina s sodelovanjem 
pokrajinske turistične ustano­
ve praznik kraškega terana 
in pršuta, ki bo 10. in 11. ju­
lija v Repnu. Kraški teran bo 
razstavljalo tokrat 16 vino­
gradnikov iz repentaborske 
občine. Najboljša vina bodo 
nagradili.

Tokrat so prireditelji izbrali 
bolj primeren čas za ta praz­
nik, ki privabi veliko število

proizvodnja od tipizacije in 
zaščite žlahtnega vinskega 
pridelka s posebno zaščitno 
značko.

Pripravljalni odbor je že 
zadevo toliko dognal, da je 
lahko sklical ustanovni obč­
ni zbor, ki bo v nedeljo, 4. 
julija, v prostorih trgovinske 
zbornice v Gorici. Obrnili smo 
se do dr. Verbija, da bi nam 
kaj povedal o teh pripravah.

Pripravljalni odbor je že 
izdelal osnutek statuta, ki ga 
bo predložil v obravnavo obč­
nemu zboru. Ta bo imel na­
logo proučiti in potrditi sta­
tut z morebitnimi sprememba­
mi in popravki, obenem pa 
bodo izvolili tudi prvi uprav­
ni odbor. Kar se volitev tiče 
bodo imeli posamezni člani

v Nabrežini
Ivanka Stubel, šempolaj 28; 
Ivan Kralj, Slivno 9; Josip 
Kralj, Slivno 26; Venceslav 
Legiša, Mavhir.je 15; Ivan 
Terčon, Mav uje 42; Karlo 
Pernarčič, Medja vas 21; Jo­
sip Caharija, Nabrežina 13.

Črna vina: Dušan Radovič, 
Nabrežina 138/A, Anton Ga­
brovec, Mavhinje 14; Avgust 
Gruden, Mavhinje 47; Franc 
Semič, Prečnik 5.

Med razstavo bodo razne 
kulturne, športne ir. zabavne 
prireditve. Najboljša vina. ki 
jih bo ocenila strokovna ko­
misija. bodo nagradili.

11. JULIJA

gostov, zlasti iz mesta. Letos 
pričakujejo izreden obisk in 
so se začeli na to že priprav­
ljati. Vsekakor bodo morali 
prireditelji pravočasno poskr­
beti za zadostno količino do­
mačega pršuta, ki gre vsem v 
slast, in za parkirne prostore. 
Vina ne bo zmanjkalo, ker je 
bil lani dober pridelek in je 
terana še v zalogi. Tako gle­
de pršuta kot terana pa lju­
bitelji terana in pršuta upajo, 
da ne bodo cene pretirane.

volilno pravico ali število gla­
sov, ki bo sorazmerno s 
površino njihovih vinogradov 
in pridelkom grozdja. Ko bo­
do tako postavljene prve os­
nove novemu konzorciju, bo­
do statut in vse druge sklepe 
predložili okrožnemu nadzor- 
ništvu v potrditev ter nato še 
kmetijskemu ministrstvu. Za 
nadaljnji razvoj pobude raču­
najo na pomoč države in de­
želne uprave.

Kot rečeno se za sedaj 
pripravlja konzorcij ra briško 
področje, ki ima določene 
skupne značilnosti vinskega 
pridelka. Pripravlja pa se tudi 
ustanovitev podobnega konzor- 
cija za vina iz furlanske ni­
žine, ki imajo drugačne zna­
čilnosti in jih je treba torej 
tudi ločeno obravnavati.

Tudi akcija za zadružno klet 
v Brdih je popolnoma loče­
na zadeva, čeprav se konzor­
cij za zaščito tipičnih briških 
vin in zadružna klet nekako 
dopolnjujeta ter so člani ene­
ga lahko tudi člani druge in 
narobe.

Za konzorcij se je prijavilo 
že lepo število članov, med 
njimi tudi precej naših slo­
venskih vinogradnikov Prav 
bi biio, če bi vsi prišli 
na ustanovni občni zbor 
prihodnjo nedeljo, ker bo­
do na njem postavili osno­
ve za bodoči ustroj in delo 
te koristne in potrebne usta­
nove. Konzorcij pa bo učinko­
vit in koristen sorazmerno z 
zanimanjem in sodelovanjem 
ki ga bodo pri tem pokazali 
vsi prizadeti vinogradniki.

IVO MARINČIČ
Ob nagrajevanju vinogradnikov iz zgoniške občine. Od leve na desno: dr. Perco, M. Grbec, L. Volit, 

župan Guštin, dr. de Riiialdini, dr. Vascon in odv. Tcrpin.

SLAVKO ŠTOKA

PRED RflZLflŠČEVflNJEM ZA NAFTOVOD

Potreben je enoten nastop

Ustanovili bodo konzorcij 
za zaščito briških vin

10. IN

Praznik terana in pršuta
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Že prva razstava domačih vin 
v Zgoniku je prav lepo uspela

Prvi gostje na vinski razstavi v Zgoniku

Po zgledu drugih podežel­
skih občin je letos zgoniška 
uprava organizirala prvo raz­
stavo in pokušnjo domačih 
vin (od 12. do 14. junija), da 
bi na ta način izrazila prizna­
nje vinogradnikom in prispe­
vala svoj delež k napredku 
kmetijstva. Dejstvo je namreč,

Skrij — Salež 35, Josip Perčič 
Salež 43, Svetka Škrlj — Salež 
44, Karel Štolfa — Salež 46, 
Karel štubelj — Salež 49, 
Franc Furlan — Salež 50, Franc 
Škrk — Salež 57, Zorko Rebu­
la — Salež 63, Josip Gruden
— Samatorca 6, Milan Kante
— Samatorca 9, Maks Doljak

Dr. de Rinaidini izroča nagrado Maksu Doijaku

da so tudi vinske razstave na 
našem podeželju pripomogle k 
izboljšanju vinogradništva in 
kletarstva ter neposredni pro­
daji vinskega pridelka potroš­
nikom.

Zgoniška občina ima po zad­
njih podatkih 1273 prebival­
cev, njena površina pa meri 
3129 ha. Samo s kmetijstvom 
se ukvarja le 11 družin. Večina 
prebivalcev je zaposlena pri 
raznih delih in se v prostem 
času ukvarja tudi s kmetij­
stvom. Na splošno se opaža, 
da so njive, vinogradi in vrto­
vi skrbno obdelani in da ni 
zapuščena obdelovalna zemlja, 
kakor v nekaterih drugih kra­
jih. Glavni viri dohodkov v 
kmetijstvu so v tej občini vi­
nogradništvo in živinoreja, v 
zadnjih letih pa se je začelo 
dobro razvijati tudi cvetličar­
stvo in vrtnarstvo, za kar so 
prav dobri pogoji. Nova ob­
činska uprava se zaveda važ­
nosti naprednega kmetijstva 
in je zaradi tega dala pobudo 
za ustanovitev posebne občin­
ske komisije za kmetijstvo, ki 
ima nalogo, da prouči razme­
re, potrebe in perspektive kme­
tijstva, predlaga pobude in u- 
krepe za razvoj kmetijskega 
gospodarstva v zgoniški občini.

Na razstavi je bilo 15 vzor­
cev belega in 14 vzorcev črne­
ga vina. Svoja vina je razsta- 
ljalo 29 vinogradnikov iz zgo- 
niške občine, in sicer:

Marija Doljak — Zgonik 18. 
Ivan Kocman — Zgonik 19, Jo­
sip Simoneta — Zgonik 30, Sta­
nislav Milič — Zgonik 34, Miro­
slav Žigon — Zgonik 36, Ivan 
Milič — Koludrovica 7, Mirko 
Skupek — Koludrovica 12, Ka­
rel Grilanc — Salež 4, Robert 
Budin — Salež 5, Ivan Obad 
— Salež 14, Jožefa Grilanc — 
Salež 15, Josip Kocman — Sa­
lež 19, Josip Grilanc — Salež 
20, Leonard Grilanc — Salež 
23, Josip Gruden — Salež 25, 
Albert Peric — Salež 27, Alojz 
Škrk — Salež 33, Herman

— Zagradec 1, Dušan Milič — 
Zagradec 2.

Že ta prva razstava v Zgo­
niku je dobro uspela. Privabi­
la je veliko število gostov iz 
sosednih krajev in mesta, ob­
enem pa je mobilizirala skoraj 
vse vaščane, zlasti mladino, ki

je organizirana v športnem 
krožku «Kras». V okviru raz­
stave je bil tudi turnir v od­
bojki in mladina si je ob pri­
liki zgradila igrišče za odboj­
ko po vseh pravilih. Mladina 
je bila zelo marljiva in njeno 
sodelovanje je mnogo pripo­
moglo k uspehu razstave. Ob­
čina ji je izročila prodajo vi­
na in hrane (pršut, klobase in 
sir), da je nekaj zaslužila za 
potrebe svojega krožka. To je 
vse pohvale vredno in je vred­
no posnemanja.

V Zgoniku ni bilo še nikoli 
toliko gostov in avtomobilov, 
incidenta pa ni bilo nobenega. 
Vse je potekalo v najlepšem 
redu in v veselem, domačem, 
prijetnem razpoloženju. Zado­
voljni so bili prireditelji, gost- 
nje in vinogradniki, ki so se 
s svojim vinskim pridelkom 
udeležili razstave, vsi občani.

V okviru te prireditve je 
Kmetijska zadruga iz Trsta 
priredila razstavo kmetijskih 
strojev. Praktično prikazova­
nje strojev, ki pridejo v po­
štev za naše kraje, je vzbu­
jalo veliko zanimanje kmetov.

V četrtek je bila v restavra­
ciji hotela «Weekend» svečana 
podelitev nagrad. Svečanosti 
so se udeležili tudi predsed­
nik deželnega sveta dr. Rinai­
dini, predstavnik deželnega 
odbornika za kmetijstvo, za­
stopnik pokrajinske uprave, 
predsednik in ravnatelj Po­
krajinske turistične ustanove, 
ravnatelj in strokovnjaki 
kmetijskega nadzorništva, za­
stopniki kmečkih in drugih 
ustanov. Dr. de Rinaidini je 
v svojem nagovoru poudaril 
važnost in obseg takih razstav 
ter pripomnil, da je treba 
misliti na razstavo v pokrajin­
skem merilu. Dr. Perco in dr. 
Baša sta pohvalila vinograd­
nike iz zgoniške občine ter 
opisala odlične kakovosti nji­
hovih vin. Župan se je toplo 
zahvalil vsem sodelavcem, ki 
so prispevali k lepemu uspe­
hu razstave, in je naprosil 
predstavnike oblasti, naj obči­
ni vedno bolj pomagajo pri 
njenih naporih in pobudah.

ZADRUŽNIŠTVO
To rubriko vam nudi Kmetijska zadruga v Trstu • Ul. Foscolo 1

NA OPČINAH 14., 15. IN 16. AVGUSTA

KMEČKI TABOR Vinogradniki in vrtnarji 
naj se prijavijo

Tudi letos bo Kmetijska za­
druga v Trstu priredila kmeč­
ki tabor na Opčinah, ki je po­
stal že tradicionalen in ved­
no privabi veliko število ne 
samo kmetov z vsega tržaške­
ga področja, ampak tudi me­
ščanov.

Tabor bo v Ljudskem domu 
14. 15. in 16. avgusta s spore­
dom kot prejšnja leta. Letos 
pa bodo dali večji poudarek 
in obseg razstavi kmetijskih 
strojev ter razstavi povrtnin 
in vina. Delovanje strojev 
bodo praktično prikazovali 
na zemljišču blizu tabora.

Letos bodo na taboru sode­
lovale tudi kmetijske zadruge 
iz Sežane, Kopra in Nove Go­
rice.

Kmetijska zadruga, kakor 
smo že poročali, se je letos 
udeležila sejma Alpe-Adria v 
Ljubljani, na katerem je raz­
stavljala kmetijske stroje, ki 
so vzbujali veliko zanimanje. 
Tudi v Zgoniku je cb priliki 
vinske razstave prikazala svo­

je stroje in njihovo praktič­
no uporabo. Na *uboru bo 
razstavljenih še več strojev, 
ki pridejo v poštev za naše 
kmetovalce.

Da bi pa tudi razstava po­
vrtnine in vina prišla letos 
bolj do izraza, Kmetijska za­
druga vabi vrtnarje in vino­
gradnike. ki se s svojimi pri­
delki nameravajo udeležiti, 
naj se že zdaj prijavijo.

5 Kmetijska zadruga v Trstu 
išče za svojo trgovino vajenca, 
ali vajenko, ki govori slovensko 
in italijansko.

J Kmetovalci! Kmetijska za­
druga vam nudi po ugodnih ce­
nah kmetijske stroje, ki jih po­
trebujete, zlasti multikultivatorje. 
Oglejte si jih pri naši poslovnici 
v €1. Flavia. če nameravate ku­
piti stroj, sporočite in naš izve­
denec vam bo brezplačno prika­
zal, kako se ga uporablja.

5 Seja upravnega odbora Kme­
tijske zadruge v Trstu bo v če­
trtek, 1. julija ob 19. uri.

Prikazovanje kmetijskih strojev v Zgoniku

Nekaj za naše gospodinje
SOCNICE

Danes marsikatera naša go­
spodinja opušča v svoji zbir­
ki kakteje in daje prednost 
sočnicam. Sočnice so rastline 
suhih in toplih predelov zem­
lje. Zelo so odporne proti suši. 
Pri nas dobimo več vrst soč- 
nic na zelo izpostavljenih me­
stih kot npr. po kraških zido­
vih med razpokami skalovja, 
kjer imajo na razpolago le 
pest zemlje in vlage pa le do 
tedaj dokler dežuje. Imajo pa 
to lastnost, da si v tem času 
preskrbijo dovolj vlage za suš­
no periodo. Znan je naš ne­
tresk ali ušenik (baje je nje­
gov sok dobro zdravilo za no­
tranje bolezni ušes). Netresk 
(Sempervivum tectorum) ra­
ste na strehah. Zadovolji se 
s tisto količino zemlje, ki se 
nabere med stiki strešnikov. 
Poznamo še nekatere vrste 
dlakastih netreskov. Vredno 
je omeniti, da so prav dla­
kaste rastline, npr. nekateri 
kaktusi (Cereus senilis) zelo, 
zelo značilne za suha tla. Za­
livamo jih torej zelo previd­
no, in le v suši. Omenil bom 
le nekaj najbolj značilnih sod­
nic, ki jih lahko vzgajamo v 
loncih na svetlem prostoru 
celo po sobah.

Zelo znane so aloje. Pri vseh 
ljubiteljih kaktej in sočnic do­
bimo brez nadaljnjega dreve-

sasto alojo (Aloe arborescens). 
Ta sočnica se zelo lepo obrsti 
in dobi obliko drevesca z li­
sti, ki so obdani z bodicami. 
Lahko vzgajamo posamezne 
rastline, ali pa pustimo da 
požene iz debla več izrastkov 
(poganjkov). Ni preveč za­
htevna. Najbolj ji ugaja na­
vadna vrtna črnica. Zalivamo 
jo v poletnem času obilno ali 
vedno le z deževnico, ker tež­
ko prenaša apno. Izredno le­
pih oblik so zobne aloje. Zna­
ne so zebrasta aloja (Aloe ze- 
brata) in pisana aloja (Aloe va- 
riegata).

Najbolj priljubljena je pi­
sana temno zelena aloja z li­
sti, ki so obrobljeni z rumen­
kasto belo črto. Ta aloja je pri 
nas udomačena, ker uspeva po­
vsod celo v zaprtih (le če so 
svetli) prostorih.

Podobne alojam so agave. 
Znana je ameriška agava, ka­
tero dobimo povsod ob naši 
jadranski obali in v mestnih 
parkih. Zelo upoštevana pa je 
agava z belo obrobljenimi li­
sti (Agave marginata alba). 
Agave razmnožujemo z uko­
reninjenimi poganjki. Zahteva­
jo malo težjo zemljo (ilovica 
pomešana s peskom). Poleti 
jo zalivamo ob potrebi. Je pa 
zelo odporna proti suši.

Poleg aloj in agav so se do­
bro udomačile pri nas gaste- 
rije. Značilnost teh rastlin so

listi pokriti z bradavicami. Zna­
na je bradavičasta gasterija 
(Gasteria verrucosa), ki ima 
jezičaste dolge dvoredne liste, 
pokrite z značilnimi bradavi­
cami. Listi so zaradi teh bra­
davic zelo hrapavi. Gasterije 
gojimo zunaj, na svetlem, ven­
dar ne soncu izpostavljenem 
prostoru.

Gasterijam so podobne har 
vortije, ki imajo bradavice, 
razvrščene v črte. Tudi .listna 
razvrstitev teh rastlin ni na­
vadna. Novi poganjki se kopi­
čijo brez pravega reda eden 
pri drugem enako kot neka­
teri kaktusi. Tudi havortija 
je občutljiva za neposredno 
sonce. Dr- F' "*•

RECEPTI

JAGODE S SMETANO

V primerne skledice, tudi ti­
ste za kompot, nadevamo za 
prst na debelo sladke stepene 
smetane. Nanjo nasujemo 
plast jagod, ki jih zonet po­
krijemo s plastjo sladke sme­
tane, nazadnje okrasimo po 
vrhu kopo s posameznimi le­
pimi jagodami.

JAGODNA PENA

Najprej zmečkamo jagode s 
sladkorjem, ki jim dodamo 
sok polovice limone. Posebej

nastrgamo olupek pomaranče, 
ki jo dobro zmešamo z jago­
dami, ter ga postavimo na 
hladno, najbolje v hladilnik. 
Zatem stepemo primerno 
množino smetane, v katero po­
lagoma dodajemo pripravlje­
ni jagodov pire. Vse to razpo­
redimo po steklenih skledicah 
in vsako še po vrhu okrasimo 
z nekaj lepimi jagodami.

JAGODNA POGAČA

250 g moke, 125 g sur. ma­
sla, 90 g sladkorja, vaniljni 
sladkor, sol, limonin olupek, 
1 jajce, 2 žlici mleka, sur. 
maslo za pekač, 600 g jagod, 
30 g sladkorja, 20 g man­
deljnov ali orehov, 20 g slad­
korja 1 jajce, 1 dl mleka. 
Med moko zdrobimo maščo­

bo. primešamo sladkor in va­
niljni sladkor, sol, nastrgan 
limonin olupek, jajce in mle­
ko ter ugnetemo testo. Pusti­
mo ga počivati pol ure. Nato 
ga razvaljamo in položimo v 
namazan pekač, pokrijemo z 
nadevom ter spečemo v sred­
nje vroči pečici. Ko je testo 
pečeno, ga obložimo z jagoda- 
mi, pokapamo s sladkim ja­
godnim sokom in potresemo s 
sladkorjem.

Za nadev zmeljemo man­
deljne ali orehe. V lončku 
zžvrkljamo jajce, mleko in 
sladkor ter dodamo mandelj­
ne.
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Delovanje Kmečke zveze na Goriškem 
v korist kmetom in kmetijskemu gospodarstvu

Kmečka zveza za Goriško, 
ki so ji postavili naši kmet­
je temelje na ustanovnem obč­
nem zboru v nedeljo. 11. apri­
la, postopoma poganja svoje 
korenine po naših vaseh.

Njen delokrog je že točno 
opredeljen v statutu, ki so ga 
sprejeli ob ustanovitvi, kjer 
je v prvem členu rečeno da 
je njegovo področje na ozem­
lju goriške pokrajine kjer ži­
vijo Slovenci. V zvezo so 
lahko vključeni samostojni 
kmetje, spolovinarji in najem­
niki ki neposredno obdeluje­
jo zemljo. Njen namen pa je 
delovanje za splošen dvig po­
ljedelstva in še posebej za go­
spodarske socialne in kultur­
ne koristi članov.

V razgovoru z upravnim taj­
nikom zveze dr. Mirkom Pri­
možičem smo izvedeli da so 
imeli v preteklem maju več 
sestankov zlasti na področju 
števerjanske občine v Sčed- 
nem, na Valerišču in na Jaz­
binah kjer so govorili o sploš­
nih kmetijskih problemih in 
o pripravah za zidavo zadruž­
ne kleti ter o ustanovitvi kon­
zorcija za zaščito briških vin 
o čemer pišemo na drugem 
mestu. Kmečka zveza je ime­
la sestanke in razgovore tudi 
na Krasu tako npr. v Dober­
dobu, na Vrhu in v Dolu, kjer 
so obravnavali kmetijske pro­
bleme tega področja.

Kmečko društvo y štandre- 
žu, ki je član Zveze, si je med 
tem v skladu s sklepom, ki so 
ga sprejeli na zadnjem izred­
nem občnem zboru društva, 

(že nabavilo nov stroj za žetev 
in vezavo žita. Stroj so kupili 
nekje v Furlaniji. Ni sicer 
nov, vendar je še v dobrem 
stanju ter upajo da jim bo 
dobro služil in bodo z njim 
naglo opravili žetev, žito je 
namreč že dozorelo in neka­
teri so z žetvijo že začeli. Mis­
liti bo treba tudi na mlatil­

nico ki jo bodo morali naro­
čiti pravočasno da ne bo tre­
ba čakati z žitom v kupih ali 
na vozovih in da ne bo šlo 
zrnje v izgubo. Letos bo glede 
tega morda kaj bolje ker so 
v Ločniku nabavili novo veli­
ko mlatilnico skupno s trak­
torjem ki bo opravila dobr­
šen del takega dela na tem 
področju.

Poleg teh ie tudi še mnogo 
drugih problemov ki jih bo­
do lahko naši kmetie učinko­
vito in koristno reševali v o- 
okviru svojega kmečkega dru­
štva in Kmečke zveze ki jih 
združuje in koordinira njiho­
vo delo Zato ie v interesu 
kmetovalcev iz Brd, s Krasa 
in ravnine da se povežejo v 
tej skupni strokovni organiza­
ciji ki jim bo lahko nudila 
pomoč in nasvete pri reševa­
nju številnih problemov ki 
jih tudi v kmetijstvu ne manj­
ka. I- M.

Nagrajena vinogradnika iz dolinske občine: Anton Bandi (I, na­
grada za belo vino) in Josip Kuret (I. nagrada za črno vino)

(kjer je kot vsako leto bila 
razstava) nas je prevzel pri­
jeten vtis o lepih dosežkih v 
ročni spretnosti. Barvne risbe 
so predočile vtise iz prirode 
in dogodke iz našega življe­
nja, a tudi otrokovo domišlji­
jo, ki se z dobrim vzgojno uč­
nim usmerjevanjem plodno 
razmakne.

Tudi deška ročna dela so 
predstavljala lepe dosežke. V 
ženskih ročnih delih pa smo 
razbrali izreden okus, pred­
vsem preciznost in v mnogih 
primerih dovršenost.

VABILO K BANOM

Ceste m nase «jezerce»
O banovskih cestah in «je- 

zeru» smo že obširno pisali, 
a se moramo k zadevi, vsaj na 
kratko, še povrniti. Cesto pro­
ti Banovskemu vrhu so popra­
vili in uredili, da je kar do­
bra. Morda je bilo zaradi te­
levizijskega oddajnika, cesta 
skozi vas pa je še vedno v sla­
bem stanju, kljub obljubam. 
Po dolgem deževju in slabem 
vremenu je nastalo toliko lu­
kenj, da se jih pešci, motori­
sti in avtomobilisti kar boji­
jo. V obcestnih kanalih se je 
nabral material in vsa uma­
zanija, kar prija le muham, 
mrčesu in podganam.

Smrdljivo jezero pod našo

SEMPOLAJ
V nedeljo 19. t.m. sta bila 

odprta otroški vrtec in osnov­
na šola, da smo si lahko ogle­
dali razstavi ročnih izdelkov. 
Kaj pa naj zahtevamo od ko­
maj vidnega drobiža iz vrtca, 
ki prvih korakov ni še name­
ril v svet? In vendar znajo 
tudi te nežne roke že dosti 
izvesti, seveda če so vzgojno 
in smotrno usmerjene. In še 
kako! Prijetno so nas prese­
netili lično izdelani okraski, 
estetsko razmeščeni na mizi­
ce in ob stenah. Izredno za­
nimive so bile risbe, resnično 
spontane in pristne kot otroci 
in obraz otrokovega notranje­
ga sveta, spojenega s sredino, 
ki v njej on živi.

Kot v otroškem vrtcu je tu­
di za razstavo osnovne šole 
obveljalo načelo: Ne količina, 
ampak kakovost. In to je pra­
vilno. Že ob vhodu na hodnik

Z nabrežinskega področja
Naši vaščani še vedno radi 

in z nekim dopadenjem nač­
nejo besedo o mladinskem teku 
po slovenskih krajih od Bene­
čije do Bazovice, ko je mladina 
ob 20-letnici osvoboditve pones­
la spomenico miru in bratstva 
in se ob spomeniku poklonila 
žrtvam iz narodnoosvobodilne 
borbe.

Občinski svet je izglasoval 
proračun za nadaljnje upravno 
leto s primanjkljajem 73 mi­
lijonov lir. Sedaj zavisi od 
komisije za Trst, kako bo pri 
razdelitvi prispevkov našim ob­
činam upoštevala potrebe naše 
občine. Dosedanji državni pri­
spevki so bili majhni in zdi 
se nam, da v primeri z onimi 
drugih občin razmeroma naj­
manjši. Naša občina ima radi 
turizma posebne naloge. Če bo 
komisija za Trst to upoštevala, 
si bo naše razmere razlagala 
z večjim razumevanjem in bo 
nakazala primeren prispevek. 
Mi pa se ob vsakem proračunu 
zamislimo v vprašanje našega 
vira dohodkov, ki naj bi bil 
najpomembnejši — kamnolomi. 
Ta vir je s pogodbami zamr- 
zel in služi namesto občini 
kamnoseškim podjetnikom.

KRIZ
Začela se je kopalna sezo­

na, letos sicer nekaj kasneje, 
in od portiča pa do Brojence 
je vsak dan vse živo, posebno 
ob praznikih, ko na obali kar 
mrgoli kopalcev. Medtem ko 
so pred leti med ljubitelji 
morske vode prevladovali do­
mačini, so sedaj le redki Kri­
žani, ki zahajajo na Mul, šo- 
nik in Brojenco. Mnogi gredo 
s prepustnico rajši na Kras 
pit teran in jest domači pr­
šut pod hladno senco kosta­
njevih in orehovih dreves. 
Kaj ne bi, saj ima skoraj vsa­
ka družina že najmanj svo­
jega fiokota. Tako se ob ne­
deljah vas sprazni in kdor 
želi morje, se napoti pred­
vsem v Istro in v Gradež. 
Kdor pa ostane doma, gre 
balincat na igrišče na vrtu 
Ljudskega doma ali pa go­
stilne De Lorenzi — «Pri Nac- 
jotu».

Kmečki koledatček za julip fililliš

V juliju imamo že mnogo de­
la s pobiranjem pridelkov in 
hkrati s sejanjem in saditvi­
jo, da bodo tudi jesenski pri­
delki dobro obrodili. Zato je 
v vročih julijskih dneh dela 
na pretek.

Na njivi: sejemo še cin- 
kvant.in za zrnje, pozneje pa 
pitnik. Krompir za seme iz­
kopljemo, preden se stebla 
do kraja posuše. Poleg tega 
pa sadimo cvetačo, zelje in 
ohrovt. Pregovor pravi: Sno­
pe z njive — v njivo pa plug.

Na vrtu: poberemo čebulo 
in česen, presej amo zeleno.

cvetačo, brokole, zelje, ohrovt, 
sejemo in presejamo glavna­
to solato in endivjo. Pobere­
mo semenice petršilja, radi- 
ča, solate in drugih vrtnin 
preden se osujejo. Paziti mo-

Vroče poletje je zdravo 
za ljudi, zemljo in travo.

ramo, da bomo vrtnino in sa­
deže pobirali v popoldanskih 
urah.

V vinogradu: škropimo in 
žveplamo trte, če je vreme

mokro in vlažno. Zlasti na 
Krasu moramo paziti na roso, 
ki prav tako povzroča razvoj 
peronospore in oidija. Letos 
pozno cvetijo; zato moramo 
paziti, da ne bomo škropili 
in žveplali med cvetenjem, 
ker bi napravili več škode kot 
koristi.

V sadovnjaku: Paziti mora­
mo predvsem na mlado sadno 
drevje. Uničujmo listne uši. 
Prvi piškavci odpadejo in jih 
zato moramo takoj pobrati 
ter jih zažgati. Ne smemo jih 
metati v gnoj ali pa v sme­
tišče za kompost.

Za današnjo nedeljo je ba- 
lincarska skupina gostilne De 
Lorenzi dala hvale vredno po­
budo za ((Trofejo dvajsetlet­
nice odpora«. Prav gotovo se 
bodo tekem udeležili mnogi 
ljubitelji tega športa, saj je 
razpisanih veliko nagrad, ki 
so jih podarili med drugimi 
kriška sekcija ANPI, gradbe­
no podjetje Košuta-Parenzan, 
bar šport itd. škoda, da niso 
prireditelji poskrbeli tudi za 
slovenski prevod plakata, ki 
so ga izdali ob tej priliki, saj 
je trofeja namenjena prav ob­
letnici zloma mračnjaških fa­
šističnih sil, ki so v naših 
krajih prepovedale uporabo 
govoreče in pisane slovenske 
besede.

vasjo ni še izginilo in vse ka­
že, da bo postalo »zanimiv kra- 
ški pojav«. Ker je «jezerce» 
blizu vasi, blizu pokrajinske 
ceste in avto ceste, ker se v 
«jezerce» zliva žuboreč «bister» 
potoček iz velike pralnice, ker 
imamo tam blizu tudi otro­
ško počitniško kolonijo, ker 
je okrog «jezerca» lep kra- 
ški gozdiček in zato imamo 
»čist, svež zraku, pričakujemo, 
da bodo v našo vas, ki ni od­
daljena od mesta, prihajali 
številni izletniki in letoviščar­
ji. Verjetno pa bo marsikate­
rega bolj petičnega meščana 
zvabilo naše «jezerce» s kras­
no okolico, da si bo ob njem 
sezidal vilo. V «jezercu» se bo 
lahko kopal, obenem pa bo 
lahko obogatil svojo zbirko 
žuželk in proučeval življenje 
in navade podgan.

Vaščani mu bodo pomagali 
pri gradnji, s pristojnimi or­
gani, ki skrbijo za higieno in 
zdravstvo prebivalstva pa ne 
bo imel sitnosti, ker se za ta 
«krasni» kotiček našega Krasa 
nihče ne zanima.

Obvestilo kmetovalcem
Upoštevajoč škodo, ki jo povzro­

čajo polži (vrste Limax in Helix) 
ter plesen-olidij na svetlicah in 
povrtninah, bo pokrajinsko kme­
tijsko nadzorništvo v Trstu — Ul. 
Ghega, štev. 6/1, nudilo brezplač­
no v poskusne namene, in to do­
kler ne bo izčrpana v ta namen 
razpoložljiva zaloga, potrebne koli­
čine sredstev za zatiranje polžev 
in karathan.

Sprejemanje naročil in razdelje­
vanje omenjenih sredstev se bo 
pričelo v četrtek 1. julija.

Pred nekaj dnevi so popravili cesto od Krmenke v Mafckovlje

PRAPROT
Nov grob, zastrt z raznovrst­

nim cvetjem, a v grobu ple­
menito srce 65-letne žene Zore 
Šušteršič, rojena Cokič. saj je 
kot vedno še nedavno bila ta­
ko živahna in čvrsta, da nismo 
slutili in ni slutila niti ona, 
da ji je kruta zahrbtna bole­
zen odmerila le še kratko živ­
ljenjsko pot, ki bi bila še 
krajša in težja, če bi ji ne 
bil tako skrbno in prizadevno 
pomagal zdravnik dr. Delami.

To ženo dragocenih vrlin je 
usoda že kot mlado, a izredno 
samostojno in energično dekle 
pognala iz zemlje v Srbiji (Mla- 
denovac) v Italijo. A tujina ni 
zabrisala, kar je bila vsrkala 
iz rodnih tal, ni zameglila nje­
ne globoke ljubezni do domo­
vine, narodne zavesti in ponosa. 
Tudi je predstavljala lik, ki 
ljubi, kar je ljubezni vredno, 
odklanja nevredno, sočustvuje 
in tolaži, dejansko pomaga... 
Te in druge njene moralne do­
brine je v zadnji vojni posve­
tila narodnoosvobodilnemu giba­
nju in z možem vred neumorno 
sodelovala v prid zmage na­
predne stvari.

Ko je njen mož kot vlako­
vodja državne železnice stopil 
v pokoj, sta se naselila na nje­
gov rojstni dom v naši vasi, 
kamor sta oba enako želela.

Praprot je postal njena druga 
domovina. Kmalu se je udo­
mačila, bila z vsemi v naj­
boljših odnosih in postala pri­
ljubljena in ugledna vaščanka.

Sicer pa je predzadnjo soboto 
že sam pogrebni sprevod na­
zorno pričal, kaj je pokojna

bila sorodnikom, vaščanom, pri­
jateljem in znancem; tolikšno 
spremstvo na zadnji poti je 
pri nas redek pojav in redko je 
tudi tako težko slovo od bitja, ki 
ga bomo ohranili v najdražjem 
spominu. Ta vzorna žena je v 
naši zemlji našla svoj večni mir. 
Potrtemu možu in »vojcem naše 
globoko sožalje,
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KO TRTE CVETEJO.

Zanimivosti za vinogradnike in droge
- Pravkar se v vinogradu že 
vrši (ponekod se je ali se bo 
vršil) izredno važen proces: 
trte c vete j o. To se vrši pri po­
vprečni dnevni toploti 15 sto­
pinj C in višji. Posamezna tr­
ta odcvete v lepem vremenu 
V 24 urah, a v celoti cvetejo 
trte 14 dni in več (do 20), če 
ni med cvetenjem lepega vre­
mena. Neznatni cvetovi na 
grazddčdh se začnejo razraščati. 
Obdajajo jih venčni listi, na 
sredini Je cevčici podoben 
pestič; ta se začne stegovati, 
z njim pa tudi petero prašni­
kov. Pestič dvigne večne liste 
kot nekakšno kapico, ki se 
kasneje posuši in odpade. 
Prašniki imajo na koncu me­
šičke in v njih cvetni prah ali 
pelod; ti se razpočijo in prah 
pade v pestičevo brazdo (vot­
lino) lastnega ali pa tujega 
cveta Cvetni prah zraste iz 
gornjega sluzastega dela braz- 
ae v njem oziroma pestičev 
spodnji del — v plodnico. Te­
mu rečemo oploditev ali opra-

. ase domače vinske trte 
imajo dvospolne cvete. To so 
normalni cveti, kar pomeni, 
da se njih cvetje lahko oplo­
di, ker ima normalno razvite 
prašnike, pestič in plodnico. 
Pri takih cvetih se vrši samo­
oploditev, se pravi, da se plod- 
nica oplodi s prahom (pelo­
dom) istega cveta, če pa prah 
prinese veter ali žuželke z 
drugih (tujih cvetov iste sor­
te z istega ali bližnjega trsa 
ali pa tudi z drugih sort, je 
to tuja oploditev.

Razen dvospolnih (normal­
nih) cvetov imamo tudi par 
sort z ženskimi ali moškimi 
cveti. Pri ženskih cvetih je o- 
ploditev možna le po vetru in 
žuželkah, pri moških cvetih 
pa je oploditev nemogoča in 
zato te trte (samo nekatere

BEZEG
Črni bezeg je pri nas znan 

in precej razširjen grm. Ra­
ste najraje okoli hiš, po me­
jah in ob robovih gozdov. Na 
koncu mladik zrastejo rogo­
vilasta, ploščata razcvetja, pol­
na majhnih rumenkastobelih 
cvetov, ki močno diše. Bezeg 
cvete v maju in juniju. Iz cve­
tov se razvijejo sočne, modri- 
kastočrne jagode.

Za zdravila uporabljamo 
cvetje in jagode. Za prodajo 
nabiramo tudi lubje z mladih 
vej in liste, za domačo rabo 
pa tega ne nabiramo, ker vse­
buje lubje ui listje strupeno 
snov, ki povzroča bruhanje. 
Cvetje nabiramo, ko se vsaj 
polovica razcvetja razcvete. 
Kobule lahko sušimo tudi na 
sonou, da se čimprej posuši­
jo in da cvetje ohrani svetlo, 
naravno barvo. Najbolje je, 
da kobule obesimo na vrvico. 
Ko se cvetje posuši, ga osu- 
jemo na rešetu, da odpadejo 
cveti, ki jih še malo posuši­
mo, da so popolnoma suhi. 
Nato pa jih dobro shranimo, 
najbolje v zaprti posodi, da 
ne izgubijo duha. Cvetje, ki 
je pri sušenju potemnelo, ni 
za rabo. Kobule z jagodami 
potrgajmo tedaj, ko so vse 
jagode, ali vsaj večina, zrele, 
črne barve. Posušimo jih čim­
prej na soncu ali na peči, ki 
ne sme biti prevroča. Po su­
šenju odberemo jagode, ki ni­
so temne barve in ki so osta­
le nedozorele ter jih zavrže­
mo, ker niso za rabo.

Bezgovo cvetje in jagode 
uporabljamo za čaj pri pre­
hladu, ker povzroča izločanje 
potu. Bezgovo cvetje dajejo 
tudi v odvajalne čaje, ker po­
mirja krče v črevesju. Iz bez­
govih jagod delajo tudi oku­
sen, oslajen sok, ki ga doda­
jajo čaju za zboljšanje okusa.

(Iz knjige
«Zdravilna zeliSča»J

ameriške podlage) niso rod­
ne. Ko se cvetenje završi, 
plodnica hitro raste in se de­
beli. To je jagoda. Za to sta 
potrebna toplota in talna vla­
ga. V poldrugem mesecu do­
seže jagoda svojo normalno 
debelost. Toplo vreme s ko­
maj zaznavnim vetričem je ob 
cvetenju najprimernejše vre­
me za oploditev (oprašitev), 
seveda vedno če vinogradnik 
pravočasno poskrbi tudi za 
druge pogoje, predvsem pa 
(razen zadostne količine vseh 
potrebnih hranin trsu), da ni 
zarod z listi preveč zakrit.

Ko zarod ocvete, trto — 
predvsem grozde — škropimo, 
za tem pa — ko so jagode 
debele kot grah — žveplamo. 
Naj še omenimo osipanje za­

roda, kar pomeni, da grozdje 
ne nastavi jagod, se pravi, 
da se plodnice v času cvete­
nja niso oplodile. Za to zvra- 
čamo krivdo na slabo (dežev­
no) vreme. Je že res, da takš­
no vreme ovira normalno o- 
ploditev in so za to posebno 
občutljivi burgundci, muška­
ti, silvanci in nekatere druge 
sorte, a je prav takšna resni­
ca, da tiči vzrok tudi v zem­
lji — v pomanjkanju hrane 
(fosfora, kalija, dušika, apna),- 
največkrat pa samo fosfora. 
Pravijo, da ta botruje cvete­
nju trte in če ga trta nima 
dovolj, se cvetje ne oplodi, 
oziroma se zarod osiplje. Za­
to pa se večkrat priporoča 
dodatno gnojenje s fosfor­
nim gnojilom.

Opis sadnih sort
SLIVE IN ČEŠPLJE
Junijsko rana sliva. Drevo 

je močne rasti z redko krono. 
Plodovi so debeli, čvrsti, soč­
ni, sladki in malo aromatič­
ni, okroglo koničaste oblike, 
rumenkasto rdeče barve. Ko­
ščica je drobna in se loči od 
mesa Zori konec junija in v 
prvi polovici julija

Florentia (izg. florencija) je 
po obliki ploda podobna ju­
nijski rani. Drevo je izredno 
rodovitno (razpored plodov 
je grozdast), meso je sočno, 
plehkega okusa, brez arome.

Ruth Gerstetter (izg. rut ger- 
šteter) je srednje zgodnja sor­
ta. Drevo je srednje bujne ra­
sti in precej rodovitno. Plo­
dovi so po obliki podobni ren- 
kloti, okroglasti in srednje de­
beli, rdečkasto modre (violet- 
ne) barve in pepelasti. Meso

Bolezni nageljnov in vrtnic
Glivične bolezni nageljnov, 

ki najbolj zanimajo cvetličar­
je, so brez dvoma tiste, ki po­
vzročajo ovelost in sušitev 
sadik, rjo, plesen, črnobo na 
listih in pegavost.

Razširjena je črnoba na­
geljnov, ki povzroča okrogle 
in podolgaste pege na listih, 
rjo spoznamo po rjavkastih 
ali črnih prašnih kupčkih, 
ki so posamezno ali v sku­
pinah raztreseni po listih. 
Rjo pospešuje pretirano gno­
jenje z dušičnimi gnojili ter 
toplo in vlažno vreme. Ple­
sen povzroča posebna glivica 
podobna oidiju (plesni) vin­
ske trte.

Kako zatiramo te bolezni? 
Predvsem poudarjam, da so 
zelo važni preventivni ukre­
pi agronomskega in agroteh­
ničnega značaja. Predvsem 
moramo paziti, da uporablja­
mo za razmnoževanje popol­
noma zdrave potaknjence. To 
velja na splošno za vse cvet­
lice, vrtnine in tudi za sad­
jarstvo in vinogradništvo.

Drugo priporočilo je razku­
ževanje zemlje pred saditvijo. 
Poznamo veliko število praš- 
natih in tekočih razkužil. Eno 
od klasičnih je «FORMALIN». 
V trgovinah dobimo 40% for­
malin in tega uporabimo 5 
litrov na 100 litrov vode. Na 
vsak kv.m površine uporabi­
mo 15-15 1 te raztopine. Na­

to tla pokrijemo z nepropust­
nimi odejami (cerade, naj­
lonska ali celofanska pokri­
vala. Po 3-4 dneh odstranimo 
pogrinjala in nato zemljo pre­
kopljemo, da se dobro pre­
zrači. V razkuženo zemljo lah­
ko sadimo komaj čez 1-2 
tedna

V trgovinah dobimo danes 
tudi suha razkužila, kot je 
n.pr. «MARISAN», ki ga tro­
simo tik ob rastlinah in nato 
zakopljemo.

Za neposredno zatiranje 
vseh teh bolezni uporablja­
mo danes organska kemična 
sredstva tako imenovana 
DITHIOCARBAMATE. V trgo­
vinah dobimo ta sredstva pod 
imeni «DITHAN», «ZINEB», 
«LIROTAN», «MAREB» in dr. 
Uporabljamo jih v 0.3% raz­
topini (na 100 litrov vode 30 
dkg sredstev).

Vrtnice napada posebno v 
vlažnih letih bela plesnoba 
(Mal bianco). Tej bolezni so 
podvrženi listi, poganjki in 
celo popki, ki se odenejo z 
belo prevleko. Plesen napada 
tudi druge vrtne rastline (kos­
muljo, ribez), sadno drevje in 
trto. Bolezen zatiramo s pri­
pravki koloidalnega žvepla, 
kot so n.pr. «COSAN», «SUB- 
LIKOL» in «SUMPOROL». Za­
dostuje 0.3% raztopina in 
Sumporola celo 0.2%. Ce pri 
škropljenju s Sumporolom u-
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Zaloga kmečkih strojev ln pribora, motorji na petrolej, ben­
cin, Diesel ter električni za kmečko in ladijsko uporabo, 
traktorji in nadomestni deli «Renault», motorne kosilnice 
Bedogni * C. «OLYMPlA», motorne kosilnice «RONDINE» 

in agrarni stroji «GOLDONI»

porabljamo bakrene škropil­
nice jih moramo takoj po 
uporabi dobro oprati, ker 
Sumporol izjeda baker.

Druga bolezen vrtnic je rja, 
kd povzroča na spodnji stra­
ni listov mozolčaste pege o- 
ranžaste barve. Ns listih vrt­
nic opazimo večkrat črne o 
krogle pege, ki se razširijo 
po celotni površini lista ter 
povzročajo upadanje listov. 
Tudi te bolezni zatiramo z 
DITHIOCARBAMATI. Kot spe­
cifično sredstvo proti tem bo­
leznim priporočajo «CRIT- 
TEB».

V močno vlažnih in toplih 
okoliščinah — to velja poseb­
no za zaprte prostore, kot so 
cvetličnjaki, uporabljajo proti 
večjemu številu glivičnih bo­
lezni kombinirana prašila žve­
plo in «ZINEB» (DUE Z EX- 
TRA). Dr. F. JURIŠEVIC

Pridelovanje gob 
v Angliji

V Bmctonu v Angliji so 
pred nedavnim slavnostno od­
prli največjo evropsko farmo 
gob Na tej farmi bodo na 
leto pridelali okoli pet mili­
jonov kilogramov gob. Parma, 
na kateri bo delalo nad tisoč 
delavcev, je v 17 km dolgih 
podzemeljskih hodnikih, ki 
jih je med vojno vojaštvo 
uporabljalo za skladišče bomb.

Strokovnjaki menijo, da je 
za pridelovanje gob najpri­
mernejša temperatura okoli 
14 stop. C. No, na tej farmi, 
ki je 30 metrov pod zemljo, 
nimajo nobenih težav, saj je 
temperatura pozimi in poleti 
vedno enaka.

je sočno, svetle barve. Zori v 
juliju.

Zelena renklota je sliva 
močne rasti z okroglasto kro­
no. Plodovi so srednje debeli 
do debeli, zelo sočni in slad­
ki ter okusni. Ker je sorta 
samooplodna, rodi bogato vsa­
ko leto. Zori sredi avgusta.

Biihlska (izg. bilska) rana 
češplja je močne pokončne 
rasti. Plodovi so okroglasto 
jajčasti, jasno modre barve 
in pepelasti. Meso je mehko, 
zelenkasto rumeno, koščica 
je sorazmerno drobna in se 
lahko loči od mesa. Zori v 
prvi polovici avgusta. Tran­
sport dobro prenaša, je ce­
njena trgovska sorta, pred­
vsem za svežo porabo in za 
izdelavo marmelade. Za suše­
nje ni posebno primerna.

Domača (brkinska) češplja. 
Drevo je srednje bujne rasti. 
Zaradi številnih tipov in raz­
ličnih lastnosti izbirajo za so­
dobne nasade drevesa z elip­
tičnimi podolgovatimi in de­
belimi plodovi, ki so tudi 
najbolj okusni ter ustrezajo 
zahtevam sadne trgovine. Sor­
ta ima čvrsto meso in je 
trpežna za transport. Pri nas 
zori od konca avgusta do 
konca septembra, v višinskih 
krajih šele v začetku oktobra.

MARELICE
Ogrska marelica (madžar­

ska) je tudi v starejših na­
sadih v Posavju in goriškem

če pajek mrežo po­
spravlja, se na dež pri­
pravlja.

sadnem okolišu najbolj raz­
širjena sorta. Drevo je srednje 
bujne rasti in zelo rodovitno. 
Plod je srednje debel, okro- 
giaste oblike, kožica je močno 
rumena z nadihom temno 
rdeče barve. Sem in tja se 
pojavljajo temnejše pegice. 
Meso je oranžne barve, soč­
no in aromatično. Na Pri­
morskem zori sredi ali konec 
julija, v Posavju pa prve dni 
avgusta.

Klosterneuburška (izg. klo- 
sternojburška) marelica je 

■ selekcija iz ogrske marelice. 
Odlikuje se z nekoliko debe­
lejšimi in čvrstejšimi plodovi.

Domači flokarji so razšir­
jeni v gornjih Brdih in v 
gornji Vipavski dolini. Drevo 
je močne, zdrave rasti in ze­
lo rodovitno. Plod je debel, 
ovalno ploščate oblike, živo 
rumene do oranžne in oran­
žno rdeče do karminske bar­
ve. Meso je svetlo oranžne 
barve, okoli koščice nekoliko 
bledo rumeno, sladkega in 
svežega okusa, sočno, čvrsto, 
zelo dišeče in za transport 
trpežno. Zori približno en te­
den za ogrsko marelico.

Spor zaradi mehkužcev
Polž, ta na videz nepo­

membna žival, ki jo prišteva­
mo k mehkužcem, je te dni 
malodane povzročil «vojno» 
med Francijo in Švico. Za kaj 
je šlo, oziroma, za kaj sploh 
gre, kajti ta «vojna« še traja.

Znano Je, da nekateri ljud­
je zelo radi jedo polže mla­
karje. Tiste, ki imajo hišo. 
Mednje, namreč med slado­
kusce, ki jedo polže, štejemo 
tudi Francoze. Baje jim je 
to ena izmed najboljših deli­
kates. Seveda, če človek zelo 
rad uživa neko jed, zanjo tu­
di marsikaj žrtvuje. Pa so 
Francozi iz pokrajine Doubs 
ugotovili, da je v Švici, stre­
ljaj od francoske meje, v kan­
tonu Neuchatel, v tamošnjih 
gozdovih brez števila polžev, 
prav takih, ki so Francozom 
najbolj pri srcu Pa so šli 
Francozi na delo! Odhajali so 
v Švico, lazili po gozdovih in

se vračali v Francijo s pol 
rumi vrečami, torbami, kovf 
ki in mrežami, v njih pa si 
bili polži. Švicarji so postal 
zaskrbljeni, saj polže uporat 
ljajo tudi sami. Zato so Sv: 
carji izdali naslednji proglas 
«Strogo je prepovedano lovit 
zamenjavati, prevažati, odru 
sati, prodajati, poklanjati, je 
mati in skrivati žive polže, 
se več! Švicarski cariniki pre 
gledujejo francoske potnik 
m jim odvzemajo polže. Skral 
ka: francoski polžarji niso ve 
zaželeni v Švici.

Ni pa s to prepovedjo kc 
nec «vojne« zaradi polžev! Zi 
kaj Francozi pripravljajo prc 
tiukrepe Švicarjem bod 
prepovedali nabirati gobe 
Franciji. Da se razumemo 
Francozom je poslastica poli 
Švicarjem pa gobe. Kdo b 
torej koga. oziroma, ali se b 
«vojna» med polžarji in gc 
barji nadaljevala...?
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TEDEN

Pretekli teden na Tržaškem 
je bil kar poln dogodkov, ki jih 
je v našem tedenskem pregledu 
vredno omeniti. V nedeljo je 
bil na Reki sestanek vodstva 
Slovenske kulturno gospodar­
ske zveze in vodstva Italijanske 
unije za Istro in Reko, kjer 
sta se njuni komisiji za šol­
stvo pomenili o razmerah v ita­
lijanskih šolah v Jugoslaviji in 
o slovenskem šolstvu v Italiji. 
Pri tem je bilo ponovno ugo­
tovljeno, da tarejo slovensko 
šolo v Italiji še številni proble­
mi, med katerimi je morda tre­
nutno najbolj pereč problem 
šolnikov, saj pretežna večina 
teh še nima urejenega službe­
nega položaja, kar nujno vpli­
va na razpoloženje in dejav- ■ 
nost učiteljev in profesorjev ne­
posredno, posredno pa tudi na 
razvoj naše šole.

Istega dne je bil tudi občni 
zbor Slovenske prosvetne zve­
ze, ki se je tokrat vršil v Na­
brežini in sicer v dvorani pro­
svetnega društva «Igo Gruden«. 
Na občnem zboru je bil podan 
obračun dosedanjega dela, hkra­
ti pa so bile dane smernice za 
nadaljnje delo in je bilo glede 
tega poudarjeno, da morajo 
biti slovenska prosvetna druš­
tva in druge kulturne ustanove 
aktivne narodnoobrambne celi­
ce. V tajniškem poročilu je bi­
lo med drugim rečeno: «Naši 
kulturni in prosvetni koncepti 
morajo ostati široki in spre­
jemljivi za vsakega Slovenca. 
Ni važno, v katero politično 
stranko so vključeni posamez­
ni člani prosvetnih društev; 
važno je, da naša društva dru­
žijo in izobražujejo slovenske­
ga človeka v svojem jeziku in 
v naprednem duhu, v skladu z 
našimi narodnimi in kulturni­
mi izročili.«

V ponedeljek pa je bila sve­
čana otvoritev 17. tržaškega 
mednarodnega velesejma, kate­
re so se poleg predstavnika 
rimske vlade senatorja Peliz- 
za in najvišjih predstavnikov 
krajevnih oblasti, udeležili še 
diplomatski in gospodarski 
predstavniki nekaterih držav, 
med katerimi tudi jugoslovan­
ski veleposlanik v Rimu Ivo 
Vejvoda, načelnik trgovinskega 
oddelka pri zahodnonemškem 
generalnem konzulatu v Mila­
nu H. Flender, predstavnik bon­
skega ministrstva za prehrano 
A. Ernst, tajnik holandske tr­
govinske zbornice M. J. Visser, 
predstavnik poljskega velepo­
slaništva v Rimu dr. W. Szcze- 
paniec, ter še predstavnik Če­
škoslovaške, Madžarske, Kame­
runa in drugih držav, ki sode­
lujejo tudi na letošnji velese- 
jemski prireditvi.

Vtem ko je bila na razstavi­
šču na Montebellu svečanost, 
o kateri govorimo, pa se je na 
trgu pred velesejmom zbrala 
množica delavcev tržaške ladje­
delnice Sv. Marka, da bi z vzkli­
ti in transparenti opozorili jav- 
lost na še vedno težavno vpra­
šanje te tako pomembne trža­
ške industrije.

Kakor že vrsto let, sta tudi 
'etos Avstrija in Jugoslavija 
raj pomembnejša sodelavca tr­
žaškega velesejma, kar je v 
svojem govoru ob otvoritvi o- 
menil tudi predsednik velese- 
jemske uprave kap. Suttora, ki 
je rekel, da sta Avstrija in Ju­
goslavija najbolj trdna in za­
nesljiva stebra tuje udeležbe 
:e osrednje gospodarske ma­
nifestacije v Trstu.

V torek je bil na velesejmu 
dan Jugoslavije. Na tiskovni 
tonferenci, ki je bila v zvezi 

s tem prirejena, je jugoslo­
vanski veleposlanik v , Rimu 
Ivo Vejvoda poudaril pomemb­
nost lanskega novembra spreje­
tega sporazuma med Italijo in 
Jugoslavijo o tehničnem in in­
dustrijskem sodelovanju, hkra­
ti pa podčrtal, da je trgovin­
ska izmenjava med Italijo in 
Jugoslavijo dosegla že tolikšno 
-aven, da je malone že izčrpala 
možnosti, ki jih v tej dejavno­
sti odpira komplementarnost 
obeh gospodarstev in da je za­
to treba iskati nove možnosti . 
za nadaljnji razvoj medseboj­
nega sodelovanja, prvenstveno 
na tehničnem in industrijskem 
oodročju. Zvečer istega dne pa
, e bil na sedežu jugoslovanske­
ga generalnega konzulata v Tr­
stu sprejem, ki so se ga udele­
žili predstavniki oblasti, gospo­
darstva in javnega življenja.

Istega dne je bila v Rižarni 
'tornem orativna svečanost ob 
JI. obletnici dne, ko so nacisti 
srvič prižgali v tem strašnem 
rraju krematorijske peči, v ka­
terih so sežgali nad 2000 anti­
fašistov Slovencev, Hrvatov, 
Judov in Italijanov. Na kome­
moraciji se je zbralo veliko lju­
di. Mnogi so v celice smrti pri­
nesli tudi cvetje, vtem ko so 
oredstavniki pripravljalnega od- 
oora, občine Zgonik, Doline in 
Milj, Slovenske kulturno-gospo- 
darske zveze ter delegacije par­
tizanskih združenj iz Kopra. 
Izole in Pirana položili na ta 
sveti kraj vence. Na govorni­
škem odru so se zvrstili govor­
niki, ki so poudarili vrednote, 
za katere so pokojniki dali svo­
ja življenja, vrednote, ki so še 
vedno veljavne in ki nas vseh 
obvezujejo, da ne odnehamo v 
borbi proti vsem tistim silam, 
ki še danes vsiljujejo silo kot 
sredstvo za reševanje še nere­
šenih mednarodnih vprašanj v 
mednarodnem merilu, v naših 
domačih merilih pa skušajo za­
nikati zgodovinska dejstva s 
tem, da 'se protivijo uresniče­
nju tistih teženj in pravic, za 
katere je bilo prelite toliko 
krvi. i

Poleg že omenjenih večjih 
dogodkov iz zadnjega tedna, 
moramo tu navesti tudi sejo 
nabrežinskega občinskega sve­
ta, ki je v ponedeljek zvečer 
■h ravnava! vrsto tekočih upra­

vnih zadev, med katerimi tudi 
najetje posojila za okrepitev 
javne razsvetljave in določitev 
datuma vinske razstave.

Tudi v okviru deželnega sve­
ta je bil ta teden zelo živahen, 
zlasti z omejevanjem dežel­
ne avtonomije po osrednjih 
državnih oblasteh, ki so vrnile 
deželnemu svetu zakona o pro­
računih za leti 1964 in 1965, ker 
vsebujeta v členu 4 izdatke za 
državno osebje, za kar, po vlad­
nem mnenju, dežela ni kompe­
tentna. V sredo pa je bil za­
kon o proračunih v deželnem 
svetu vendarle odobren. Spre­
jela ga je običajna večina, ki 
je sprejela zakonski predlog 
z razliko, da je bil «kritični» 
člen 4 izločen iz njega. Nasled­
nja dva dni pa je bil pri de­
želnem svetu v obravnavi za­
kon o vsedržavnem načrtova­
nju, glede katerega so poseb­
no opozicijske sile dale vrsto 
kritičnih pripomb. Naslednje­
ga dne, v petek, pa je bila v 
zvezi s tem sprejeta večinska 
resolucija, za katero so glaso­
vali KD, PSDI in PSI in s tem 
je bila razprava o načrtovanju 
zaključena.

V torek se je sestal tudi po­
krajinski svet. Na njegovi se­
ji je bilo govora o razlastitvah 
zemljišč za žaveljsko industrij­
sko pristanišče ter za naftovod, 
Na tej seji je bilo tudi sklenje­
no, da bo pokrajinska uprava 
najela posojilo v znesku 150 
milijonov lir za popravilo po­
krajinskih cest.

V petek pa je tudi tržaški 
občinski odbor odobril svoj 
proračun. Obravnavanje je bi­
lo v trenutkih zelo živahno, za 
kar so poskrbeli svetovalci MSI 
in liberalcev v zvezi z napo­
vedmi o preureditvi občinskega 
odbora, v katerega bosta vklju­
čena tudi dva svetovalca PSI 
med katerimi je tudi en Slo­
venec Dušan Hreščak.

Občinski svet je sprejel pro­
račun z 31 glasovi. Zanj so gla­
sovali svetovalci KD, PSDI, 
PSI, Tržaška unija in neodvisni 
Bazzaro, proti pa svetovalci 
KPI, PSIUP, PLI, UNE in in- 
dipendentist Markezič, Dr. Sim­
čič, svetovalec SSL, pa se je 
glasovanja vzdržal.

V pravkar minulem tednu 
smo bili na Goriškem priča 
ponovni zaostritvi gospodarske 
krize. Vodstvo podjetja Coto- 
nificio Triestino je namreč spo­
ročilo v pismu pokrajinski zve­
zi inlustrijcev, da namerava 
popolnoma ustaviti vso proiz­
vodnjo v tovarni v Ronkah. 
Kot razlog navaja, da je pro­
daja tekstilnih izdelkov v krizi, 
da se proizvodnja v Ronkah ne 
izplača in da nameravajo vso 
proizvodnjo koncentrirati v to­
varni v Podgori. S tem ukre­
pom, če bo obveljal, bodo od­
pustili še tistih 180 delavcev in 
uradnikov, ki so po vseh reduk­
cijah še delali v tej tovarni v 
Ronkah.

Vest je najbolj vznemirila 
prebivalstvo v Ronkah, kjer 
bi bilo s tem ukrepom zelo pri­
zadeto vse krajevno prebival­
stvo. Občinski odbor je zato 
proti njemu odločno protesti­
ral. Za včeraj zvečer je bila 
sklicana tudi seja občinskega 
sveta, na kateri je bil glavni 
predmet razprave prav ta pro­
blem. Na sejo so povabili tudi 
goriške deželne svetovalce, 
predstavnike sindikatov, notra­
njo komisijo tekstilne tovarne 
ter predstavnike zveze trgov­
cev in obrtnikov.

Vzporedno s to novico pa je 
prišla tudi druga, ki se prve 
neposredno tiče in upamo, da 
bo vplivala na bolj ugodno re­
šitev krize. Posebna senatna 
komisija je odobrila sklep, da 
se tudi pri goriški industriji in 
obrtništvu izvaja poseben za­
kon, ki velja za južne pokra­
jine Italije. Ta zakon predvi­
deva, da mora državna upra­
va za svoje potrebe nakupiti 
vsaj eno petino blaga, ki ga 
potrebuje, pri industriji takih 
pasivnih področij. Pri tem gre 
tudi za vojaške dobave. Če bo­
do ta sklep takoj potrdili tudi 
drugi forumi in bi ga takoj 
aplicirali, potem morda ne bo 
treba zapreti podjetja v Ron­
kah. Vsekakor je za četrtek 1. 
julija sklican sestanek vodstva 
podjetja in predstavnikov de­
lavcev na sedežu zveze indu­
strij cev v Gorici, da bi poiska­
li kompromisno rešitev v tej 
delikatni zadevi, da ne bodo 
nosili posledic konjunkture sa­
mo delavke in delavci.

Po nedavnih upravnih voli­
tvah je nastopilo na Goriškem 
nekako' politično zatišje, ki pa 
je bolj navidezno. Dejansko vse 
stranke proučujejo položaj in 
se prioravljajo za bodoče delo. 
To velja posebno za stranke le­
vega centra in na splošno se 
govori, da bo prišlo do njegove 
sestave tako v občinskem sve­
tu v Gorici kot tudi v pokra­
jinskem svetu. V Gorici je pri­
šla po izgubi dveh svetovalskih 
mest KD v manjšino. Lahko bi 
sestavila upravni odbor tudi 
samo s PSDI, ki imajo šest 
svetovalcev in bi jih imeli 
skupno 24 od 40 mest v svetu. 
Če pa bodo pri PSDI dosledni 
in bodo držali svoja zagotovi­
la, bo morala KD pritegniti v 
odbor tudi predstavnike PSI in 
se sporazumeti glede skupnega 
programa bodoče občinske u- 
prave, na osnovi katerega bi 
bilo omogočeno sodelovanje v 
okviru levega centra.

Isto in še v večji meri ve­
lja za pokrajinsko upravo. Tu 
ima KD samo 10 od skupnega 
števila 24 svetovalcev. Če pri­
štejemo še dva od PSDI je to 

' komaj polovica, kar pa še ne 
zadostuje za stabilno upravo 
in je zato potreben sporazum 
s PSI, ki ima tudi dva sve 
tovalca.

SKLEP UPRAVNEGA SVETA ZDRUŽENIH BOLNIŠNIC

Novo bolnišnico bodo zgradili 
na Katinari in ne pri Magdaleni

Novi načrt mora odobriti' še skrbništvo za javna dela - Gradnja in 
oprema bosta stali okrog 12 milijard lir ■ V bolnišnici bo 800 postelj

Upravni svet združenih bolniš­
nic je sklenil, da bodo novo bol­
nišnico zgradili na Katinari jn ne 
pri Magdaleni, kot je bilo svoj 
čas določeno. V zvezi z gradnjo 
nov£ bolnišnice sta bila v pre­
teklih dneh predsednik upravne­
ga sveta združenih bolnišnic odv.

Morgera in pokrajinski zdravnik 
Scerrino pri deželnem skrbniku 
za javna dela in mu sporočila 
sklep upravnega sveta bolnišnic.

Svo-j čas smo pisali o načrtu, ki 
ga je izdelal pokojni arhitekt Ca- 
labi, in ki je predvideval gradnjo 
nove bolnišnice, kjer je sedaj sta­

ra bolnišnica pri Magdaleni. Na 
mestu starih stavb naj bi zgradi­
li vrsto sodobnih in funkcional­
nih stolpnic.

Z novim sklepom upravnega 
sveta združenih bolnišnic pa bo­
do na Katinari zgradili novo bol­
nišnico, ki bo imela 800 postelj, 
glavna bolnišnica v mestu in bol­
nišnica pri Magdaleni pa bosta o- 
stali in ju bodo še modernizirali.

Zato ostane splošen načrt arhi­
tekta Calabija v svojih osnovnih 
črtah še vedno veljaven in ga 
sedaj samo nekoliko spreminja, 
kot zahteva tudi nov položaj, ar­
hitekt Semerani. Da bodo novi 
načrti lahko uresničeni, jih mo­
ra poprej odobriti skrbništvo za 
javna dela. Menijo pa, da skrb­
ništvo ne bo delalo težav, ker se 
je skrbnik Agujari že zanimal za 
zadevo in si je ogledal tudi kraj 
na Katinari, kjer nameravajo 
zgraditi novo bolnišnico.

Po novih načrtih predvidevajo, 
da bodo vsa dela stala okrog 12 
milijard lir. Združene bolnišnice 
ne razpolagajo s tolikšno vsoto, 
prav tako se jim ne izplača naje­
ti posojila, ker bi obresti preveč 
bremenile ustanovo in bi morali 
določiti previsoko oskrbovalnino. 
Zato so združene bolnišnice za­
prosile za denar deželno upravo 
in tržaško komisijo, ki razpolaga 
z izrednim letnim prispevkom za 
Trst za javna dela. Deželni pred­
sednik, kot tudi predsednik ko­
misije za Trst sta že pokazala 
zanimanje za to vprašanje in sta 
obljubila svojo podporo. Poleg te­
ga ,pa podpira te načrte tudi 
ivladbi komisar dr. Mazza, Pred­
sednik Združenih bolnišnic odv. 
Morgera je o teh novih načrtih 
obvestil tudi občinsko zdravstve­
no komisijo. Njeni člani so bili 
že na Katinari in so se prav ta­
ko povoljmo izrazili o izbiri kra­
ja.

Zato 'pričakujejo, da ne bodo 
v prihodnosti naleteli na kake 
večje ovire za uresničitev tega 
važnega načrta.. Zemljišče, ki so 
ga izbrali, meri 190.000 kv. me­
trov in je last dedičev Coen.

Nova bolnišnica bo opremljena 
z diagnostičnimi in terapevtskimi 
napravami, ker bo namenjena so­
cialnemu in preventivnemu zdrav­
stvu. Kot smo že omenili, bosta 
še vedno ostali glavna bolnišnica 
in bolnišnica ,pri, Magdaleni, ki 
sta sedaj prenatrpani z bolniki 

| in je Vprašanje gradnje nove bol- 
I rjjšnice. zelo pereče in nujno.

.............. .................................................. 1.... .......................... min,............................................................................ umu

KMALU S HITROSTJO 150 KM OP TRSTA DO BENETK

Odsek avto ceste Trst-Palmanova 
bo dokončan do konca oktobra letos

Nova moderna avto cesta bo široka 24 m, vsako cestišče pa 7,30 m - Na sredi 
3 m široka živa meja, ob straneh 3 m široka pasa za začasno ustavljanje vozil

V petek zvečer je bila v Kulturno umetniškem krožku v mali dvo­
rani Verdijevega gledališča majhna svečanost, na kateri so predstav­
niki šolskih oblasti, občinske uprave in Združenja italijanskih par­
tizanov API podelili 12 učencem tržaških višjih srednjih šol kolajne 
za najboljše naloge ob 20. obletnici odporniškega gibanja. Med dru. 
gimi je lepo priznanje dobila tudi učenku prvega razreda sloven­
skega znanstvenega liceja v Trstu Neva Lukeš, ki jo vidimo na sliki, 

ko ji šolski skrbnik prof. Tavella izroča zlato kolajno.

Don Camillo 
in Peppone
(Nadaljevanje s 3. strani)

tekmovanje, nagajivosti in tudi 
spopade obeh predstavnikov na­
sprotujočih si strank in ideolo­
gij, do katerih nujno prihaja v 
vsakodnevnem življenju. Knji­
ga popisuje torej življenje v ma­
lem kraju, kjer se krešejo na­
sprotja med dvema strankama, 
med komunisti in demokristjani, 
kar vse pa prikazuje pisatelj z 
dobrodušnim, muzajočim se ob­
razom, rahlo naivno, vendar pri­
kupno in vseskozi duhovito. Niti 
Don Camillo niti Peppone nista 
namreč kaka zagrizena in tudi 
ne tipična predstavnika svojih 
strank. Oba sta kar se da pre­
prosta in v svoji politični pro­
pagandni vnemi odstopata mar­
sikdaj od uradne politične sme­
ri, pa tudi od svojih načel in 
skušata stvari reševati s prepro­
sto logiko in zdravo pametjo. 
Oba tako predstavljata zdrava, 
naravna človeka, ki sprejemata 
svet s srcem in dušo in se zato 
nikoli tudi ne moreta povsem 
vživeti v struge ideologij. Tako 
sta oba glavna junaka prikazana 
kot predstavnika svoje smeri, 
toda vendar živa, človeška lika, 
pošteno v svojem bistvu in do­
brodušna. Zato je tudi pripo­
vedovanje o njunih doživljajih 
malce naivno in zbadljivo, hu­
domušno, polno svežega in zdra­
vega humorja, pa tudi človeške 
topline, ki preveva celotno delo.

Knjiga o Don Camillu in Pep- 
ponu je vsekakor vredna branja. 
Ne samo zaradi slike razmer v 
Italiji neposredno po vojni; ne 
samo zaradi nepristransko risa­
nih spopadov med katoličan- 
stvom in komunizmom, ki je ute­
lešeno v spopadih njunih dveh 
predstavnikov; ne samo zaradi 
zanimive zgodbe in prigod obeh 
glavnih junakov, ki se jima od 
srca nasmejemo, temveč pred­
vsem zaradi humanizma, strast­
nega in neomejenega humaniz­
ma, ki ga izžareva knjiga in v 
imenu katerega pisatelj poziva 
k strpnost) in razumevanju.

Sl Ru.

AGRARIA
FURLANI EDVARD
Trst, Ul. Milano li - Tol. 35-169

Vam nudi svetovno 
znane kosilnice 
AGRIA in vse dru­
ge stroje za obde­
lovanje zemlje od 
2.1/2 do 14/18 KS
Diesel in to samo AGRIA ter motorne brizgalndce: 
Aspera, Klinton, Vincenzi in Lombami in vse drugo 
ORODJE ZA KMETIJSTVO, KLETARSTVO itd.

GOSTILNA

OSTROUSKA
TRST — ULICA S. NICOLO’ 1 vam nudi domačo ku­

hinjo in najboljša vina

TRGOVINA I MESOM IN COVEDOM

ESERCENT1 PRODOTII Z00TECNIC1
Soc. a r I.

T RIE S T E

URADI: Ulica F. Severo 85 
Telefon št. 94-233 

» » 93-335

SKLADI9CA: Ul. Cologna 38, 40 
Mesni oddelek telefon 76-348 
Oddelek malih živali » 93-077

KLAVNICA: Telefon 93-259 
Telegraflčni naslov: SOPROZO - TRIESTE

Odsek Trst — Palmanova nove 
avtoceste Trst — Benetke bo pred­
vidoma dokončan pred koncem ok­
tobra letošnjega leta. Kakor zna­
no, bo nova avtocesta dolga 146 
kilometrov, omenjeni odsek Trst *- 
Palmanova pa meri okoli 60 km. 
Pred koncem prihodnjega leta pa 
predvidevajo, da bo dokončan tudi 
odsek Palmanova — Videm, v teku 
leta 1968 pa naj bi izročili prome­
tu tudi zadnji odsek Palmanova — 
Benetke. S tem bo zaključena so­
dobna cestna povezava na relaciji 
Turin — Milan — Padova — Me- 
stre — —Trst, s katero bo poslej 
lahko računal gospodarski razvoj 
vse severne Italije, še posebno pa 
dežele Furlanije - Julijske kraji­
ne, beneško ter tržaško pristani­
šče.

Nova avtocesta bo velike važno­
sti tudi za razvoj prometa in tu­
rizma med Italijo in Jugoslavijo, 
Balkanskim polotokom in Vzho­
dom ter z Avstrijo V tem pogle­
du velja pripomniti, da je evrop­
ska organizacija, ki se ukvarja z 
uskladitvijo cestnih omrežij v med­
državnem merilu pristala na pred­
log italijanske državne ustanove za 
državne ceste ANAS, da vključi v 
skupno ((evropsko« omrežje relaci­

jo Trbiž — Rim (relacija E-7) in 
relacijo Trbiž — Trst (E-14). Ka­
kor naglašajo pri vodstvu omenje­
ne organizacije, pa bo nova avto­
cesta Turin — Trst predstavljala 
le podaljšek mednarodne avtoceste, 
ki bo povezovala Trbiž z Dunajem, 
Varšavo ter Prago na eni strani, 
odnosno Trbiž z Sčečinom na dru­
gi strani.

Gradnja avtoceste Trst — Benet­
ke bo stala po prvotnih računih 
okoli 45 milijard lir, po njenih 
ravnih delih pa bodo avtomobili 
lahko vozili s hitrostjo 150 km na 
uro, na najmočnejših vzpetinah pa 
s hitrostjo 125 km/h; največ ja 
vzpetina namreč ne bo presegala 
2,8 odsto. Avtocesta bo široka 24 
metrov, vsako cestišče pa bo me­
rilo 7,30 m. Po sredi ceste bo tek­
la 3 m široka živa meja, ob strani 
vsakega cestišča pa 3 m širok pas 
za začasno ustavljanje vozil. Vzdolž 
nove žile bodo zgradili šest mo­
stov, in sicer na rekah Soča, Tor- 
re, Tilment, Melgher, Livenza in 
Piave, ter tri končne postaje v 
Sesljanu, Vidmu in Mestrah. Na 
avtocesto bodo vozila lahko privo­
zila na 10 različnih mestih.

TAJNIŠTVI KZ IN ZMP

Povečanje zmogljivosti 
žitnega silosa v luki

V novem pristanišču nameravajo 
povečati zmogljivost žitnega skladi, 
šča od sedanjih 30.000 na okoli 50 
tisoč ton blaga. To nameravajo 
doseči tako, da bodo iz omeriTTie- 
ga silosa speljali posebne prenosne 
trakove proti bližnjima skladišče­
ma št. 63 in 65, v katerih so del 
prostornine namenili skladiščenju 
raznih žitaric.

Tudi skupno zmogljivost naprav 
za raztovarjanje blaga v razsutem 
stanju neposredno z ladij namera­
vajo v kratkem občutno potenci­
rati. To pa nameravajo doseči s 
tem, da bodo postavili ria pomolu 
V. drugo napravo na prenosne tra­
kove, s katero bo mogoče mnogo 
hitreje kot sedaj opravljati običaj­
no razkladalno delo v zvezi z do­
vozom rudnin, premoga in drugih 
vrst razsutega blaga.

Vodstvo Javnih skladišč si priza­
deva, da bi s temi ukrepi, ki naj 
bi bili začasne narave, povečalo 
konkurenčno sposobnost tržaškega 
pristanišča

POLETNE NOVOSTI:
ŽENSKO IN MOŠKO BLAGO, SRAJCE. BLUZE, 

PERILO IN VSA GALANTERIJA

IZREDNI POPUST za vsak nakup v času tržaškega velesejma
VAM NUDI TVRDKA

A PERTuT TRST'UL Ginnastita 22 m M 95998

V II«49X
Sur. h r. I. Ekskluzivna glavna zaloga

TRST • ULICA RISM0ND0 9 - TELEFON 30-100
IMPORT EXPORI ZASTOPSTVA

^W

F ZDRAVILNI VRELEC

RADENSKA mineralna voda 
USTEKLENIČENA ISTRSKA In BRIŠKA VINA 
KRAŠKI TERAN in PRŠUT
Pivo
PUNTIEAM in REININCNAUS

ANDREJ BOLKO mr. ph.

Telefon 31-315

UVOZ - IZVOZ.
farmacevtski prolzvoc-i mkomlkalllm 
1RS1 - UL. 10*<f.»i saf a 21. n

T0MAS0 PRIOGLIO
ŠPEDICIJA

TRST — TRIESTE

Ul. C. Ghega 1/IIL — Tel. 68075-6-7

Novoropočenci, preden si nabavite pohištvo, oglejte si

trgovino pohištva A. REN AR
OPČINE — PROSE9KA UL 6

Nudi vam bogato izbiro kvalitetne opreme 
UGODNE CENE! PRIČAKUJEMO VAS OBISK!

PIVO

«UNION»
se prodaja v gastronomskem 
parku nu tržaškem velesejmu

•
PIJTE PIVO

«UNION»
Prodaja se na Tržaškem in 
Goriškem

INTERCOM
IMPORT-EXPORT

KOMPENZACIJE

TVRDKA USTANOVLJENA LETA 1883
V

Destilacija esenc JAN0USEK
THSl - barko* Ije - 1’HltSTfc - Bartola - Tel 2S.S63 

Lastna proizvodnja tn izvoz:
eteričnih olj za lekarniško uporabo in izdelavo parfu­
mov; eteričnih olj za izdelavo dišečih mil in kozmetič­
nih izdelkov; esenc za zdelavo likerjev, sirupov in 
slaščičarskih proizvodov; neškodljivih barvil m aro 

■ ’ matičnih kemičnih proizvodov

TRSI
Ul Torrebionce št. 27 Tel. 37-96? 37-962

TRGOVINA ČEVLJEV
ELEGANTNI POLETNI ČEVLJI 

ZA MOŠKE 
IN 2ENSKE 

ORIGINALNI MODELI 
CENE ZMERNE

AHA MODA
BRiiimriiiMroi - -------------- ..VIA GALUNA 3 jj

\
Z?

LES IN LESNI IZDELKI

ZAGREB

Maruličev trg 18

tu

Pred s ta v n išt ro

FR RUD - FABRIS

IRimE - Vtfr Cardiifri 10 - fel. 28-818

w
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Vreme včeraj: najvišja temperatu­
ra 31,6, najnižja 22,8, ob 19. url

Danes, NEDELJA, 27. junija
Ema

28,4 stopinje, vlaga 72 odst,, zrač­
ni tlak 1017,2 rast«, veter 4 km 
jugozahodnik, nebo 9/10 pooblače- 
no, morje skoro mirno, temperatu­
ra morja 26 stopinj. Tržaški dnevnik Sonce vzide ob 4.17 im zatone ob 

19.59. Dolžina dneva 15.42. Luna 
vzide ob 2.32 in zatone ob 18.19.
Jutri, PONEDELJEK, 29. Junija

Zorama

TRIDNEVNI OBISK POLITIČNIH PREDSTAVNIKOV SLOVENIJE

Prihod delegacije SZDL Slovenije 
na vabilo deželnega odbora PSI

Delegacijo vodi podpredsednik glavnega odbora dr. J. Villon 
Razgovor o splošnih vprašanjih delavskega gibanja

Včeraj dopoldne je prispela v 
Trst na vabilo deželnega odbora 
PSI delegacija glavnega odbora 
Socialistične zveze delovnega ljud­
stva Slovenije, ki jo vodi pod­
predsednik dr. Jože Vilfan, sestav­
ljajo jo pa člani izvršnega odbo­
ra Mirko Jamar, Franc Pivec, 
Francka Strmole, Bojan Lubej in 
Svetozar Polič.

Goste so sprejeli na sedežu tr­
žaške federacije PSI člani dežel­
nega odbora PSI, ki ga je vodil 
deželni tajnik odv. Franco Časti- 
glione, sestavljali pa: tajnik trža­
ške federacije Amaldo Pittoni, 
tajnik videmske federacije dr. 
Giobatta Angeli, namestnik dežel­
nega tajnika Vittorio Semola, član 
deželnega odbora Branko Pahor 
in član tajništva goriške federa­
cije Marko Valtrič.

V razgovoru na sedežu tržaške 
federacije PSI so gostom člani de­
želnega odbora PSI raztolmačili 
značilnosti političnih i,n gospodar­
skih vprašanj, pri čemer so zlasti 
obširno govorili o pomenu in zna­
čilnostih politike levega centra. 
Deželni tajnik Castiglione je ori- 
*al osnovne točke programa leve­
ga centra in to gospodarsko načr­
tovanje, urbanistične, šolske in 
upravne reforme ter tudi težave, 
s katerimi se mora boriti levi cen­
ter. Razprava se je nanašala tudi 
na vprašanja enotnosti socialistič­
nih sil v Italiji in na druga vpra­
šanja delavskega gibanja.

Opoldne je člane delegacije in 
deželnega odbora PSI sprejel ge­
neralni konzul v Trstu Rudi Jan- 
huba, nato pa je delegacija obi­
skala Tržič, Gorico in se zvečer 
vrnila v Trst. Na poti v Gorico 
so se ustavili v Sovodnjah, kjer 
so obiskali ponovno izvoljenega 
župana Jožeta Ceščuta in nekate­
re odbornike občinskega odbora.

Delegacija glavnega odbora 
SZDL Slovenije vrača obisk pred­
stavnikom deželnega odbora PSI, 
ki so bili pred kratkim na urad­
nem obisku v Sloveniji. Delega­
cija se bo v naši deželi zadržala 
tri dni in bo danes obiskala Vi­
dem, kjer bodo člani v krožku 
Calamandrei stopili v stik z vi­
demskimi socialisti, nato si bodo 
Ogledali Čedad in čedadski muzej, 
popoldne pa Lingnan. V ponede­
ljek si bo delegacija ogledala pod­
jetje Rex v Pordenonu in Telefox 
v Vidmu, zvečer pa bo v Trstu 
zaključila obisk.

VČERAJ V NABREŽINI

Otvoritev razstave 
domačih vin

Včeraj ob 18. url je bila na trgu 
v Nabrežini svečana otvoritev 4. 
občinske razstave in pokušnje kra­
jevnih vin, ki bo odprta do torka 
23. t rn. in v okviru katere v bodo 
tudi razne kulturne ter športne 
prireditve. Otvoritve razstave, na 
kateri sodeluje s svojimi pridelki 
20 vinogradnikov iz nabrežinske

občine, so se udeležili tudi predsed­
nik pokrajinskega sveta dr. de Ri- 
naldini, predsednik in tajnik po­
krajinske turistične ustanove odv. 
Terpin in dr. Apollonio, dr. Va- 
scon kot zastopnik predsednika po­
krajine, ravnatelj in strokovnjaki 
kmetijskega nadzorništva ter pred­
stavniki raznih organizacij.

V svojem pozdravnem nagovoru 
je nabrežinski župan Legiša po­
udaril važnost in vlogo takih raz­
stav ter podčrtal, da imajo neka­
tere veje kmetijstva še veliko mož­
nosti razvoja na našem področju. 
Dr. de Rinaldini je čestital vino­
gradnikom in obljubil podporo de­

želnega sveta za napredek kmetij­
stva, obenem pa je poudaril, da je 
po uspelih razstavah v podeželsKih 
občinah, pričakovati v prihodnjem 
letu pokrajinsko razstavo vin. Ob 
koncu svojega kratkega nagovora 
je v slovenščini še dejal: «Ker na 
žalost ne znam slovenščine, dvigam 
čašo na zdravje vseh razstavljav­
cev*.

Po svečani otvoritvi in pokušnli 
vin, ki so zares odlične kakovosti, 
je bil nastop pevskega zbora iz 
Ronk in pevskega zbora Gallus jz 
Trsta. Med otvoritvijo pa je igraia 
nabrežinska godba na pihala, ki bo 
sodelovala vse dni razstave.

POZIV SINDIKATA F1LP-CGIL JAVNIH SKLAD1SC

Le pristaniška ustanova 
lahko reši vprašanja skladišč
Sindikat FILP - CGIL vabi druge sindikate k skupni akciji

Izvršni odbor sindikalnega odse­
ka Zveze pristaniških delavcev FILP- 
CGIL pri Javnih skladiščih je vzel 
na znanje poslabšanje finančnega 
položaja skladišč ter ugotovil, da 
sploh še ni bila ustanovljena pri­
staniška ustanova. Spričo tega je 
spomnil druge sindikalne organiza­
cije na sporočilo od 22. februarja, 
ki ga sedaj potrjuje in s katerim 
jih je povabil na sestanek, da bi 
se zmenili o skupnem stališču v 
pričakovanju ustanovitve pristani­
ške ustanove ter o skupnem nasto­
pu v obrambo 14. plače.

Izvršni odbor pa meni, da to 
vprašanje ne sme biti samo sebi 
namen, marveč da je treba gledati 
nanje v okviru splošnega položaja 
v podjetju. Ta položaj se lahko 
popravi le z -ustanovitvijo pristani­
ške ustanove, ki bo razpolagala z 
zadostnimi samostojnimi finančni­

mi sredstvi, tako da bo lahko kos 
konkurenci.

Izvršni odbor meni, da je po­
trebna skupna in skladna akcija 
v obrambo pristaniškega prometa 
ter za takojšnjo uresničenje prista­
niške ustanove, ki jo predvideva 
deželni statut. Le tako se ne bodo 
delavci Javnih skladišč in vse pre­
bivalstvo znašli pred rešitvijo, ka­
kršno nakazuje vlada za ladjedelni­
co Sv. Marka. Odbor nadalje po­
udarja, da bo vprašanje Javnih 
skladišč odvisno od tega, kakšno 
mesto bo imel Trst v pomorski 
politiki v državi, ter da je treba 
akcijo za pristaniško ustanovo po­
vezati z obrambo lad.jedelstva.
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VČERAJ DAN ČEŠKOSLOVAŠKE NA VELESEJMU

Zanimanje poslovnih krogov ČSSR 
za promet skozi tržaško pristanišče
Tiskovna konferenca trgovinskega svetnika češkoslovaškega poslaništva v Rimu

NAROČNIKE obveščamo, da 
smo priložili današnji številki 
položnice. Na ta način najla­
že poravnate zaostalo naroč­
nino, nam pa prihranite veli­
ko dela.

Uprava
»Primorskega dnevnika*

Včerajšnji dan je bil posvečen 
Češkoslovaški. Ob tej priložnosti 
je razstavišče na Montebelu obiska­
la številna delegacija češkoslova­
ških gospodarskih izvedencev in 
predstavnikov konzularnih oblasti 
te srednjeevropske republike. V do­
poldanskih urah so sl razstavo ogle­
dali češkoslovaški ambasador v Ri­
mu ing. Jan Busnjak, ki so ga 
spremljali trgovinski svetnik pri 
isti ambasadi ing. Jaroslav Votru- 
ba, njegov kolega iz Milana ing. 
Bogomir Lukaj, gospodarski izve­
denci ing. Radomir Preček, dr. Be- 
zouska, dalje predstavnik praškega 
podjetja Cehofracht v Trstu F. 
Valta in drugi.

Po ogledu paviljonov in češkoslo­
vaškega standa v drugem nadstrop­
ju Palače narodov je bila v kon­
ferenčni dvorani tiskovna konferen­
ca. na kateri je trgovinski svetnik 
pri češkoslovaški ambasadi v Rimu 
ing Jaroslav Votruba prikazal naj­
važnejše stične točke med italijan­
skim in češkoslovaškim poslovnim 
svetom, s posebnim poudarkom na,, 
čedalje tesnejše' stike, ki vladajo 
med praškim podjetjem Cehofracht 
in tržaškimi Javnimi skladišči. Go­
vornik je poudaril, da predstavlja 
češkoslovaška socialistična republi­
ka važno gospodarsko zaledje za 
tržaško pristanišče. Leta 1960 je 
češkoslovaški tranzit skozi tržaško 
luko znašal 215.000 ton, leta 1964 
pa je dosegel 391.000 ton. V zadnjih 
letih se je češkoslovaški tranzit 
skozi Trst sukal nekako na po­
vprečni višini okoli 400.000 ton in 
tudi letošnji sporazum, med vod­
stvom Javnih skladišč in podjet­
jem Cehofrachtom se nanaša na
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isto količino. Ing. Votruba je do­
dal, da bi češkoslovaška rada vi­
dela, da bi se poslovanje s trža­
škim pristaniščem v prihodnje še 
znatno povečalo, vendar te pouda­
ril, da bo nadaljnji razvoj v tej 
smeri v veliki meri odvisen od po­
gojev, ki jih bodo tržaška luka in 
poslovni krogi sploh lahko nudili 
svojim češkoslovaškim partnerjem.

Ob zaključku je govornik izra­
zil upanje, da bo mogoče v prihod­
nje premostiti resne težave, ki Jih 
predstavlja postopno dviganje ca­
rinskega plota okoli Evropske go­
spodarske skupnosti, ki seveda ško­
duje češkoslovaškemu (in ne samo 
češkoslovaškemu) izvozu na itali­
jansko tržišče.

Nagrade na velesejmu
Sinoči so na velesejmu izžrebali 

naslednje nagrade!
1. nagrada: štedilnik na plin »Su­

per«, ki ga je podelilo podjetje 
Raguseo je prejela g. Anna Ce­
lar, Ul. Segantini 10;

2. nagrada: likalnik Philips — Sil­
vio Fulizio, Ul. Denza 7;

3. nagrada: 2 škatli Dixan — Filo- 
mena Del Vecchio, Ul. Marcel- 
Io 2;

4. nagrada: 2 steklenici Isolabella 
in publikacija Venezia Giulia —

DELOVANJE DEŽELE

Deželni odbor odobril 
važna zakonska osnutka

Tičeta se prispevkov za razvoj turizma ter 
za gradnjo vodovodov in odtočnih kanalov

Deželni odbor, ki se je sestal 
pod predsedstvom dr. Berzantija, 
je odobril dva važna zakonska 
jsnutka. Prvi vsebuje ukrepe za 
razvoj turizma, gostinstva ter tu- 
•istično-športnih in planinskih na- 
arav. Drugi osnutek vsebuje olaj- 
;ave za gradnjo, razširjenje in 
ipopolnjevanje vodovodov In grez- 
tic.

Prvi zakonski osnutek, ki ga je 
>redložil odbornik Dulci, vsebuje 
4 členov in bo omogočil deželni 
lpravi, da lahko začne načrtno 
(Odpirati turizem, ki je velike 
'ažnosti za našo deželo. Prvi člen 
loloča, da sme deželna uprava iz- 
dačevati prispevke in podpore za 
ocialni in šolski turizem, za spo- 
navamje naravnih in umetniških 
epot v deželi, za mednarodne pri- 
editve in propagando v tujini ter 
a pospeševanje turizma v deželi 
ploh. Drugi člen določa, da bo 
nhko prispevala dežela za kritje 
0 odstotkov stroškov pri gradnji 
urističnih in gostinskih objektov, 
a povečanje obstoječih gostinskih 
bratov, za opremo novih hotelov 
td. Tretji člen določa prispevke 
a gradnjo in povečanje planin- 
kih koč in zavetišč, za gradnjo 
ovih planinskih stez in njihovo 
larkiranje, za gorsko reševalno 
tužbo itd.
Te prispevke daje lahko dežela 
okrajinam, občinam, pokrajin 
tim turističnim ustanovam, kra 
■vnim turističnim ustanovam, za 
ibnikom, društvom, ki se ukvar- 
ijo s turizmom itd. Prispevke, ki 
h določa tretji člen, pa lahko 
ajo tudi društvom CAI. Za letos
• predvidenih v proračunu v ta 
amen 600 milijonov lir izdatkov 
Z drugim zakonskim osnutkom 
cušajo reševati vprašanja vodo- 
odov in odtočnih grezničnih na 
rav, ki so velikega družbenega 
omena. To vprašanje se tiče bo­
si večjih bodisi manjših središč

povzroča mnogo skrbi občin- 
, cim upravljavcem zlasti v Trstu 

i Pordenonu, kjer vodovoda ne 
idostujeta za kritje potreb pre- 
ivalstva in industrije. Tudi Gori- 
i nima lastnih izvirov za vodo- 
)d in turistični razvoj Lignana
• lahko ustavi, če ne bodo po

skrbeli za več vode. Prav tako 
primanjkuje v raznih mestih od­
točnih kanalov. V ta namen dolo­
ča zakonski osnutek skupno 880 
milijonov izdatka. Oba zakonska 
osnutka je odbor že poslal v raz­
pravo predsedstvu deželnega sveta.

ENAL0TT0

Natečaj št. 26
ZMAGOVITI STOLPEC

V Dolini na številki 233, 
dvesto metrov od spodnjega 
križišča za v Boljunec, so vče­
raj odprli osmico, v kateri 
Josip Lovriha toči svoje vino, 
belo in črno, ki je bilo na le­
tošnji vinski razstavi nagra­
jeno z dvema nagradama. Pri­
dite in boste prijazno postre­
ženi!

Friuli — Oreste Dugulin, Ul. Or- 
landini 56;

5. nagrada: 10 kg riža in 1 škatla 
Skip — Alfredo Paletto, Drevo­
red XX. septembra 81;

6. nagrada: ženske nogavice, kra­
vate in peresa — Franco Renzi, 
Ul. Giulia 76;

Postavitev gredlja 
nove ladje v Sv. Marku

Na gradbišču št. 1 v ladjedelnici 
Sv. Marka v Trstu so včeraj posta­
vili gredelj četrti izmed šestih mo­
tornih ladij za prevažanje razsutih 
tovorov, ki imajo po 23.725 ton no­
silnosti. Ladjo bodo gradili pod 
šifro «1892», medtem ko je njena 
sestrska enota s šifro «1891» v 
gradnji na sosednem gradbišču 
št. 2. Kakor je bilo že večkrat 
poudarjeno, gre za serijo šestih 
enakih ladij, ki imajo naslednje 
karakteristike: 190.46 m dolžine,
22,80 m širine, 14 m višine in 9.85 
m ugreza, ter razpolagajo s sed­
mimi skladišči za razsute tovore 
v skupni zmogljivosti 30.400 kub. m 

Na ladjo «1892» bodo namestili 
motor Fiat 758 S diesel, ki ga gra­
dijo v Tovarni strojev pri Sv. 
Andreju in ki bo poganjal polo­
vično otovorjeno ladjo s hitrostjo 
17,25 vozla.

Urnik trgovin 
za praznik 29. junija

Slovensko gospodarsko združenje 
sporoča, da bodo imele trgovine v 
trrek, 29. junija na praznik sv. Pe 
trt. in Pavla naslednji urnik: 

vse trgovine bodo zaprte, odprte 
pa bodo prodajalne kruha od 7.30 
do 12. ure; mlekarne od 7. do 12. 
ure; cvetličarne od 8. do 13. ure; 
slaščičarne pa od 8. ure do 21.30.

Zaradi praznika na dan 29. t. m. 
odpade dopoldansko ali popoldan­
sko zapiranje trgovin v ponedeljek 
28. junija in v sredo 30. junija.

Odhod deklic 
v kolonijo v Devinu

Slovensko dobrodelno društvo ob 
vešča, da bo odhod deklic v Devin 
v četrtek 1. julija ob 10. uri 
zjutraj. Prosi, naj bodo otroci na 
sedežu Slovenskega dobrodelnega 
društva v Ul. Macchiavelli 22. od 
koder bo odhod ob 9. uri za zdrav­
niški pregled.
iiiiiiiiiiiiMiiiMiiitiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMiiiiinimnuiiiiiiiHiimiiiiiiiHiiHiiiiiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiiiMniiiiiiiiii

^ Deželni odbornik za prosveto
prof. Vicario bo priredil danes po­
poldne kosilo skupini italijanskih 
profesorjev in dijakov iz Istre, ki 
so v Italiji na poučnem potovanju.

S Tržaško združenje krvodajalcev 
sporoča, da je bil «lov na zaklad« 
ki bi moral biti danes, odložen na 
2. julija z začetkom ob 20.30, Zato 
se sprejemajo vpisovanja do vključ­
no 1. julija, in sicer od 17.30 do 20 
ure na sedežu združenja.

V okviru razstave in pokušnje vin bo v torek, 29. junija ob 
20.30 v Nabrežini

VELIKA TOMBOLA
Z BOGATIMI DOBITKI

VLJUDNO VABLJENI!

Bari . . . 
Cagliari . 
Firence . 
Genova « 
Milan . . 
Neapelj . 
Palermo . 
Rim . . . 
Turin . > 
Benetke 
Neapelj II 
Rim II • •

. 68 

. 52 

. 77 
. 1 
. 31 
. 37 
. 79 
. 46 
. 61 
. 19 
. 1 
. 59

2
X
2
1
X
X
2
X
2
1
1
X

PROVIZORIČNI dobitki 
za zmagovalce z 
12 točkami

lir 4.096.000
11 točkami

lir 156.000
10 točkami

lir 16.400
Dokončne kvote določi » 

srednja komisija
•

Ohranite odrezek, da boste 
imeli pravico do nagrade

Preden greste na dopust naročite se na

PRIMORSKI DNEVNIK
Pošljemo vam ga v kateri koli kraj, tudi 
v inozemstvo!

15 - dnevna naročnina L 500

Slovensko kulturno prosvetno 
društvo »BAZOVICA* z Reke
priredi danes, ob 16. uri v Li­
pici pri Sežani

KONCERT
v katerem sodelujejo nasled­
nje društvene sekcije: moški 
in mešani pevski zbor, mladin­
ski harmonikarski in mladin­
ski tamburaški orkester z na­
rodnimi in umetnimi pesmimi 
in skladbami.

POZIV STARŠEM!
Uprava dijaškega doma je 

objavila razpis počitniškega 
tečaja za popravne izpite. Rok 
za prijave je do konča t.m„ 
t.j. do 30. junija, če do tega 
dne ne bo dovolj prijav, bo 
tečaj odpovedan. Zato ponov­
no pozivamo, da vsi tisti, ki se 
nameravajo vpisati v tečaj 
store to jutri v ponedeljek ali 
v sredo.

VIEEKEND V UMAGU
Potovalni urad AURORA 

prireja vsako soboto in ne­
deljo WEEKEND na . Punti 
pri Umagu v hotelih I. in 
II. kategorije. Cena polne­
mu pensionu 2700 lir.

Prijave do vsakega če­
trtka pri «Aurori» v Ul. Ci- 
cerone 4, tel. 29-243.

Šolske vesti
Slovenska osnovna šola v Dolini 

priredi danes, 27. t. m. razstavo risb 
in ročnih del učencev. Razstava bo 
odprta od 10 do 13. in od 15. do 
20, ure.

* * •

Ravnateljstvo Državnega znanstve­
nega liceja s slovenskim učnim je­
zikom v Trstu sporoča, da se prično 
ZRELOSTNI IZPITI v poletnem iz­
pitnem roku šolskega leta 1964/1965 
dne 30, junija 1965 ob 8.30 s pisme­
nim izpitom iz italijanščine.

* * •

Osnovna šola v Borštu priredi raz­
stavo risb in ročnih del učencev da- 
nas 27. t. m. od 8. do 20. ure. Šol­
ska prireditev pa bo ob 17. uri.

Razna obvestila

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
26. junija 1965 se Je v Trstu ro­

dilo 13 otrok, umrlo pa je 12 oseb.
UMRLI SO: StMetna Isabella

Greenham, 41-letni Eugenio Hrvatin, 
50-letni Bruno Rebelli, 67-letni Dario 
Gigante Procic. 62-letoi Ferdinando 
Musirna, 77-letna Rosa Alberti vd. Vi­
šini, 60-letni Angelo Compagnolo, 75- 
letna Bernarda Stocchi vd. Batti, 84- 
letni Pietro Deluca, 71-letma Aliče 
C a Le ri n a Gad, 61-letni Elio Cerasari, 
83-letni Algiso Ugbi.

OKLICI
Železničar Erve Sandrin in frizer­

ka Maria Teresa Malabarba, tehnični 
vodja Fablo de Guarrini in razisko­
valka Irene de Giorgi, stražnik Javne 
varnosti Giambattista Santarsiero in 
šivilja Fortunata Notaro. uradnik 
Sergio Norbedo in uradnica Laura 
Girometti, inštalater Sergio Sabatti 
in gospodinja Liljana Duše, žel. ču­
vaj Sergio Bedin in prodajalka An­
na Vascotto, mehanik Marino Anton- 
cich in gospodinja Anita Maria Pe- 
rini, ind. izvedenec Vincenzo Venni- 
ro in gospodinja Maria Antonia Vil- 
larusso, mesar Silvano Radovinl in 
frizerka Angelina Da Rold, trgovec 
Nel-lo Coccoluto In prodajalka Loret- 
ta Laneri. pomorščak Renzo Blažek 
in gospodinja Adriana Polierl, šofer 
Fulvio Pelin in zobotehnik Antonio 
Cerkvenic, električar Stelio Tiepolo 
in frizerka Rita Binaghi, uradnik 
Paolo Mosetti in gospodinja Laura 
FUorit, urar Giorgio del Sabato in 
zobotehnica Andriana Peclle, študent 
Giorgio Dragan in študentka Paola 
Giraldi, barist Tulilo Fonda im go­
spodinja Obtara Peršiči, težak Anto­
nio Marsiglio in gospodinja Giulia 
Bevilacgua, mehanik Renato Nada- 
lin in uradnica Daria Builo, trgovec 
Pietro Degrassi in gospodinja Regina 
Altin, uradnik Duilio Norio in urad­
nica Maria Flapp, poštar Lucio Aha­
te in gospodinja Gigliola Detcaro,

uradnik Claudio Zorn in bolničarka 
Antonia Vasile, uradnik Lucio Con- 
zima in uradnica Maria Carla Koso­
vcu, študent Roberto Tommasi in štu­
dentka Egle Valdemarin, varilec Ni- 
cold Minca in šivilja Rosarja Feola, 
šofer Oreste Santangelo in frizerka 
Maria Pettarosso, delavec Roberto 
Giurissevich in uradnica Annamaria 
Acquavita, cevar Egone de Leporlni 

frizerka Marjana Pečni, ebanist 
Lucio Forte in JSčtJuelime Daniel, 
učitelj Giacomo Botterl in učiteljica 
Fanida Monduzzi, brigadir javne var­
nosti Salvatore Panebianco in urad­
nica Rosaria Aversa, pomorščak Au- 
gusto Dagostini in šivilja Maria Lui- 
gia Dellavalle, uradnik Paolo Leone 
in gospodinja Rita Mallia, kemik 
Carlo Merli in študentka Donatella 
Martini, knjigovodja Ferruccio Ber- 
nazza in knjigovodkinja Gabrieli a 
Dumicich, uradnik Bruno Apollonio 
in uradnica Xenia Vincenzi, delavec 
Mario Kosmerlj in gospodinja Pieri- 
na Mihel, prodajalec Giulio Mazzari- 
no in delavka Fedora Zahar, delavec 
Dario Cepah in uradnica Rosamaria 
Simeone, trgovec Sergio Cermeli in 
gospodinja Anna Bettini, Giovanni 
Sergio in Nicolina Palazzo, klepar 
Aldo Cociani .in gospodinja Pierina 
Bučal, delavec Raffaele Plcciarlello 
in nadzornica Aliida Snoeks. nata­
kar Silvano Tomasi in uradnica Giu- 
liana Borghesi, reprezentant Arrigo 
Suppani in uradnica Giustina Vizin. 
tehnik Ernst Zgraggen in gospodinja 
Maria Anna Cavo, uradnik Sergio 
Celin im uradnica Mirella Zannoni.

GRARNA - ZLATARNA

•—LAURENTI
Trst, Largo S. Santorio, 4 
Tel. 723240
Bogata Izbira najboljših švi­
carskih znamk ur ln zlatnine 
POROKE in KRSTE

Poseben popusti

OBIŠČITE

TRŽAŠKI VELESEJEM VAS PRIČAKUJE ZA PRIJE­
TEN SPREHOD IN ZA NEKAJ URIC RAZVEDRILA, DA 
SI OGLEDATE ZADNJE, ZA VSE KORISTNE NOVOSTI 
IN TUDI NA SESTANEK S SREČO Z BOGATIMI NA­
GRADAMI, DO KATERIH VAM DAJE PRAVICO VSTOP­
NICA.

PRVA NAGRADA JE TRADICIONALNI AVTO FIAT 500

Občni zbor Glasbene Matice.
Redni občni zbor Glasbene Matice 
bo v četrtek, l. Julija t. 1. ob 20. 
uri v društvenih prostorih v Ul. 
Ruggero Manna 29/11, z običajnim 
dnevnim redom.

• * •

Tržaški filatelistični klub «L. Ko­
šir«. bo imel danes 27. t. m. 
zadnji sestanek sezone v prostorih 
kluba. Ul. dei Montecchi 6, od 10. 
do 12. ure. Prihodnji sestanek bo 
potem prvo nedeljo v septembru. 
Odbor priporoča članom, da na se­
stanku prevzamejo zadnje novitete.

SPDT priredi v nedeljo 11. julija 
izlet v dolino Belega potoka (Weis- 
senbach) ob Rabeljskem jezeru z 
vzponom na Lepo glavo (2049 m). 
Z avtobusom se bomo pripeljali do 
vboda v dolino in od tu, po pri­
jetni enourni hoji, bomo dospeli do 
koče «Brunner» (1432 m) Kdor do 
hotel naprej, lahko doseže po pri­
jetnem vzpenjanju (pribl. 2ya h) vrh 
Lepe glave, ostali pa lahko ostanejo 
ob Rabeljskem jezeru. Izlet je si- 
sec usmerjen v malo znano gorsko 
skupino, ki pa je izredno lepa raz­
gledna točka, postavljena med zna­
ne gorske velikane kot so skupina 
Viša, Mangart in lepe gorske doli­
ne Belega in Mrzlega potoka. Vpiso­
vanje v Ul. Geppa 9. do vključno 
7. julija t. 1.

• * •

Prosvetno društvo v SkeJnju pri­
redi v nedeljo, 18. Julija t. 1. izlet 
na Reko, v Crikvenico in Senj. Vpi­
sovanje vsak dan. razen v soboto 
in nedeljo, od 20 30 do 22 ure na 
sedežu društva, Via di Servola 124-1

* # *

Odbor PD Marij MatJasič-MIlan v 
Barkovljah, Strada del Friuli 295, 
javlja, da se nadaljuje z vpisova­
njem za izlet na Bled po Soški ln 
Trentski dolini za dne 18. julija t. 1. 
in to na splošno željo udeležencev 
za katere je zmanjkal prostor v pr­
vem vozilu. Morebitni udeleženci naj 
se prijavijo na sedežu najpozneje do 
3. julija vsak dan od 18. do 20. ure.

Izletnike iz mesta bo odpeljal av­
tobus od postaje openskega tramvaja 
ob 4.40, kjer se, bo ustavil: tudi na 
povratku ,

Nazionale 14.30 «11 servo«. Dirk Bo- 
garde, Sarah Miles. Prepovedano 
mladini pod 18. letom

Arcobaleno 14.30 «Club di gangster«. 
Sean Connery.

Excelsior 15.00 «1 Vichinghi« Tech- 
nicolor. Kirk Douglas.

Fenice 15j00 «Ultima notte a War- 
lok».

Grattacieio 15.00 «L5 dove scende ll 
fiume«. Technicolor. James Ste- 
vvant, Rock Hudson.

Alabaraa 15,00: «Uccidere agente se­
greto 777». Colorscope. Jane Klair,

Ftlodrammatico 15.00 «L5 dove scen­
de il sole«. Colorscope. Stewart 
Granger, Elke Sommer.

Aurora i5.00 «Mezzogiorno dl fifa«.
Cristallo 15.30 «1 filibustieri della

Costa d’Oro». Technicolor.
Garibaldi 15.00 »Intrigo«. Rossano 

Brazzi.
Capitol 14.30 »Soldati e caporali«, 

Franco Franchi. Ciccio Ingrassia.
Impero 15.00 «Agente 007 Mcenza di 

uccidere«. Sean Connery.
Vittorio Veneto 15.30 «Non son de- 

gno di te«. Technicolor. Giannl 
Morandi, Laura Efrikian.

Moderno 16.30 «Lisbon». Ray MMand, 
Yvonne Forneaux. Technicolor.

Astra 15j00 «Becket e il suo re».
Astoria 16.30 «1 violenti« Technico­

lor. Chanlton Heston.
Abbazia 14.30 «1 puattro del Texas», 

Technicolor. Frank Sinatra, Dean 
Martin, Anita Ekberg,

Ideale 1430 «Jeff M bandito« Hen- 
ry Fonda.

LETNI KINO
Paradiso 20.30 «Sodoma e Gonorra. 

Technicolor. S. Granger, A. M Pie- 
rangeli, R. Podesta. Se ponovi pr­
vi del.

Sattelite 20.30 »Sciarada«. Technico­
lor. Audrey Hepburn, Cary Grant, 
Se ponovi prvi del.

Skedenj 18.30 v dvorani In 20.30 na 
prostem «11 treno«. Burt Lancaster

Miramarski grad «LUC1 IN ZVOKI«, 
Drevi ob 21. uri v nemščini «Der 
Kaisertraum von Miramare«. ob 
22,15 v italijanščini »Massimiliano 
e Carlotta« — Tramvaj štev. 6 do 
Barkovelj in avtobus «M» od Bar- 
kovelj do Miramara.

^ V ZLATARNI

OPLENDENTE
(ŠKERLJ)

Trst, Ul. F. Filzi 5 - Tei. 23-37» 
dobite najlepša darila 
za birmo, krst, poroko to 
za vsako priliko: 
ure najboljših švicarskih 
znamk in zlate okraske

Priporočamo se za obisk

Za vašo poroko ,,

«F0T0GRAFIA» EGON
TRST, Ul. Oriani 2 (Barriera) 
Tel. 93-295

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(21 6. — 27. 6.)

AlUAlabarda, Ul dellTstrla 7. Cen- 
tauro, Ul. Buonriaroti 11. de Lei- 
temburg, Trg S. Giovanni 5, Mlzzan, 
Trg Venezia 2, Barbo-Carniel, Trg 
Garibaldi 4, Croce Azzurra, Ul, Com- 
merciale 26, Vieimetti, Trg della Bor- 
sa 12, Mianl, Drevored Miramare 117, 

Služba od 13. do 16 ure 
Barbo-Carniel. Trg Garibaldi 4. 

Croce Azzurra, U! Commerciate 26, 
Vieimetti, Trg della Borsa 12, Mia­
nl, Drevored Miramare 117,

NOČNA SLUŽBA LEKAHN 
All’Alabarda, Ul. delFIstria 7. Cen- 

tauro, Ul. Buonarroti 11. de Leltem- 
burg, Trg S Giovanni 5, Mizzan, 
Trg Venezia 2.

LADJE V PRISTANIŠČIH
TRST: Maria Berltogieri (It.),

Celio (It.), Omiš (Jug.), Kosovo 
(Turčija), Ornella I (It.), Europa 
(It.), Ponderosa (ZDA), Olimpia 
(It.), L. Lauro (It.), Satuirnia (It.), 
Vulcania (It.), Tirenora (Panama), 
Saipa II (It.), Gondar (Et.), Axum 
(Et.), Trieste (It.), Spuma (It.), 
Bovec (Jug.), Zelengora (Jug.), 
Brarmi (Ha.), P. Trader (Liberi­
ja), Buna (Ge.) Vulcain (Fr.), G. 
d: Palermo (It.).

KOPER: Richmond (ZDA). Eu- 
rvdanos (Grčija), Anita Madre 
(It.). _________

LOTERIJA

MINNESOTA 
ODPRE CENTER KOPIJE
V Ulici Felice Venezian št. 5

BAZZANELLA
Preslikate v par minutah brez 
kislin: vsakovrstne listine,
knjige, slike

na

TRŽAŠKEM
MEDNARODNEM
VELESEJME
od 21.6. do 5.7. 1965 

Stand 71/72—83/84 Paviljon A
Obiščite nas!

Mali oglasi

RAZNOVRSTNO POHIŠTVO za mo­
derne domove po Izrednih cenah do­
bite pri «ASTROMOBIL». Via Glu­
ha 108 (Rotonda del Boschetto).
VESPE LAMBHETE, vse potrebšči­
ne in nadomestne dele za vse vrste 
motornih koles po zmernih cenah 
dobite prt A.M.A.R _ Trst. vla del 
Bosco N 6 - Tel 41946
PRI «AUTO STILE«. Trst. vla U. 
Foscolo 8 (blizu Trga Garibaldi) do­
bite veliko Izbiro oblog, preprog, na­
slanjačev. sveč. električnih baterij, 
odbijačev, izpušne cevi za vse vrste 
avtomobilov. Vsi deli so garantirani. 
URE, zlate predmete za darila m 
drugo prodaja tudi proti vrednosti 
starega srebrnega denarja pri DAK- 
WIL. Trst, Piazza S. Giovanni št i.
JI., SKLAIHSCU u. k o z u L i c a
TRSI, Ulica Machiavelli štev 12 
za direktni izvoz po eksportni ceni, 
dobite pralne stroje REX. CANDV 
in druge; štedilnike, hladilnike in 
vse Pf.trehno za gospodinjstvo V 
skladišču nasproti dohite konfek­
cijsko blago; plašče, kožuhe (bun­
de). hlače itd.

ZAHVALA
Ganjeni nad tolikšnim sočust­

vovanjem z nami ob izgubi našega 
dragega

Ivana Gregorija
se prisrčno zahvaljujemo č. g. žup­
niku in vsem ostalim, ki so nam 
stali ob strani.

žalujoča družina
(P.I.Z. tel. 38-004)

Sintetične preproge
ln preproge za hodnike iz pla­
stike «BALATUM» to «MERA- 
KLON«. Moderno pokrivanje 
podov z gumo, «MOQUETTE» 
in ploščice «RIKETT» to 
«ARMSTRONG». Bežna vrata 
«ROLLPORT», beneške zavese 
(tende veneziane). Hitra uredi­
tev s specializiranim osebjem. 
A. R. P. ITALPLAST, Trst, 
Trg Os pedale št. 6 Tel. 95-919

SOŽALJE
Ob smrti Evgena Hervatina Iz­

reka Zveza vojnih Invalidov NOV 
svojcem pokojnega globoko sožalje.

Ob tej priliki obvešča, da bo po­
greb pokojnika danes, 27. t.m. ob 
10.30 iz mrtvašnice, Ul. Pleti na 
pokopališče v Mačkovlje.

BARI 68 40 39 51 35
CAGLIARI 52 56 23 55 46
FIRENCE 77 76 51 24 38
GENOVA 1 11 13 41 47
MILAN 31 8 82 27 59
NEAPELJ 37 1 59 38 6
PALERMO 79 78 34 76 17
RIM 46 59 14 59 64
TURIN 61 18 29 38 83
BENETKE 19 13 12 48 40

Darovi in prispevki

Sporočamo žalostno vest, da nas Je zapustila naša dobra 
mama in stara mati — gostilničarka

BERNARDA ŠTOK vd. BATIČ
Pogreb drage pokojnice bo danes, 27. t.m. ob 17. url iz 

hiše žalosti, Repnič št. 3.
Žalujoči hči in sinovi z družinami

Repnič, Gabrovec, Melbourne, 27. junija 1965.

Namesto cvetja na grob pok. Pe- 
pine Žerjal roj. Kovačič daruje dru­
žina Celeste Daneu 2.000 Mr za Di­
jaško Matico.

Namesto cvetja na grob pok. Ju­
lija Vidallja daruje družina Celeste 
Daneu 2.000 lir za DM.

Ob tretji obletnici smrti naše dra­
ge mame Eme Škerlj darujeta druži­
ni Škerlj Sancin 2.000 lir za Dijaško 
Matico.

i
Sporočamo žalostno vest, da nas je nenadoma zapustil 

naš dragi mož in oče

JULIJAN VIDAU (KOVAČEV)
Pogreb nepozabnega pokojnika bo Jutri ob U- url na 

Opčinah na domače pokopališče.
Žalujoča žena Anica, sin 
Lojzko in ostali sorodniki

Opčine, 27. junija 1965.

V. BRANDOLIN -
Novi tipi lestencev 
za vhode, kuhinje, 
za dnevne sobe

Razstavljenih 
je 120 vzorcev 
lestencev

TRST, VIA S. MAURIZIO, 2
10 -12 -15 - litrski električni 80 ■ 100 ■ litrski električni grelci za vodo 
grelci za vodo znamke: • najboljših znamk: Perlina, Radi,
Radi, Perlina, Aequator Tecnomasio, Triplex, Sabiana, Siemens

Kopalnice bele, champagne, 
sinje, sive, zelene, roza, 
znamke RICHARD GIN0RI

Vodne pipe najboljših 
znamk in najrazličnejših 
modelov

Pritikline za kopalnice: 
ekonomični, normalni, 
luksuzni in barvani tipi

Ogledala za kopalnice 
različnih velikosti 
in oblik
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Porazdelitev 
kontingentov 
Alpe Adria

V zunanjetrgovinskem uradu pri 
vladnem komisariatu za deželo 
Furlanijo - Julijsko krajino so 
včeraj dopoldne zaključili, z de­
lom za porazdelitev sejemskih 
kontingentov za uvoz odnosno iz­
voz blaga v okviru nedavnega sej­
ma Alpe Adria v Ljubljani. Delo 
skupnega odbora strokovnjakov, 
katerega so sestavljali z italijan­
ske strani načelnik zunanjetrgo­
vinskega urada dr. Mario Torna­
da in njegov sodelavec Ettore Laz- 
zini, z jugoslovanske pa glavni 
tajnik gospodarske zbornice za 
Hrvatsko dr. Kurelič, predstavni­
ca zunanjetrgovinskega oddelka 
ing. Pfaff, prestavnika gospodar­
ske zbornice za SR Slovenijo dr. 
Burger in ga. Kamnikar ter pred­
stavnik zunanjetrgovinskega sek­
torja pri gospodarski zbornici v 
Beogradu. se je zaradi nenavadno 
visokega števila prispelih prošenj 
zavleklo kar za dva dni in pol. Ž 
italijanske strani so namreč ope­
raterji izročili 286 prošenj, in sko­
raj enako število prošenj so zabe­
ležili tudi na jugoslovanski stra­
ni (na gospodarski zbornici za 
Slovenijo in Hrvatsko). Skupna 
vrednost kontingentov, ki ijh je 
za to operacijo odobrilo ministr­
stvo Za zunanjo trgovino, ki je 
bilo sprva določeno v višini 
1,750.000.000 lir, je bilo te dni po­
višano na okoli 2,400.000.000 lir v 
vsako smer, kar pa je še vedno 
mnogo premalo, da bi lahko za­
dostili vsem prošnjam, ki so jih 
v tej zvezi izročili predstavniki 
trgovinskih krogov z italijanske in 
jugoslovanske strani.

Češkoslovaška revija 
na ledu na gradu 
Sv. Justa

Prvega, drugega in tretjega ju­
lija, s pričetkom ob 21.30, si bo­
do na gradu Sv. Justa sledile 
predstave ansambla slavne češko­
slovaške revije na ledu, ki nosi 
naslov »Bleščeči kristali*. Tokrat 
je prvič, da gostujejo češkoslova­
ški umetniki v Italiji in spored 
obsega zplo zanimive točke klasič­
nega, modernega in folklornega 
baleta. Ansambel češkoslovaških 
umetnikov v drsanju na ledu se­
stavljajo zelo 'znani svetovni pr­
vaki v umetnem drsanju, ki so po 
svetu želi že veliko uspehov. Med 
temi umetniki naj omenimo Jano 
Mrazkovo, večkratno češkoslova­
ško prvakinjo in bronasta kolajna 
na zimskih olimpiadah v Squaw 
Walley; Zdenka Dolezala, dva­
kratnega evropskega prvaka v 
dvojici; zelo talentirano, še poseb­
no v klasičnem drsanju in solist­
ko v ansamblu Pavlino Hutzo- 
vo ter Milado Kubikovo, ki se je 
odlikovala v več mednarodnih 
tekmovanjih v umetnem drsa­
nju.

Poleg klasičnega, modernega in 
folklornega drsanja na ledu, je v 
spored vključenih tudi več humo­
rističnih točk, ki bodo brez dvo­
ma zelo zabavale prisotne. V teh 
točkah je posebnost drsalcev v 
tem,, .da z izredno spretnostjo in 
pripravljenostjo uganjajo vse Tno- 
goče umetnije v ravnotežju na dr. 
salkah.

Na gradu Sv. Justa že od srede 
zjutraj pripravljajo drsališče1 in 
nastavljeni so že vsi aparati, ki 
proizvajajo led, v tem primeru 
veliko ledeno ploščo.

Razne informacije in vstopnice 
v preprodaji bodo na razpolago 
od jutri 28. t. m. dalje pri poto­
valni agenciji «Paterniti Viaggi* 
na Korzu Cavour, telefon 23362, 
od 8. ure do 12.30 in od 16. ure 
do 19.30.

Od danes do lorka 
v Čamporah 
praznik tiska

Danes, jutri in v torek, bo v 
Čamporah praznik tiska. Ves do­
biček bo šel za zgraditev novega 
ljudskega doma v vaši, ker je biv­
ši dom pied kratkim pogorel. Da­
nes bo koncert, ki ga bo imela 
godba na pihala iz Milj. Nastopi­
la bo folklorna skupina iz Pod- 
lonjerja. Točili bodo domače vi­
no. Preskrbljeno bo tudi za toplo 
in mrzlo hrano. Danes popoldne 
bo zborovanje, na katerem bosta 
govorila prof. Paolo Šema in milj- 
ski župan Gastone Millo.

MOTO PARILLA
Nadomestni deli za avtomobile 
Motoma kolesa in ciklomotorji 

GORICA — GORIZIA 
VESPE

LAMBRETE
N S U

CINE POTOM ATERIALE
SECUL1N

Trst, Dl. Mazzini 53 
Telefon 733-361
vabi prijatelje in znance, naj 
ga obiščejo.

C0MMA PLASTICA
Ulica delPlstrla 8, tel. 504154 

(pri Sv. Jakobu) 
LASTNICA

A. BIRSA
vam nudi vse hišne potreb­
ščine, torbe, igrače, lutke, pla­
stiko za pode • Imitacija par. 
ketov

Vse po konkurenčnih cenah!

KINO SKEDENJ
predvaja danes, 27. t.m. ob 
18.30 v dvorani in 20.30 na 
prostem film:

IL TRENO
(VLAK)

Zgodba francoskih partizanov 
Zelo zanimivo 

Igra: Burt Lancaster.

TRST
TRG GOLDONI 7 
Tel. 23352, 61119

TEHNIČNE INDUSTRIJSKE DOBAVE
Grosistično podjetje za dobavljanje vsega fotografskega ln kine­

matografskega materiala
aparat t za mikrofilme, znanstveni aparati, elektronski aparati 
Popolne opreme materiala za fotomehaniko, za Indu­
strijo in za znanstvene zavode

Na zahtevo se pošljejo seznami
VPRAŠAJTE NAS ZA NASVET

EMPORIO AUTO - MOTO
Vam nudi DELE in NADOMEST- 
NE DELE za vsa motoma vozila: 
svečke, trikotnike, svetilke, pre­
proge, prevleko, kroglične ležaje,
AMORTIZERJE ZNAMKE R1V itd.
IZREDNA RAZPRODAJA MOTORNIH BATOV — P1STONI 
VESPE IN LAMBRETE VSEH VRST.
REZERVIRAN PARKIRNI PROSTOR ZA STRANKE

LORENZI
TRST

Via S. Lazzaro, 17

C. G. R.
COMMERCIO GENERALE 
E RAPPRESENTANZE

SOC. A R.L.

UL. OELLA GEPPA, 9

UVOZ
TRST TEL 37-940, 28-352 

IZVOZ

ELEKTRIČNI PRALNI STROJ 

«PINELLA» 
(najcenejši pralni stroj)

L 23.900.-
dobite pri tvrdki:

BAZZANELLA
TRST • VIA F. VENEZIAN 5

(X) NASCIMBEN
^ IMPORT EXPORT

L |BOSCH|
.SERVICE^

NADOMESTNI 0ELI ZA AVTOMOBILE

TRST, UJ. Coroneo šl. 39. t. 24-955

K I VO MII* PROSEK
predvaja danes, 27. t.m. ob 16. uri Paramount dramatičen film:

«Sedotta e abbandonata»
(ZAPELJANA IN ZAPUŠČENA)

Igrajo: Stefania Sandrelll, Saro Urzi, Aldo Puglisi ln drugih 10 
dobrih Igralcev.

POLETNI KINO «SATELL1TE>
(Borgo S. Sergio) predvaja danes, 27. t.m. ob 20.30, ponovitev 
prvega dejanja — Rumeno — Rota barvni film:

«SCIARADA»
Igrajo: Audrey Hepburn in Gary Grant.

KINO P^OSE^KONTOVEK
predvaja danes, 27. t.m. ob 16. uri Technicolor film:

«DUELL0 AL S0LE»
(DVOBOJ NA SONCU)

Igrajo: Gregory Pečk, Jennifer Jones, Joseph Cotten ln Charles 
Blckford.

Mladini pod 16. letom vstop prepovedan

KUt c na (učit tu
predvaja danes. 27. t.m. ob 16, uri v dvorani in ob 20.30 na pro­
stem Titanus film Dina Risija:

d MOSTRb
(POŠASTI)

Igrajo: Gassman. Tognazzl,
Marlsa Merilni, Lando Buzzan- 
ca ln drugi.

V ponedeljek, 28. t.m. ob 18. 
uri v dvorani in 20.30 na pro­
stem ponovitev filma:

«1 MOSTRI»
(POŠASTI)

PISMO SINDIKATA SLOVENSKIH ŠOLNIKOV

Na slovenskih osnovnih šolah 
naj ostane 47 učiteljskih mest

To je potrebno za reden in učinkovit pouk na teh šolah

Prosvetno društvo SKALA - Gabrje

TRADICIONALNA ZABAVA
na travniku pri Pavletičev! gostilni

Danes, 27. junija ob 18. uri

Sindikat slovenskih šolnikov na 
Goriškem je poslal šolskemu skrb­
niku v Gorici v zvezi z namera­
vano ukinitvijo štirih učiteljskih 
mest na slovenskih šolah na Go­
riškem pismo, v katerem zahteva, 
naj se nameravana ukinitev štirih 
stalnih mest nadoknadi z dodat­
kom štirih začasnih mest na po­
sameznih slovenskih šolah.

Kot znano je naučno ministrstvo 
z odlokom od 16.11.1964, ki ga je 
sporočilo šolskemu skrbništvu v 
Gorici s sporočilom št. 12877 od 12. 
maja 1965 določilo za slovenske 
osnovne šole na Goriškem 43 stal­
nih mest. Ker pa dejansko obsta­
ja na teh šolah vsa zadnja leta 
47 učiteljskih mest, kar je v skla­
du s potrebami slovenskega šol­
stva na Goriškem, je omenjeni sin­
dikat, tudi na zahtevo prizadetih 
staršev, zahteval, naj bi tudi za 
nastopno šolsko leto ohranili isto 
število učiteljskih moči na sloven­
skih šolah. To bi lahko uredili ta­
ko, da bi 43 stalnim mestom do­
delili še štiri začasna.

Od teh naj bi pripadalo eno o- 
snovni šoli v Ul. Randaccio v Go­
rici, kjer se za prvi razred pri­
hodnje leto predvideva 8 ali 9 
učencev; eno začasno mesto naj bi 
bilo v Sovodnjah, kjer bodo imeli 
nad 52 učencev, eno za šolo na 
Valerišču, ki ima nad 22 učencev 
ter končno četrto mesto za šolo 
v Pevmi.

Ker je treba upoštevati nujne 
potrebe in zahteve rednega pouka 
in ker imajo slovenske šole v za­
mejstvu svoj poseben značaj, je 
sindikat v svojem pismu izrazil 
prepričanje, da bo njegova zahteva 
upoštevana in da bodo na pristoj­
nem mestu ugodili upravičenim 
zahtevam in potrebam slovenskega 
šolstva, ker je to neposredno v 
zvezi z rednim poukom na teh 
šolah.

fekt za posredovanje, ker zava­
rovanci želijo še nadalje imeti ta­
ke preglede v civilni bolnišnici in 
ne pri drugih zavodih, ker so tam 
bolje opremljeni s potrebnimi pri­
pravami.

Sindikalne vesti
Dne 19. t. m. so imeli v lesno­

industrijskem podjetju IPL volit­
ve notranje komisije, ki so dale 
naslednje rezultate: volilnih upra­
vičencev je 56; volilo je 48 de­
lavcev, veljavnih je bilo 43 gla­
sov. Od teh je dobila CGIL 29 in 
CISL 14 glasov. Na osnovi teh re­
zultatov bo imela vsaka od nave­
denih sindikalnih organizacij v 
notranji komisiji po enega zastop­
nika. Za CGIL je bil izvoljen Vit- 
torio Lorenzon, za CISL pa Giu­
seppe Bregant.

Sindikalna organizacija UIL je 
naslovila na goriikega prefekta in 
upravo civilne bolnišnice v Gorici 
pismo, v katerem protestira proti 
upravi civilne bolnišnice, ki se nc 
drž: dogovorov z ENPAS pri apli­
kacije tarife za diagnostične pre­
glede. Iz pogodbe izhaja, da bi 
morale za dogovore veljati prejš­
nje pristojbine in ne nove, ki jih 
je uvedla uprava bolnišnice v zad­
njem času. Zato ENPAS noče pla­
čati razlike in tudi ne izdajati 
dovoljenja za preglede svojih za­
varovancev, kar je v škodo teh 
slednjih. V pismu se prosi pre-

Davki na vpogled 
na županstvu v Sovodnjah

Občinska uprava v Sovodnjah 
sporoča, da so na vpogled razpisi 
državnih davkov vseh vrst za 
davčne obvezance sovodenjske ob­
čine. Gre za dohodninski in do­
polnilni davek, za davek na hiše, 
zemljišča in na kmetijske dohod­
ke. Poleg tega so na županstvu 
na vpogled tudi prispevki za 
kmečko bolniško blagajno in sicer 
glavni prispevek 'za leto 1965 ter 
dopolnilni prispevek za leta 1962, 
1963 in 1964, ki so dokončni.

Občni zbor konzorcija 
za zaščito briških vin

Predsednik konzorcija za zašči­
to imen tipičnih briških vin, grof 
Attems je sklical za nedeljo 4. 
julija redni in izredni občni zbor 
članov konzorcija. Občni zbor bo 
v sejni dvorani trgovinske zborni­
ce v Gorici z začetkom ob 8.30 pri 
prvem ali ob 9.30 pri drugem skli­
canju.

Na dnevnem redu Je poročilo 
predsednika, obračun do vključno 
junija 1965, proračun za drugo po­
lovico leta 1965. Na zboru bodo 
tudi izvolili člane novega odbora 
ter proučili osnutek konzorcialne- 
ga statuta; v tega bodo lahko vne- 
sH nekatere spremembe, katerih 
umestnost bi se pokazala med de­
bato.

Ker gre pravzaprav za ustanovni 
občni zbor, kjer se bodo z odobrit­
vijo osnutka statuta postavili te­

melji za bodoče delovanje konzor­
cija, je v interesu vseh članov in 
drugih, ki imajo od tega korist, 
da se udeležijo tega občnega zbora 
in s svojimi pripombami in pred­
logi pripomoreje, da se postavilo 
res dobri in solidni temelji za bo­
doče delovanje konzorcija. Ta se 
bo v svojem bodočem delu obrnil 
za pomoč ne samo do vlade v Ri­
mu, ampak tudi do deželne vlade 
v Trstu, ki naj preko svojega kme­
tijskega odbornika pripomore k 
učinkoviti zaščiti tipičnih domačih 
vin. Prav zaradi tega priporočamo 
tudi našim briškim vinogradnikom, 
ki so že preko Kmečke zveze pri­
javili svoj pristop, da pridejo na 
občni zbor prihodnjo nedeljo.

folklorni plesi
skupine iz Portoroža

VEČERNI PLESI danes, jutri in v torek
IGRAL BO DOLINSKI KVINTET

V torek, 29. Junija ob 15. url tekmovanje v briškoli za na­
grade — zvečer izvolitev najlepše mladenke.

Na voljo bodo pristno briško vino, čevapčiči, prašički na 
ražnju in domače klobase.

Vljudno vabljeni!

............................................................................... ................................................................................................... imun

V TOREK NA SEDEŽU POKRAJINE

Razdelitev
izboljšanje

zaprispevkov 
gostiln v Brdih

Za povečanje dotoka turistov pa je treba asfaltirati dohodne 
teste ■ Med nagrajenimi je precej slovenskih gostilničarjev

Pokrajinska uprava v Gorici in 
pokrajinska turistična ustanova sta 
v začetku lanskega leta razpisali 
poseben natečaj s prispevki za ti­
sta gostišča na področju goriških 
Brd, ki so bila pripravljena v do­
ločenem roku izvesti razne iz­
boljšave pri svojih gostilnah in o- 
krog njih. Namen natečaja je bil, 
da bi tudi na tem področju izbolj­
šali gostinske naprave, kar bi pri­
pomoglo k nadaljnjemu razvoju tu­
rizma na tem področju. Natečaj 
je predvideval prispevek do 20 od­
stotkov k stroškom, ki so jih ime­
li gostilničarji pri izvedbi določe-
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JUTRI ODDAJA GRADNJE

Za modernizacijo šole v Doberdoba 
bodo potrošili 19 milijonov Ur
Predvidene so štiri nove učilnice, naprave za 
ogrevanje in preureditev starih prostorov

Občinska uprava v Doberdobu 
si je že dalj časa prizadevala, da 
bi dosegla v Rimu prispevek za 
povečanje In popravilo prostorov 
osnovne šole v Doberdobu. Kot je 
v takih primerih običaj, se Je ves 
postopek precej zavlekel. Končno 
pa so le dobili potreben pristanek 
in tako je lahko razpisala javno 
dražbo za oddajo zidarskih in dru­
gih del.

Dražba bo Jutri, v ponedeljek 
ob 11. uri na županstvu. Nanjo so
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DANES ZVEČER NA IGRIŠČU JUVENTINE
V

Za nočni nogomet v Standrežu 
so se prijavile štiri ekipe

Danes ob 20.45 prvo srečanje, drugo bo v četrtek, zadnje pa v soboto
Na nogometnem Igrišču v Stan­

drežu so sinoči preizkusili na pri­
jateljski tekmi Juventina — Par­
tizan iz Tolmina tudi nočno raz­
svetljavo, ki so jo domači športni­
ki postavili s pomočjo goriške ob­
činske uprave. To razsvetljavo so 
uporabili pri zadnjih nočnih tek­
mah na igrišču v Ul. Baiamontl v 
Gorici, le da so jo za Standrež še 
izpopolnili in okrepili.

Danes pa bodo na igrišču, z za­
četkom ob 20.45 odigrali prvo tek­
mo nočnega turnirja za pokal 
«štandrež». Za turnir so se prija­
vile štiri ekipe. Poleg domače Ju- 
ventine še Pro Gorizia in Cormo- 
nese, ki igrata v prvi ligi za dežel­
no prvenstvo ter Farra, ki igra v 
II. ligi. Danes se bosta srečali eki­
pa iz Farre in Juventina.

Druga tekma bo v četrtek 1. Ju­
lija, ko se bosta pomerili Pro Go­
rizia in Cormonese. V soboto 3. 
julija pa bodo zaključne tekme za 
1. in 2. ter za 3. in 4. mesto. Za 
prvo in drugo mesto bosta igrala 
med seboj zmagovalca prvih dveh 
srečanj, ostali dve ekipi pa bosta 
v soboto igrali za 3. in 4. mesto. 
V soboto ob 20.30 uri bo najprej 
tekma za 3. ln 4. mesto ter nato 
tekma za prvo mesto, za katero 
bo seveda naj večje zanimanje.

Poštni golob 
zopet v Gorici

V zadnjem mesecu so v Gorici 
že nekajkrat pobrali onemogle go­
lobe, ki so imeli pritrjeno na no­
žiči posebno oznako, kot je v na­
vadi pri poštnih golobih.

Tako je tudi predvčerajšnjim 
popoldne Jožef Cibau, ki stanuje

v Gorici, Ul. Vittorio Veneto 57, 
pobral v bližini svojega doma v 
tej ulici onemoglega goloba, ki je 
imel tako oznako. Odnesel ga je 
na urad mestnih stražnikov v Ul. 
Mazzini, kjer so ugotovili, da je 
imel golob na levi nogi kovinski 
obroček s št. 64 in počez še 
št. 40239; na desni nožiči pa je 
imel gumijasti obroček s številko 
s pečatom 804. Ko so goloba nakr­
mili in se je dodobra odpočil, 
so ga včeraj popoldne zopet izpu­
stili, da je nadaljeval svojo pot 
v kraj namembe.

povabili kakih 30 podjetij, ki se 
bavijo s takimi deli. V proračunu 
je za popravilo in razširitev poslop­
ja predvidenih 19 milijonov lir.

Po predloženem načrtu bo­
do dozidali k šoli še nov trakt, 
v katerem bodo uredili štiri nove 
učilnice ter urad za ravnateljstvo. 
Predvidena je tudi napeljava za cen­
tralno ogrevanje na nafto ter te­
meljito popravilo vseh starih pro­
storov.

Ce bo jutrišnja dražba uspešna, 
se bo moral prevzemnik dela lo­
titi takoj, da se z deli zaključi 
že med počitnicami. Ker smo v 
pc letni dobi bi vreme ne smelo 
ovirati zunanjih del ln zato Je upa­
ti, da bodo zaključena pred nasto­
pom novega šolskega leta. Tako 
bodo domači šolarji v prihodnjem 
letu v preurejenih ali novih pro­
storih imeli pouk v mnogo boljših 
pogojih kot do sedaj.

spo-

llrnik trgovin 
za praznik v torek

Pokrajinska zveza trgovcev 
roča, da bodo v torek, 29. t.m., na 
praznik sv. Petra in Pavla trgovi­
ne na Goriškem ves dan zaprte. 
Izjemo tvorijo mesnice, ki bodo 
poslovale od 6.30 do 11. ure, pe< 
karne in mlekarne od 6.30 do 12.30, 
sadje in zelenjava od 8. do 12. ure 
ter cvetličarne od 8.30 do 13. ure.

Zaradi praznika med tednom ni 
obvezna v tednu od 27. junija do 
3. julija zapora trgovin za teden­
ski počitek.

Včeraj-danes
ROJSTVA, SMRTI IN POROKE
Od 20. do 26. junija se Je v go- 

riški občini rodilo 27 otrok, umrlo 
je 16 oseb, porok Je bilo 8 in 
oklicev 5.

ROJSTVA: Silvia Santlnato, Mo­
nica Vidah, Marcello Martin, Va- 
leria Monaco, Barbara Lavarian, 
Chiara Bledig, Antonio Pilo, Mari- 
nella Miclauslg, Mariacristina Co- 
loccini, Sabina Iez, Paola Cumin, 
Rosalba Terpin, Elena Mazzei Sca- 
glione, Bragagnolo Monica, Giulia 
Camiel, Francesco Marcolin, Patri- 
zia Anarian, Renata Scarabot, Fa- 
bio Gabbi, Carlo Lokar, Cristina 
Antonellini, Antonella Ridolfo, Pie- 
tro Oleotti, Marlano Buzzinelli, Ful- 
vio Brumat, Adriana Sfiligoj, Pier- 
luigl Soranzio.

SMRTI: 78-letni Agostino Cici-
nelli, kmetovalec 62-letni Antonio 
Figelj, upokojenec 84-letni Fran­
cesco Stibel, pek 60-letni Vittorio 
Zel, gospodinja 80-letna Veronica 
Nanut, vd. Gulin, 75-letna Elisabet- 
ta Calligaris, por. Sonson, upoko­
jenka 71-letna Giovanna Gialone, 
por. Zunelli, dninar 42-letni Ubal- 
do Meden, trgovska 50-letna Lidia 
Pallich, vd. Steni, upokojenka 87-

letna Teresa Corbatto, vd. Volto- 
lina, 89-letni Egidia Widmar, 80- 
letna Lucia Levpuscek, 26 ur star 
Carlo Lokar, gospodinja 78-letna 
Elisabetta Milessa, vd. Gortani, 2 
dni star Marlano Buzzinelli, upo­
kojenec 71-letni Antonio Fumls.

POROKE: trgovski zastopnik Lo- 
renzo Di Biaggio in gospodinja Li­
ljana Klemenčič, industrijec Ma­
rio Martini in gospodinja Lucia 
Silvestri, mehanik Giovanni Bonal- 
da in uradnica Nives Boemo, vari­
lec Adolfo Comel in uradnica Noe- 
mi Schiratti, delavec Giuseppe 
Wenzlich in frizerka Antonietta 
Bensa, oficir letalstva Federico 
Zamparelli in gospodinja Annama- 
ria Casalena, karabinjer Gennaro 
De Vivo in gospodinja Gerarda Bo- 
sco, varilec Dario Nanut in delavka 
Corrada Zavadlav.

OKLICI: zapriseženi stražnik Mario 
Csrbonella in uradnica Ida Levo- 
rato, študent Enrico Tudor in taj­
nica Maria De Feo, karabinjer Naz- 
zareno Finestauri in tekstilka Nori­
na Garavello, uradnik dr. Sergio 
Tulil in učiteljica Luigina Bres- 
san, pek Alberto Naida In trgov- 
ska pomočnica Edda Cesca.

mh izboljšav.
Priglasilo se Je več interesentov 

in sedem izmed njih bo prejelo 
nagrado na uradni razdelitvi, ki 
bo v torek 29. t. m. ob 10. uri 
dopoldne v dvorani pokrajinskega 
sveta v Gorici, na Korzu Italia 55. 
Prispevek bodo prejeli naslednji 
gostilničarji: Baronica Taco za
ureditev gostine Dvor v Steverja- 
nu; Jožef Sirk iz Subide pri Kr- 
minu, kjer so včasih postregli s 
specialiteto žabjih krakov; Marcel­
lo Panzera iz Subide pri Krminu; 
dalje Mirko Gravnar iz Grojne, ki 
je precej povečal svoje gostinske 
prostore, kateri so posebno vab­
ljivi v poletni vročini, ker je tam 
prijetno hladno; nagrado dobi tudi 
grof Formentini za svojo gostilno 
v gradu, dalje Pierina Vattolo iz 
Blanchisa pri Moši ter Canciani iz 
Mimika. .....

V celoti Je bilo za take nagrade 
določenih poldrugi milijon lir. Go­
stilničarji so napravili precej iz­
boljšav, tudi kar se tiče higienskih 
prostorov, parkirnega prostora za 
vozila ter igrišča za otroke. Vendar 
moramo priznati, da so gostišča v 
Brdih še vedno v zaostanku z dru­
gimi, ki ležijo ob prometnih in 
asfaltiranih cestah, ki jih v Brdih 
še nimamo. Pokrajinska cesta pre­
ko Oslavja še vedno pričakuje dr­
žavni prispevek 160 milijonov, ki 
bo omogočil njeno razširitev in 
asfaltiranje in pravtako čaka cesta 
v Grojni, da bo občinska uprava 
iz Gorice asfaltirala svoj del ce­
ste. kar je že pred leti obljubila 
in določila v ta namen 25 milijo­
nov lir. Ko bo to urejeno, se bodo 
tudi gostišča ob teh cestah še bolje 
pripravila na turizem.

že sedaj pa se opaža večji pro­
met turistov. Za primer naj nave­
demo da ima Formentinijeva go­
stilna v Steverjanu posebno kon­
vencijo s turistično ustanovo v 
Jesolu, ki po enkrat tedensko pri­
pelje tja gor skupino svojih tu­
ristov na kosilo ah večerjo in so 
bili doslej kar zadovoljni.

Z avtobusom na proslavo 
v Ilirsko Bistrico

Kdor bi želel na proslavo »Pre­
komorskih brigad«, ki bo v nede­
ljo, 4. julija v Ilirski Bistrici, se 
lahko prijavi do torka 29. t.m. na 
naslednjih krajih:

V Gorici: na Odseku bivših par­
tizanov, Ul. Ascoli 1 /I.; v Sovod­
njah: pri Alojzu Butkoviču; za Ga­
brje - Peč - Rupo: pri Vidu Pri­
možiču; na Vrhu: pri Francu Gri­
lu; za Dol - Poljane: pri pevskih 
vajah na Poljanah; v Doberdobu: 
pri Stanislavu Gergoletu; v Jam- 
I.iah: pri Jožetu Pahorju; v Stan- 
drežu: pri Alojzu Tabaju; v Pod- 
gori: pri Ivanu Delpinu; v Stever­
janu: pri Maksimilijanu Terpinu in 
Brunu Stekarju; za Oslavje . Pev- 
mo in St. Maver: pri Karlu Sošo- 
lu v Pevmi.

Vožnja z avtobusom stane 1.000 
lir na osebo. Odhod avtobusa iz 
Gorice v nedeljo 4. julija ob 5. uri 
zjutraj.

Trgovska bolniška blagajna 
bo jutri zaprta

Vodstvo trgovske bolniške bla­
gajne v Gorici sporoča, da bodo 
njeni uradi jutri, 28. t. m. zaprti.

Iz goriške bolnišnice
Včeraj zjutraj ob 2.45 so pokli­

cali avto Zelenega križa v Gradi­
ško, kjer je bil pri prometni ne­
sreči ranjen pehotni podčastnik 
22-letni Luigi Volpini, ki služi vo­
jaški rok pri diviziji Nembo v 
Gradiški. V civilni bolnišnici v 
Gorici so mu ugotovili udarec na 
glavi, več poškodb na obrazu in 
pretres možganov ter so ga pridr­
žali za 10 dni na zdravljenju.

Zjutraj ob 6.30 so pripeljali v 
bolnišnico 43-letnega Firmina Gre- 
gorata iz Verse, ki se je ponesre­
čil na delu pri podjetju Rizzatti 
v Krminu kjer je zaposlen. Zdrav­
niki so mu ugotovili zlome leve 
roke v zapestju ter so ga pridr­
žali za 30 dni na zdravljenju.

Ob 9,30 pa so sprejeli za 15 dni 
na zdravljenje 47-letnega Stanka 
Lebana iz Gorice, Ul. Matteottl 13, 
ki se je ponesrečil pri delu v li­
varni SAFOG. Po vsej verjetnosti 
si je zlomil desno nogo, ko je 
imel opravka pri livarski peči.

v Gorici
VERDI. 15.15 «Agente 3 S 3, passa- 

porto per 1’infemo«. G. Ardisson 
in B. Simons; ameriški barvni 
kinemaskopski film.

CORSO. 15.00 «1 quattro volti del- 
la vendettai*. L. Barker, A. Smyr- 
ner; angleški barvni kinemaskop. 
ski film. Mladini pod 14. letom 
vstop prepovedan.

MODERNISSIMO. 14.00: «01trag- 
glo al pudore«. F. Luhl ln M. 
Noel; ltalljansko-francoska ko 
produkcija. Mladini pod 18. le 
tom vstop prepovedan.

VITTORIA. 15.15: «La regina de 
Rio delTAmazzone«. C. von Schel 
in M. Hinz; nemški barvni kine 
maskopski film. Mladini pod 18 
letom vstop prepovedan.

CENTRALE. 15.00: «Oh lndoma 
bili deli’Arizona«. G. Ford ln H 
Fonda; ameriški barvni klnema 
skopski film. Mladini pod 14. 1» 
tom vstop prepovedan.

v Tržiču
NAZIONALE. «Mondo cane n. 2» 

Barvni film.
PRINCIPE. »Taggart 5.000 dollari 

vivo o morto«. Tony Joang, Dan 
Duryea; barvni film.

AZZURRO. «1 quattro volti della 
vendetta«. Lex Barker in Veroni- 
que Vendell; barvni kinemaskop­
ski film.

EXCELSIOR. «Una pištola per 
Ringo«. Montgomery Wood; 
barvni western film.

v Ronkah
RIO. «Contratto per ucoidere«. 

Lee Marvln ln Augie Dickinson.
EXCELSIOR. «Summer Haliday» 

Clift Richard.

DEŽURNA LEKARNA 
Danes ves dan in ponoči je odr* 

ta v Gorici lekarna AL CORSCM» 
Korzu Itaalia 89, tel. 24-43.

dežurna cvetličarn/
Danes, 27. junija, Je v Gorci od­

prta cvetličarna JOŽEF B At DEU 
na Travniku, tel 54-43.

TEMPERATURA VtjRAJ
Včeraj smo Imeli v Gorici naj- 

višjo temperaturo 33,2 s-opinje ob 
12.50, najnižjo 18 stopim ob 4 zju­
traj; povprečne dnevne vlage Je 
bilo 70 odstotkov.

PRALNI stroji, avtomatični tn 
superavtomatlčni —
HLADILNIK) — ŠTEDILNIKI 
NA VSA GORIVA —
Ekskluzivne zastopstvo tn zaloga

0. KRAINER & C.
GORT* — UL Kastelic 41 
tel. 203»

Po želji pošiljamo na dom 
V vse kraje Jugoslavije 

Izredno ugodni plačilni pogoji
NAJNIŽJE CENE
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ARETTA
ULTRA T H1N

med elegantnimi in preciznimi 
urami je naiceneiša znamka
Generalno zastopstvo <LA CLESS1DRA» 
Trst - Piazza S. Antonio Nuovo N. 4-1. nadstropje
IMPORT Prodaja na veliko in drobno

Velika izbira zlatnine po tovarniških cenah! 
hXPOR 1 Izreden popust — Garancija —

NOVA TRGOVSKA HIŠA VELEBLAGOVNICEnama
TRGOVSKA HIŠA

v LJUBLJANI, na Titovi cesti (nasproti pošte)
Sest prodajnih etaž
10.000 artiklov za dom — družino — gospodinjstvo — Šport — 
letovanje itd.

V II. nadstropju velika Izbira
USNJENE KONFEKCIJE: plaSči — kostumi — suknjiči — jo­
pice itd.

V pritličju
USNJENA GALANTERIJA: torbice — kovčki — potovalke 
— denarnice — rokavice — pasovi itd.

ObiSčite tudi naSi poslovalnici 
TROMOSTOVJE — Wolfova ulica St. 8 
ELITA — Čopova ulica St. 7

20 % popusta pri nakupu • tujo valuto

4

ifflMiMUSISj
PETA ETAPA I DVEMA P0LETAPAMA

Gimondi še rumena majica! 
Poulidor prvi na kronometer

V prvi poletapi je zmagal Holandec Gees Van Espen

Rezultati v VVimbledonuVrstni red na cilju prve poleta- 
pe V. etape (S. Brieuc-Chateulin,
147 km)

1. VAN ESPEN (Hol.) 3.35’49’’ z 
odbitkom 3.34'59”

2. Van Dongen (Hol.) 3.36’18” z 
odbitkom 3 35’58”

3. Van Aerde (Bel.) 3.36'29”
4. Brands (Bel) i.č.
5. Everaer (Fr.) i.č.
k. Nijdam (Hol.) 3 37”35”
7. Verhaegen (Bel ) 3 37'48”
8. Haelterman (Bel.)
9. De Roo (Hol.)

10. De Karstens (Hol.)
11. Darrlgade (Fr.); nato glavni­
na v času Verhaegena.

Vrstni red na drugi poletapi 5. 
etape (na kronometer 26.700 km)
l. POULIDOR (Fr.) 37’43” z od­

bitkom 37’23”; povprečno 42,474 
km na uro.

|. Gimondi (It.) z odbitkom 37’40"
3. Motta (It.f 38'02”
4 Bračke (Bel.) 38’07"
5. Adorni (It.) 38’13”
6. Uriona (Sp.) 38’44”
7. Gabica (Sp.) 38’58"
8. Planckaert (Bel.) 39’00”
9. Gomez del Moral (Sp.) 39’03”

10. De Rosso (It.) 39’05”
11. Janssen (Hol.) 39.08”
12. Brands (Bel.) 39'15”, 13. Gel-
dermans (Hol.) 39'16”, 14. Anglade 
(Fr.) 39T.8”, 15. Stevens (Bel.)
39’19”, 16. Van de Kerhove (Bel.) 
39’21”, 17. Ex Aequo: Den Hartog 
(Hol.) in Pingeon (Fr.) 39’22”, 19. 
Ex Aequo: G. Desmet 1. (Bel.) in 
Duez (Fr.) 39’25”, 22.) Zoeffel
(Švica) 39’34”, 24. Wol£shohl (Nem.) 
39’41”, 29. Bahamontes (Sp.) 39’59”, 
35. Fontana (It.) 40'16”.

WIMBLEDON, 26. — V osmini 
finala na mednarodnem teniškem 
turnirju v VVimbledonu je Fox 
(ZDA) premagal Pietrangelija s 5:7, 
7.5, 6:2, 6:4. Drugi rezultati: Riessen 
(ZDA) - Howe (Av) 6:3, 6:2, 6:1. 
Ralston (ZDA) - Koch (Br.) 6:3, 
6:3, 6:1. Stolle (Av) - Hewitt 6:3, 
6.4, 6:4. Emerson (Av) - Fletcher 
(Av) 10:8, 6:4, 3:6, 11:9. Osuna
(Meh.) - Ashe (ZDA) 8:6, 6:4, 6:4.

Ženske — Lea Pericoli (I) - Fretz 
(ZDA 8:6. 3:6, 6:4.

Mešane dvojice — VVeedon (J. 
Afr.) in Truman (V.B.) • Tacchini - 
Tacchini (I.) 6:2, 6:1.

V okviru turnirja za
»POKAL PRIJATELJSTVA* 

bodo danes sledeče tekme: 
na Stadionu «1. maj*

Ob 9.30: Frausin — Union B 
ob 16.00: Zarja (Bazovica) — 

Vesna (Sv. Križ) 
ob 18.45: Union A — Domjo

ATLETIKA

Tekmovanje za naraščajnike «Cop. 
pa Italia« — danes na občinskem 
stadionu:
Ob 9.00 — 80 m zapreke, palica, 

krogla;
9.15 — troboj (80 zapreke, pa­
lica, kopje);

9.30 — 80 m;
9.45 — 250 m;

10.00 — 600 m, višina, disk; 
10.20 — hoja 4 km;
11.00 — 250 m zapreke, kopje, 
daljina;
11.15 — 1200 m;
11.45 — štafeta 4x100 m.

Hotel «TRIGLAV»
KOPER - TELEFON štev. 16

Prvorazredna restavracija, 
udobne sobe, terasa, zimski 
vrt. nočni bar s programom.

Priporočamo svoje obrate «GIU- 
STERNO« z olimpijskim baze­
nom ter restavracijo «RIZANA» 
s specialitetami, postrvmi in 
rečnimi raki.

ill

Obtičite slovito 
RESTAVRACIJO

BELVEDERE
nad IZOLO

MEDNARODNA IN DOMAČA 
KUHINJA IN IZBRANE PIJA­
ČE - DNEVNO ZABAVNA IN 
PLESNA GLASBA

(■m*

«GORIŠKA S SVOJIMI LEPOTAMI VAS VABI»

Oglejte si najlepše podzemsko čudo na svetu

^POSTOJNSKO JAMO*
OBISKI VSAK DAN OB 8,30, 10,30, 13,30, 16. in 18. uri. 
Izredni obiski po dogovoru z upravo.
Obiščite tudi ŠKOCJANSKE JAME PRI DIVAČI 
Obiski ob 10. in 15. uri vsak dan.

PARK HOTEL
BLED

TELEFONI 284 — 338
• 200 LEŽIŠČ • RESTAVRACIJA
• KAVARNA • NOČNI BAR
• HOTEL ODPRT CELO LETO

V sestavi PARK HOTELA je tudi SPORTHOTEL NA PO­
KLJUKI in IZLETNIŠKI DOM V RIBNEM.

VSI OBRATI POSLUJEJO CELOLETNO

RESTAVRACIJA S PRENOČIŠČI SOČA» KANAL — TEL. 8

HOTEL
LEV

LJUBLJANA
VOŠNJAKOVA I

J_jJtjj V TELEF. 310555
Telegram LEVHOTEL 
Telex JUGOSLAVIJA

KATEGORIJA «A» 
Sodobno opremljene sobe • 
Apartmaji - Restavracije • 
Restavracijske terase - Sla­
ščičarna ■ Dancing kavar­
na - Zabavni program - 
Aperitiv bar - Razgledna 
terasa - Terasa za sončenje 
Banketne in konferenčne 
dvorane - čitalnica - Fri­
zerski salon - Menjalnica - 
Informacijska služba - Ta­
ksi služba - Podzemeljske 
garaže - Lasten parkirni 
prostor - Prlstajališče za 
helikopterje - Boksi za pse 
- Hladilnica za divjačino.

NOVA GORICA — Tel. 21044 
opravlja kvalitetne, hitre in 
varne prevoze potnikov in to­
vora doma in v inozemstvu.

/
TURISTIČNI URADI V: Novi 
Gorici, Tolminu, Bovcu, Aj­
dovščini, Postojni in Sežani 
vam nudijo vse potrebne in­
formacije in vam hitro in so­
lidno organizirajo izlete po Ju­
goslaviji in inozemstvu ter nu­
dijo vse ostale turistične usluge.

Hotel JELOVICA - Bled
«A» KAT.

NOVOZGRAJENI HOTEL Z VSEM SODOBNIM KONFORTOM 
MEDNARODNA KUHINJA IN DOMAČE SPECIALITETE

«Hotel Mantova» Vrhnika 
in restavracija Močilnik

Vas lepo in poceni postrežete

HOTKI, SLON UUBUANA

t

HOTEL Z MODERNIM KONFORTOM • PRIZNANA 
MEDNARODNA IN NARODNA RESTAVRACIJA • NOČNI e_i 
BAR Z MEDNARODNIM ARTISTIČNIM PROGRAMOM 39 
• KAVARNA • SLAŠČIČARNA • KLUBSKI IN S!

• BANKETNI PROSTORI »
ALP HOTEL 
HOTEL KANIN 
HOTEL GOLOBAR

nudijo vse 
hotelske usluge.
Priznana domača 
in inozemska kuhinja.
Telef. 21 ln 51 

Priporočamo tudi obisk hotela
((Planinski orel« v Trenti ln gostišče v Soči ln Logu pod Mangrtom

B
O

V
E
C

Restavracija «ŠEMPETER»
Šempeter pri Novi Gorici tel. 21458

;:;.k

Vedno dobro pripravljene domače Jedi in druge specialitete, 
pristna vina in druge pijače.
V moderno preurejeni restavraciji vam bo prijetno.
Vsako nedeljo ples!

ZDRAVILIŠČE ROGAŠKA SLATINA
ZDRAVI BOLEZNI PREBAVIL 2E PREKO 300 LET. 
Vse Informacije v zvezi zdravljenja dobite v 
zdraviliško gostinskem podjetju, Zdravilišču ali pri 
Turističnem društvu Rogaška Slatina.

PARK HOTEL GORICA
■ NOVA GORICA IfcLLHlN 21442, 214b2

$ Štetimi etreti fes tet nesi/o, it fOlODVORSKA RfSfflVRfltlM
kittniee Wr»/. MAL«

oi l j rt gostilna ŽKUDO telefon 21239Ples vselr veter ta iv n aonedel/ie
ter gostilna PRI HRASTU

Hotel BELLEVUE
LJUBLJANA - TEL 313133
priporoča cenjenim gostom do­
mačo in mednarodno kuhinjo. 
Terasa .— Vrt. — S terase lep 
razgled na Ljubljano.

HOTEL «ZVEZDA> KOBARID
s sobami z eno In dvema poste­
ljama. tekoča mrzla In topla 
voda, centralna kurjava — sku­
paj 54 ležišč Streže s prvo­
vrstnimi vini; specialitete; so­
ška postrv in divjačina. V pet 
km oddaljenem Livku so prvo­
vrstna smučišča, v Nadiži pa 
lepe kopeli. Cenlenlm gostom 
se priporoča za obisk.

TURISTI IZKORISTITE NOVO MOŽNOST POTOVANJA 
SKOZI PREDOR PODBRDO — BOHINJSKA 
BISTRICA — BOHINJ

Dnevno prevoz avtomobilov in avtobusov IZ PODBRDA ob: 
4,20 - 8,59 — 12,28 — 16,11 — 20,38 

IZ BOHINJSKE BISTRICE ob:
7,05 — 9,10 — 11,51 — 15,07 — 19,05 — 23,11 
PRIJAVA VOZIL NAJMANJ 2 URI PRED OD­
HODOM VLAKOV OSEBNO ALI TELEFONSKO 
Postaja Bohinjska Bistrica tel. 76122 
Postaja Podbrdo tel. 9

MEBLO
trgovina s pohištvom 

na drobno

NOVA GORICA KIDRIČEVA ULICA 18

PROIZVAJAMO VSE VRSTE POHIŠTVA ZA IZVOZ V 
NEMČIJO, FRANCIJO. ITALIJO IN DRUGE DRŽAVE.

NUDIMO: spalne sobe. dnevne sobe, omare za garderobo 
divane, naslanjače in znane žimnice na vzmeti 
«JOGl» več tipov.

IZKORISTITE 20% POPUST PRI VSAKEM NAKUPU V 
TUJI VALUTI £ PREVOZNI IN CARINSKI STROŠKI 
SO V BREME KUPCA PO PREDPISIH NJEGOVE DR­
ŽAVE £ SPEDICIJSKE OPERACIJE IZVRŠIMO SAMI 
£ KUPCEM IZ OBMEJNEGA PASU JAMČIMO DO­
STAVO NA DOM IN MONTAŽO

Ob nakupu pri nas boste prihranili, ker so naše cene ZNATNO 
\l/.II KOT INOZEMSKE.

SPLOSNA
PLOVBA
PIRAN

vzdržuje s svojimi tovorno-potniškl- 
mi ladjami: ■
redno linijo okoli sveta • redno 
linijo z Južno Ameriko redno li­
nijo z zahodno Afriko ter nudi 
prevoze po vsem svetu z moder­
nimi transportnimi ladjami od 
8.000 do 18.000 ton nosilnosti.
Za vse informacije se obrnite na 
upravo podjetja:
(.SPLOŠNA PLOVBA*, Piran Žu­
pančičeva ul. 24 in na naše agente 
po vsem svetu.
Telexi: 035-22, 035-23 
Telegrami: Plovba Piran 
Telefoni: 73-470 do 73-477

BLED vabi
Hoteli ob jezeru, obnovljeni 
blejski grad z restavracijo, 
festivali, dnevna glasba in 
ples, pravljične izletni­
ške točke in druga razvedrila jezeru

GOSTINSKO
podjetje«§IDRQ» Piran, tel. 73-313
priporoča ODLIČNE SPECIALI­
TETE IN IZBRANE PIJAČE V, 
VSEH SVOJIH OBRATIH.

Nočni bar »TRI PAPIGEo v Piranu 
2 mednarodnim artističnim progra­
mom Odprt )e vsak dan razen sred.*.

HOTEL GALEB tel. 21605

RESTAVRACIJA «RIBA» » 21182

KAVARNA «101A » > 21198

RESTA VRAČI J A «TA VERNA 21322

Priporočajo svoje gostinske usluge - Cene zmerne

BRUNO
KRIŽMAN 25.000 kilometrov
1964 TRST •

12.

Iz Tokia se ognjenik Fuji vi­
di le v izredno dobrih vremen­
skih razmerah, morda enkrat
v letu. Tudi z ladij v tokijskem 
zalivu je zaradi praha in ((smo­
ga« Fuji nemogoče videti. Da 
sem goro videl, sem šel v me­
sto Kozu, kakih 150 kilometrov 
južno od Tokia. Ker pa so bile 
tisti dan vremenske razmere 
neugodne, sem le slabo videl 
vrh ognjenika.

Fuji je simbol Japonske in 
za domačine sveta stvar. Trgo­
vina pa je na njegov ugled po­
polnoma pozabila in sloves Fu- 
jija spravila v denar. Podobo 
in ime Fujija najdemo na Ja­
ponskem vsepovsod: na de­
narju, na avtomobilih, na foto­
aparatih, na bombonih, na ste­
klenicah mineralne vode, piva

TOKIO TRST
itd. itd. Vse je na Japonskem 
Fuji.

Na Japonskem je tudi 750 
tisoč kristjanov; od teh je ka­
toličanov približno 300 tisoč. V
Tokiu sem obiskal verjetno edi­
no katoliško cerkev, ki ima tu­
di manjšo univerzo. CerkeV 
je bila zelo ubogo opremljena, 
Kristus pa je bil Evropejec, ni 
imel namreč azijskih oči. Med 
obiskom sem doživel nemajh­
no presenečenje, katerega vzrok 
pa ni bil v veri. V cerkvi so 
stali vsake tri klopi napisi v 
japonščini in angleščini, ki so 
se dobesedno glasili: »Pazite, 
da vam kdo ne vzame torbice!«.

Med bivanjem v Tokiu sem 
se dovolj prepričal, da Japonci 
ne kradejo. V olimpijskem na­
selju so imeli športniki na raz­
polago veliko število koles za 
vožnjo po naselju samem. Izpo­
sodil sem si, sicer na ilegalni

način, eno teh koles in z njim 
opravil po Tokiu mnogo kilo­
metrov. Večinoma sem kolo 
uporabljal za pot od doma do 
najbližje železniške postaje, ki 
je bila za moje izlete po Tokiu. 
Kolo sem seveda pustil neza­
varovano kar na postaji in vsak 
večer, cela dva tedna, me je 
počakalo na istem mestu, kjer 
sem ga pustil zjutraj, ne da bi

se ga kdo dotaknil. Pred- od­
hodom z Japonske sem kolo 
seveda spet peljal v olimpij­
sko naselje.

Dejstvo, da Je stalo kolo na 
cesti cela dva tedna, ne da bi 
ga kdo ukradel, je bilo v veli­
kem nasprotju z napisi v ka­
toliški cerkvi. Tako so me ti­
sti napisi dovedli do čudnih 
misli.

Tokio — Chioda Ku. Vhod
»j J, I .. '' '■' * - .

v tempelj Yssukuni.

— Tokio je prevelik

Po Tokiu sem peš opravil 
izredno veliko število kilome­
trov. Vsak dan sem jih požrl 
povprečno 10. do 12. Med izleti 
v najrazličnejše predele mesta 
sem se posluževal topografske 
karte. Karto sem imel stalno 
pri roki, zgodilo pa se je več­
krat, da sem izgubil orienta­
cijo. Ker ni Tokia nikjer ko­
nec, sem vzel za «kompas» 333 
metrov visoko televizijsko an­
teno «Tokyo Tower», ki je vid­
na iz vseh, tudi bolj oddalje­
nih krajev. Zgodilo se je pa 
večkrat, da je bilo bolj zame- 
gleno kot P9 navadi ali, da je 
deževalo, in tedaj je stolp iz­
ginil.

V takih primerih sem več­
krat izgubil ravnotežje in niti 
z najboljšo voljo nisem mogel 
ugotoviti, kje je sever in kje 
je jug. Najhujše je bilo, ko 
sem nehote obkrožil park, kjer 
je cesarska palača, in ko sem 
dobro uro trmasto sam iskal 
izhod iz drugega velikega par­
ka Meiji.

Ko sem bil v težavah, sem 
navadno poklical na pomoč Ja-

Tokio. Mati z otrokom

ponče. Nagovoril sem jih seve­
da v angleščini, ker se japon­
skih izrazov nisem niti skušal 
naučiti. Ce bi namreč izgovo­
ril samo nekaj japonskih be­
sed, bi domačini takoj mislili, 
da popolnoma obvladam nji­
hovo govorico in bi mi še sa­
mi zače}i razlagati v japonščini.

(Nadaljevanje sledi)


